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Від укладачів

До 70-ї річниці Перемоги над  нацизмом у Європі та 70-ї 
річниці завершення Другої світової війни Вінницька обласна 
універсальна наукова бібліотека ім. К.А. Тімірязєва підготувала 
бібліографічний покажчик «Роки ідуть – пам’ять живе. 
Вінниччина у Другій світовій війні».

За перемогу над фашизмом наш народ заплатив неймо-
вірно високу ціну – мільйони загиблих, поранених та ненаро-
джених. За різними оцінками, від 8 до 9 мільйонів наших земляків 
полягли на полях боїв, загинули в окупації, у концтаборах, гет-
то, в’язницях та на каторжних роботах на чужині. Десятки 
тисяч українських міст і сіл було перетворено на руїни, чверть 
мешканців залишилися без даху над головою.

Минають роки, десятиліття… Але ніколи не зітруться 
в людській пам’яті героїзм, мужність тих, хто поліг у битвах 
із фашистськими полчищами на українській землі, хто своїм 
життям дав простору дорогу повоєнним поколінням, яких мог-
ло й не бути, якби не жертовність покоління сорокових років 
ХХ століття.

Пропонованим бібліографічним покажчиком ми віддаємо 
данину пам’яті воїнам, які загинули в боях за звільнення 
Вінниччини, України, і мирним жителям, що постраждали від 
дій нацистських окупантів.

У посібнику представлено біля 3 тисяч записів різних 
документів: книг, публікацій з республіканської та регіональної 
періодики, що здебільшого були оприлюднені за останні 30 ро-
ків, матеріалів з мережі Інтернет. Також тут вибірково 
вміщено матеріали з бібліографічного покажчика «Вінниччина 
у Великій Вітчизняній війні (1941-1945)» (Вінницька ДОУНБ 
ім. К.А. Тімірязєва, 1984 р.).

При підготовці видання використовувалися державні 
літописи газетних та журнальних статей, краєзнавчий 
довідково-бібліографічний апарат і електронні бази даних 
бібліотеки та мережа Інтернет. Разом з тим, слід зазначити, 
що видання не претендує на вичерпну повноту.
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Покажчик складається з текстової та бібліографічної 
частин. Відкриває видання вступна стаття вінницького 
науковця-історика, дослідника історії Вінниччини в період 
Другої світової війни Сергія Дмитровича Гальчака «Вінниччина 
в період нацистського геноциду та визволення її від гітлерів-
ських загарбників».

Матеріали бібліографічної частини покажчика систе-
матизовано в десяти розділах та багатьох підрозділах. Біль-
шість із них структуровано за підрозділами та тематичними 
рубриками, в яких записи, в залежності від змісту, розміщено 
в комплексній послідовності: хронологічно-алфавітній, алфа-
вітній, логічній.

Користування посібником полегшить допоміжний апа-
рат, який складається з іменного та географічного покажчиків, 
де вказані номери відповідних бібліографічних записів. Номера-
ми, взятими у круглі дужки, позначені матеріали, присвячені 
тій чи іншій особистості.

Відбір матеріалів закінчено в червні 2014 року. Вони 
здебільшого переглянуті de visu.

Покажчик орієнтовано на науковців, дослідників історії 
Вінниччини 40-х рр. ХХ ст., освітян, студентську та учнівську 
молодь, бібліотекарів, працівників ЗМІ, а також усіх, хто 
цікавиться історією Вінниччини.

Відгуки та побажання надсилайте на адресу:

21100 м. Вінниця, вул. Соборна, 73,
Вінницька ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва

Відділ краєзнавства
Тел.: (0432) 56-28-24
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Вінниччина в період нацистського геноциду 
та визволення її від гітлерівських загарбників

Останні військові частини Червоної Армії залишили 
Вінницю 19 липня 1941 р., а до кінця місяця гітлерівці окупу-
вали всю територію області. Невдовзі Вінниччину було штучно 
розчленовано на дві великі адміністративно-територіальні части-
ни. Південні і південно-західні райони по лінії (Могилів-Поділь-
ський – Жмеринка – Бершадь) відійшли під протекторат Румунії, 
до так званої «Трансністрії», а решта районів були віднесені до 
рейхскомісаріату «Україна» з включенням до Житомирського ге-
нерального округу (генералбецірка). У свою чергу генералбецірк 
був поділений на ряд менших адміністративних одиниць – 
генералкомісаріати (області). Так на карті Вінниччини виник-
ли «області»: Вінницька, Гайсинська, Іллінецька, Калинівська, 
Літинська, Немирівська, Монастирищенська.

Нацистський окупаційний режим, встановлений тут, як 
і по всій Україні, був злочинною військово-поліцейською та 
адміністративно-господарською системою органів і заходів, 
спрямованих на колонізацію, нещадне економічне пограбування, 
анексування окупованих областей, ліквідацію в них національної 
державності та культури.

Особливо жорстоким він виявився саме на Вінниччині – у 
зв’язку з розташуванням тут нацистських надсекретних об’єктів – 
ставки А.Гітлера «Вервольф», штаб-квартири Г.Герінга «Штайн-
брух», низки вищих державних та військових установ.

Ставку А.Гітлера споруджували у великій таємниці побли-
зу села Коло-Михайлівка під Вінницею. Тут примусили працю-
вати 25 тис. радянських військовополонених, громадян Франції, 
Польщі, Чехословаччини та багатьох інших країн. Їх утриму-
вали в жахливих умовах. Територію табору було огороджено 
кількома рядами колючого дроту, через який пропускали струм 
високої напруги. Коли в 1942 р. будівництво гітлерівського лігва 
було закінчено, всіх в’язнів фашисти знищили. Щоб забезпечити 
спокій у цьому районі, навколо ставки розміщували спеціальні 
каральні команди, сюди у великій кількості засилалися шпи-
гуни. Тут же дислокувалися численні загони місцевої поліції і 
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жандармерії. Каральні акції здійснювались одна за одною. Усі 
вони, в першу чергу, були спрямовані проти цивільного населен-
ня.

Взагалі, становище, в якому опинилося населення оку-
пованих територій (і не лише на Вінниччині), було надзвичай-
но скрутним. Причому мова йде про сотні тисяч чоловік, адже 
швидке просування гітлерівських військ не дозволило радян-
ському керівництву здійснити належну їх евакуацію. З України 
було переміщено в тил лише 3,5 млн громадян. У Західній Україні 
та Північній Буковині зірваною виявилася навіть мобілізація, 
не кажучи вже про евакуацію цивільного населення. Всього на 
окупованій території Радянського Союзу залишалося понад 60 
млн громадян, або ж приблизно 33 % довоєнної кількості насе-
лення країни.

Фактично залишене Червоною Армією на поталу ворогові, 
не маючи ефективного захисту з боку народних месників (зокре-
ма, на перших порах, коли партизанська мережа лише зароджува-
лась), населення виявилося під цілковитою владою гітлерівських 
загарбників, розглядалося ними як расово неповноцінне, що 
підлягало планомірному знищенню як воєнний трофей. А тому 
загарбники відповідно й розпоряджалися ним, не роблячи ніякої 
різниці між людьми, худобою, захопленим майном. Повсюдно 
проти цивільного населення було розв’язано масовий терор, що 
досить швидко переріс у відвертий геноцид.

За найменше порушення окупаційного режиму тисячі 
мешканців Вінниччини було розстріляно, повішено, закатовано.

Вістря терору насамперед спрямовувалося проти 
комуністів, комсомольців, активістів радянської влади, а та-
кож тих, хто співчував їй та Червоній Армії, що підтверджують 
численні документи.

«…В перші ж дні німці звозили підозрілих для них лю-
дей машинами. Людолови-фашисти в кашкетах з гербами смерті 
їздили розправлятись із активістами. З с. Уладівка Хмільницького 
району 22 чоловік стояло в черзі до розстрілу… Тут же копали 
ями, в які мали лягти ці невинні жертви…».

«17 липня 1941 р., коли вступили німці, мешканець 
с. Носківці Станіславчицького району Вінницької області 
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Манілко Сидір Артемович, народження 1903 року, безпартійний, 
зустрів пораненого червоноармійця і надав йому допомогу… 
Німці, дізнавшись про це, негайно арештували С.А.Манілка і по-
чали по-звірячому бити. Після цього вивели на город громадяни-
на с. Носковець Дехтярука, заставили викопати для себе могилу. 
Коли могила була готова, німці розстріляли його й закопали».

Причому терор продовжувався протягом усього періоду 
окупації. Так, у грудні 1942 р. гітлерівці зігнали в один будинок 
300 мешканців м. Іллінці і живцем спалили їх. 2 квітня 1943 р. в 
с. Тернівка колишнього Джулинського району есесівці знищили 
2400 селян. 14 лютого 1944 р. в Гайсинських Хуторах нацисти 
кинули в криницю 24 чоловіки.

«…Всі вони загинули. В числі їх завгосп санітарної 
станції… Терлецький Степан Антонович… Робітник Чернов з 
дружиною… разом з дочкою Манею 4-х років, сином Анатолієм 
2-х років і дочкою Люсею 6-и років. 6-річна Люся була згвалто-
вана, а потім кинута в криницю… Разом із сім’єю, дружиною 
Марією, 15-річною дочкою Надею, сином Жорою 5-и років та 
дочкою Галею 3-х місяців у криницю був кинутий колгоспник 
Юревич Яків… У числі кинутих в криницю і гайсинський лікар 
Ратнер Георгій Львович з дружиною та дочкою… Із 24-х чол., ки-
нутих у криницю живими, шестеро дітей».

Без всякого жалю нацисти знищували людей, прикутих до 
ліжка хворобами. Так, вони заморили голодом і отруїли понад 
700 хворих, що лікувались у Вінницькій психоневрологічній 
лікарні, а приміщення перетворили в офіцерський клуб.

Та з особливою жорстокістю і безпощадністю гітлерівці 
ставилися до євреїв. За расовою теорією, вони були ворогами 
рейху, з чого випливало одне – ліквідація. Масове знищення лю-
дей єврейської національності здійснювалось окупантами після 
зайняття будь-якої території України (такому ж знищенню, але як 
«соціально небезпечні елементи», підлягали й цигани).

Кривава драма розігралася 14 серпня 1941 р. у 
м. Хмільник. Тоді о 8 годині ранку німці почали зганяти у 
двір райспоживспілки місцевих євреїв. Глумлячись над ними, 
«обрізали бороди стариків, заставляли молодих під ударами па-
лиць їсти це волосся, після чого ставили всіх на бите скло біля 
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кам’яної стіни, де почалось систематичне побиття: вдаряючи 
головами об стіну і т. і.».

На знак наведення «нового порядку» тут-таки повісили 
двох ні в чому не винних мирних громадян. Решту – побитих і за-
кривавлених – повезли розстрілювати до наперед підготовленої 
ями. Тих, що втратили свідомість, і зовсім знесилених від побоїв, 
заставили в мішках нести до могили, де їх і розстріляли.

9 січня 1942 р. було розстріляно 6600 мирних жителів – 
чоловіків, жінок і дітей.

«О четвертій годині ранку… Хмільник був оточений ка-
ральним загоном Літинського гебітскомісаріату.

Вриваючись у будинки, ще з постелі забирали з собою мир-
них жителів, а не здатних рухатися і стариків вбивали на місці. 
При цьому грабували всі цінні речі, які були в помешканнях.

Частину забраного населення було вбито на вулицях міста, 
трупи прив’язували шнурами до хвостів коней і, з метою глуму, 
волочили по вулиці.

Цілий день проходив розгул фашистських катів: до ями до-
вжиною 150 метрів приводили групами жінок з грудними дітьми 
на руках, батьків сімейств, стариків, старих жінок.

На тріскучому морозі роздягали їх наголо і заставляли го-
динами стояти в черзі – дорослих вбивали, а дітей кидали жи-
вими в яму. Крики нещасних батьків, які прощалися зі своїми 
дітьми, далеко лунали від місця убивства.

Вагітні жінки народжували на дорозі і біля ями, їх також 
разом із новонародженими кидали в яму.

Жахлива розправа над мирними радянськими громадянами 
Хмільницького району тривала і далі в наступні дні. Випадково 
вцілілих від бойні людей розшукували і збирали в підвал при бу-
динку районної поліції. Більше 1500 чоловік в страшній тісняві 
без їжі і води піддавалися побиттям. Їх тримали 7 днів.

Багато людей у підвалі втратили розум, вони не витри-
мали нелюдських мук. 16 січня цього 1942 р. були теж усі 
розстріляні…».

Або інший архівний документ:
«…За час свого панування фашисти розстріляли, зарили 

живими, повішали, спалили на вогнищі і замучили в Гайсинсь-
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кому районі більше 10 тис. чоловіків, жінок, стариків і дітей, 
а в місті Гайсині знищили понад 6 тисяч чоловік… 16 вересня 
1941 р. німці під приводом переселення наказали громадянам 
міста Гайсина – чоловікам, жінкам і дітям зібратись, захопивши 
з собою цінності. Усіх, що зібрались, оточили озброєні загони 
гестапо, погнали за місто в район Белединки і групами по 60-75 
чоловік заводили в приміщення стрілецького тиру, де відбирали 
в них документи, цінності і роздягали догола. Потім приречених 
на смерть громадян тягнули до ям і розстрілювали з автоматів, 
а дітей живими кидали в яму. В цей день було розстріляно 3 
тисячі чоловіків, жінок і дітей, розстріляних закопали в шести 
ямах…

17 вересня 1942 р. в Белединці таким же чином розстріляно 
тисячу чоловік. Громадянина Клянуса живим закопали разом з 
убитим конем. Громадянки Котляр і Возгіна ранком родили, а на 
другий день породіллі разом з новонародженими були розстріляні. 
Старих і хворих, які не могли йти, фашистські звірі на підводах 
привозили на місце страти і убивали. Так був убитий 80-річний 
старик Гросман з дружиною; 4-місячного Борю Діхтярова німці 
штиком викинули через вікно на вулицю. А в одного п’ятирічного 
хлопчика розстріляли батька і матір. Хлопчик дуже кричав і про-
сив: «Дядя, не вбивай мене, не вбивай мене» і намагався втекти. 
Німецький кат схопив його за ногу, кинув у яму і хлопчика зако-
пали живим…».

Та особливо багато безневинної крові пролито у Вінниці.
«13 вересня 1941 р. гітлерівці спільно з поліцаями провели 

першу пробну акцію. Цього дня за наказом начальника фельдко-
мендатури Маркуля вони зібрали 1200 чоловік, прогнали через 
усе місто і за селом Шереметка розстріляли».

«…19 вересня 1941 року… були по-звірячому замучені в 
П’ятничанському лісі 15000 чол. із населення Вінниці… Були 
також забрані з родильного будинку жінки з новонародженими 
дітьми, а також люди похилого віку із Стрижавського будинку 
для престарілих – всі були по-звірячому знищені.

16 квітня 1942 року за розпорядженням штатскомісара 
Марінфельда на Вінницькому стадіоні було зібрано 10000 на-
селення і загнано в П’ятничанський ліс, де старики, жінки, діти 
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були розстріляні, а працездатне населення в кількості 1000 чол. 
заточене в тюрму». Пізніше їх теж стратили.

Так вирішувалось «єврейське питання».
З метою ізоляції та подальшого знищення осіб єврейської 

національності, окупанти утворили на території Вінниччини 
126 гетто – своєрідних концтаборів для тимчасового примусо-
вого їх утримання. Найбільша кількість гетто існувала в Ко-
пайгородському (14), Бершадському (11), Шаргородському (10), 
Могилів-Подільському (8), Тростянецькому (7), Барському (6), 
Крижопільському (6), Ободівському (6) районах. Їх в’язнями були 
десятки тисяч людей – як місцеві євреї, так і насильно пригнані з 
Бессарабії та Буковини. Відомі випадки, коли в гетто утримува-
лися й українці – в основному ті, котрі мали змішаний шлюб.

Найменше часу на Вінниччині проіснували гетто, 
розташовані в німецькій зоні окупації, – через прискорену, 
цілковиту ліквідацію їх в’язнів. Більше шансів на життя мали 
євреї «Трансністрії», хоча нагла смерть безпощадно косила їх і 
тут. Так, архівні документи повідують, що в бершадському гетто 
знищено 13871 особу єврейської національності, в ободівському – 
11 тисяч, у с. Печера Шпиківського району – 9989 (із них 166 
дітей), у гетто Могилева-Подільського – 4394, Копайгорода – 
2808, с. Вільшанка Крижопільського району – 1300 чол. Заради 
справедливості слід зазначити, що причиною смерті невільників 
були не лише розстріли, а й різноманітні епідемії – як результат 
жахливих антисанітарних умов утримання в’язнів, холод, висна-
ження від непосильної праці, голод.

Причому голод став ефективним інструментом знищення 
не тільки в’язнів гетто, але й значної кількості цивільного насе-
лення практично на всіх окупованих територіях. Якщо сільських 
мешканців принаймні ще рятували присадибні ділянки, то горо-
дянам доводилося вкрай нелегко. Єдиним порятунком для них 
тимчасово був чорний ринок, де вони купували за спекулятив-
ними цінами продукти харчування, або ж вимінювали їх на речі 
особистого та домашнього вжитку, запаси яких досить швидко 
вичерпувалися. Запроваджена восени 1941 р. карткова система на 
хліб і окремі продукти харчування фактично лише продовжувала 
агонію. У Вінниці загальна денна норма хліба на дорослу людину 
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становила на той час всього 300 грамів (для вцілілих після пер-
ших погромів євреїв – 225 г). Пізніше вона була скорочена.

Міське населення Луцька і Рівного – столиці 
рейхскомісаріату «Україна» – отримувало в день по 214 г хліба.

У ще жахливішому становищі опинилися мешканці Києва, 
які отримували по 200 г хліба на тиждень і зовсім не забезпечу-
вались салом, м’ясом, цукром.

Від голоду за час нацистської окупації вмерло 120 тисяч 
харків’ян.

Серед полеглих від голодної смерті й тисячі вінничан…
Тому зовсім не пустими виявилися слова чи не найбільшого 

ката українського народу рейхскомісара Е.Коха:
«Ми панівний народ і повинні керувати суворо… Я прибув 

сюди не для того, щоб роздавати благословення… Деякі хвилю-
ються, що населення, може, не отримує достатньої їжі. Населен-
ня не повинно цього вимагати… Ми не прийшли сюди, щоб роз-
давати манну небесну…».

Фізичному знищенню цивільного населення, життя яко-
го мало чим відрізнялось від життя в’язнів, сприяв вкрай низь-
кий рівень його медично-санітарного обслуговування. Хоч на 
території Вінниччини й функціонувала певна мережа закладів 
охорони здоров’я, проте запроваджена окупантами шкала оплати 
за медпослуги виявилася зовсім недоступною для пограбованого 
населення. У 1942 р. захворюваність на висипний тиф порівняно 
з довоєнним періодом зросла в 15 разів, на черевний тиф – у 12, 
на дифтерит – у 18. Різко збільшилася кількість хворих на тубер-
кульоз. Так, у Бершадському районі від цих та інших пошестей 
загинуло 12,5 тис. чол. Без перебільшення, хвороби окупанти взя-
ли на озброєння як засіб знелюднення захопленого «життєвого 
простору».

Також з особливим садизмом нацистські карателі знищува-
ли партизанські села, а разом з ними їх мешканців – жінок, дітей, 
стариків. Всього на Вінниччині трагічної долі білоруської Хатині 
та українських Кортелісів зазнали 16 населених пунктів. У них 
спалено близько чотирьох тисяч осель, знищено майже тисячу 
жителів.

Зрозуміло, неминуча смерть чекала на самих народних 
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месників та членів патріотичного підпілля. Причому розпра-
ви над ними супроводжувались винятковою жорстокістю. Не 
існувало винятків навіть для дітей. От як, скажімо, вороги роз-
правились із юним розвідником Степаном Чорнобаєм.

19 грудня 1943 р. у с. Лиса Гора Липовецького району по-
раненим він потрапив у полон. На колишньому колгоспному 
дворі йому відразу ж вчинили допит. Однак підліток не відповів 
на жодне запитання. Тоді йому почали ламати пальці на руках, 
вирізали на спині зірку, викололи очі, розрізали живіт і стали 
дрючками витягувати кишки. На остаток кати відрізали ще й язик 
та прикололи тіло партизана до землі штиком.

По-звірячому був закатований німцями зв’язковий 
антифашистської підпільної групи с. Ігнатівка Гайсинсько-
го району, піонер Вася Бабій. Розстріляний гестапівцями після 
важких знущань у Вінницькій тюрмі рідний брат комісара 
партизанського загону ім. Леніна, Героя Радянського Союзу 
П.К.Волинця (Калинівський район) піонер-партизан Олексій 
Волинець. Розстріляні румунськими жандармами в с. Печера 
члени підпільної розвідувальної молодіжної групи тодішнього 
Шпиківського району – піонери Ганя Козуб, Вася Нарядчук, Ми-
хайлик Козачко…

З таким же задоволенням карателі розправлялися з роди-
нами партизанів і підпільників. Були, наприклад, заарештовані 
всі сім’ї підпільників с. Підвисоке Оратівського району, спале-
но їх хати, а майно розграбовано. У березні 1943 р. розстріляно 
17 родичів партизанів та підпільників с. Зятківці Гайсинського 
району.

Одним із основних методів масового знищення людей було 
також заручництво. Сутність його полягала в тому, що нацисти 
заздалегідь самовільно оголошували певну кількість людей за-
ручниками, яких негайно ж розстрілювали при прояві навіть най-
меншого опору «новому порядку» на території даного населено-
го пункту чи його околицях, хоч визначені для розправи люди не 
мали ніякої причетності до «інциденту», що стався.

Як заручників, а значить, смертників, окупанти брали 
передусім «небажаних» осіб, причому політичний і расовий 
принцип витримувався з німецьким педантизмом.
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Так, першими заручниками у м. Вінниця стали представ-
ники єврейської інтелігенції. 29 липня 1941 р. було арештовано 
25 чол. і по-звірячому замучено в гестапо. «Серед них: адвокат 
Черкасін, провізор Уланівський, робітник друкарні Мандель, 
службовець Укрзбуту Гробман, юрисконсульт Вайнтрауб, викла-
дач фізики Швидко, адвокат Гурман, бухгалтер Дірер, викладач 
медінституту Гольдінер та інші. Серед заручників був і завідуючий 
лікувальною частиною Вінницького міськздороввідділу лікар 
Пістерман…».

Зрозуміло, серед заручників найбільше розстріляно 
українців, оскільки вони складали основну масу населення, що 
жило на Вінниччині у передвоєнний період, та й під час окупації. 
Так, 42 заручники української національності було розстріляно 
гітлерівцями в с. Трибухи Літинського району. Серед них – Мар-
тинюк Марія, Марчук Ганна, Харусь Параска, Савчук Микола, 
Дарнобит Василь, Мельник Іван, Капшук Текля, Марчук Ярина, 
Іщук Григорій, Білик Іван, Колесник Костянтин та інші.

19 заручників української національності, серед яких – 
колишній секретар сільської Ради депутатів трудящих, 
розстріляно у с. Сеферівка Барського району, 9 чол. – в с. Майдан 
Курилівський, нині с. Кам’янка Літинського району, 5 чол. – у 
с. Михайлівка Гайсинського району. Власне, мало в якому насе-
леному пункті області обійшлося без страт заручників.

Ще однією велелюдною трагедією стала насильницька 
депортація цивільного населення на каторжні роботи в Німеч-
чину, котра тривала до останніх днів окупації області. Методи 
«полювання за черепами», як називали «вербувальну кампанію» 
самі нацисти, відзначалися надмірною неповагою до людської 
гідності, жорстокістю та насиллям. Людолови часто-густо влаш-
товували облави на своїх жертв, арештовували посеред ночі в 
оселях, вистежували їх у схованках, примушували з’явитися на 
збірні пункти під загрозою фізичної розправи, знущання над 
близькими та рідними.

«Фашисти не вважали нас за людей. Їх жорстокість не зна-
ла меж. Вони спалили мою хату, вбили матір, а мене насильно 
забрали в Німеччину» (із фільтраційної справи «остарбайтера» 
О.Р.Барана, с. Романово-Хутір Іллінецького р-ну).



14

Нерідко «вербувальники» не обмежувалися облавами 
на базарах та в інших людних місцях, а оточували цілі села, 
де хапали кожного, хто тільки потрапляв на очі. Так, в 1943 р. 
підрозділи гестапо Житомира, Бердичева, Калинівки провели 
операцію з «ізоляції» сіл Майдан-Бобрик та Пиківська Слобідка 
Хмільницького району. Під час грандіозної облави із Майдану-
Бобрика насильно відправлено до Німеччини 80, а із Пиківської 
Слодібки – 256 жителів.

Репресивні заходи призвели до того, що в кількох на-
селених пунктах Хмільницького, Літинського, Калинівського 
районів, а саме, «…в селах Івча, Івашківці, Канатківці, Широ-
ка Гребля (на Бузі), Миколаївка, Мізяків, Вонячин, Осолинка та 
інших усе чоловіче населення від 14 до 70 років було вигнане в 
Німеччину».

Однак депортації підлягали не лише чоловіки. Ще більше 
на нацистську каторгу відправлено дівчат і жінок.

Всього ж із території Вінниччини (з урахуванням Мо-
настирищенського району, який до 1954 р. перебував у складі 
області) в нацистський рейх депортовано 78650 чоловік 
цивільного населення. Найбільше бранців вивезено з м. Вінниця 
(13400 чол.), Монастирищенського (5711 чол.), Гайсинського 
(4862 чол.), Хмільницького (4868 чол.), Теплицького (3892 чол.), 
Калинівського (3613 чол.), Липовецького (3125 чол.), Дашівського 
(2978 чол.), Оратівського (2817 чол.), Уланівського (2798 чол.) 
районів. Станом на 1 жовтня 1948 р. повернулися в область лише 
48705 чол. Тисячі наших земляків знайшли смерть на чужині.

Серед основних причин, через які «остарбайтери»-
вінничани не повернулися додому, були:

- смерть внаслідок хвороб, фізичного виснаження та голо-
ду під час перебування на нацистській каторзі; внаслідок проход-
ження фронтів;

- загибель у результаті інтенсивних бомбардувань німець-
ких населених пунктів авіацією союзників;

- навмисна фізична розправа гітлерівців за прояви непоко-
ри чи порушення запровадженого на каторзі режиму;

- загибель у боях з гітлерівцями та японськими загарбника-
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ми на заключному етапі Другої світової війни в рядах Червоної 
Армії.

Нелюдська політика окупантів завдала непоправної шко-
ди нашому народові. Населення України катастрофічно скоро-
тилося. Так, на березень 1944 р. у Вінниці залишилося всього 
27,8 тис. чол., тоді як в 1939 р. проживали 92,8 тис.

Проте це не було простим трагічним збігом обставин, 
на які так багата війна. Фізично знищуючи цивільне населен-
ня, обезлюднюючи загарбані території, окупанти наполегли-
во реалізовували заздалегідь поставлену мету – цілковито 
колонізувати захоплені українські землі.

За планами загарбників на місце українців та інших грома-
дян України мали переселитися 25 млн німців, румунів, угорців. 
Передбачалося створення 8 окремих районів, заселених виключ-
но німцями. Зокрема, такий переселенський район, що отримав 
назву Хагевальд, було утворено в південній частині Житомирщи-
ни – на півночі Вінниччини. Інший аналогічний район – Ферстен-
штадт – нацисти розмістили північніше «Вервольфа» – неподалік 
Калинівки. Для кожного переселенця передбачалася садиба на 
місці кількох селянських господарств, а для керівників районів, 
обов’язково есесівців, – 100-гектарні наділи.

Реалізовуючи свої плани, німецькі загарбники в липні 
1943 р. насильно депортували населення партизанських сіл 
Майдана-Бобрика та Брусленова. Ось як про це повідомлялося 
в донесенні унтерштурмфюрера СС та кримінального обер-
секретаря зі ставки Гітлера «Вервольф» Даннера начальнику 
імперської служби безпеки Ратенхуберу:

«Хаупштурмфюрер Лафорке із особливого штабу Геншеле 
повідомив мене усно 19/VII-43 р., що… в ніч з 19 на 20/VII-43 р. 
має відбутися примусова евакуація населення сіл Майдану-
Бобрика і Брусленова Калинівського району, яке повністю 
підтримує партизанів.

В 2-х селах населення близько 3 тис. мешканців. Обидва 
села розміщені в лісі, і пробратись до них з Калинівки дуже важ-
ко. Від споруди «Вервольф» вони розміщені за 20 км.

Після повідомлення Лафорке, для виконання завдання 
я поїхав із водієм Глезенані до місця збору в Калинівку. Це за-
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вдання виконували СС-батальйон Гофмана із Бердичева, а також 
2 роти солдатів із авіації, 1 рота поліції, 40 чоловік із особливого 
штабу Геншеле і 6 чоловік із СД м. Вінниці…

О 23-й годині виїхали з Калинівки у вищевказані села. 
О першій ночі почалась евакуація сіл. О 3-й годині ранку – 
закінчилась. Мешканцям дозволялось брати лише те, що вони 
могли взяти в руки.

15 чоловік я виділив для збору та загону худоби. Деякі 
жителі, які сприяли партизанам, чинили опір, але він швидко 
припинився, так як ми володіли достатньою кількістю солдатів. 
Солдати діяли дуже жорстоко, з усією пристрастю, в ім’я вико-
нання цього наказу…

Доводилось застосовувати і такі заходи, як розстріл та по-
ранення…

Вранці, о 6 год. 30 хв., села були повністю очищені. 
Все майно, будинки, городи були передані Лафорке. Ці села 
підлягають заселенню іншими переселенцями… – німцями із 
інших областей…». 

Чистокровні (так звані «народні») німці мали поселитися в 
60 населених пунктах Хагевальда та 7 – Ферстенштадта. Не до-
зволила здійснитись цим планам Червона Армія, яка вигнала на-
цистську нечисть із української землі.

Мало чим відрізнялися від гітлерівців і румунські загарб-
ники, які ступили на подільську землю теж з метою переділу 
світу. 26 лютого 1942 р. румунський диктатор І.Антонеску на 
засіданні уряду заявив: «Не є секретом, що я не схильний до втра-
ти того, що вже здобув. «Трансністрія» мусить стати румунсь-
кою областю, ми її зробимо румунською, вигнавши звідти всіх 
чужинців… Ми маємо створити життєвий простір для румунів». 
В усній розмові з губернатором «Трансністрії» Г.Алексяну, що 
відбулася 16 грудня 1941 р., він наказував: «Дійте так, неначе 
влада Румунії встановлюється на цій території на два мільйони 
років». Отже, в обох випадках мова йшла про колонізацію за-
гарбаного регіону.

«Після того, як [румунські загарбники] встановили свою 
владу до річки Буг, запанувала румунська нагайка… від Дністра 
до Бугу», – повідується в архівному документі.
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Як і в німецькій зоні окупації, тими ж методами 
вирішувалося «єврейське питання»: проводилися масові 
розстріли, створювалися гетто.

Особливо зловісним було гетто в с. Печера, назване 
в’язнями «Мертва петля». Через нього пройшло близько 10 тис.
осіб єврейської національності. Під час визволення села, 
навесні 1944 р., живими в гетто залишалося дещо більше трьох-
сот чоловік.

Тут нарівні з дорослими гинули й діти. Як йдеться в 
повідомленні від 13 травня 1946 р. Надзвичайної Державної 
Комісії по встановленню і розслідуванню злодіянь німецько-
румунських загарбників і їхніх спільників, вчинених у м. Вінниця 
та Вінницькій області, «громадянин села Печери А.П.Баран був 
свідком, як 6 єврейських дітей перейшли по кризі річку Буг на 
протилежний берег для того, щоб попросити собі в населення 
хліба. Німецько-фашистські кати, що перебували на цьому боці, 
помітили дітей і нацьковували на них собак. Діти кинулись тікати 
по кризі назад в село Печеру. Тоді румунські жандарми відкрили 
стрілянину по них, а потім їх трупи спустили у воду під лід…».

Однак наймасовішим було знущання над місцевим 
українським населенням.

«Однією з найбільш [одіозних] постатей румунських 
насильників був претор Могилівського району Оснача Октавіан, 
який систематично бив мирних громадян без будь-якої причини. 
Зустрівши на шляху автомобіля перехожих радянських грома-
дян, він вибігав з кабіни і бив їх палицею…».

Не відставав від нього у патологічній жорстокості й на-
чальник відділення жандармерії Могилева-Подільського Барбу-
леску. На початку 1942 р. цей кат особисто розстріляв чотирьох 
мирних жителів.

Про знущання над цивільним населенням йдеться в бага-
тьох інших архівних документах:

У с. Болган Піщанського району «…окупанти постійно 
били мирних громадян палицями і кулаками… Зокрема, 
трактористів Пилипа Юхимовича Патлачука, Павла Врасія, Васи-
ля Григоровича Редьку було побито до напівсмерті за те, що вони 
відмовились евакуйовувати з села в Румунію трактори. Марка 
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Сільвестровича Редьку – за те, що не дав румунам колгоспних 
коней. Юнаків Василя Бабича, Миколу Косована, Василя Забо-
лотного, Миколу Бушека – за те, що вони виходили вечором на 
вулицю. Василя Картоки – за те, що не запросив на весілля ру-
мунського претора. Побиття палицями зазнали також присутні на 
весіллі гості та родичі…».

Столяра З.Ф.Козачука з с. Садківці Могилів-Подільського 
району було побито до втрати свідомості жандармом 
Бандишівського посту, сержантом Александром Каластру за те, 
що дав односельчанам в’язку трісок для розпалювання печі, а 
коваля із м. Могилева-Подільського В.І.Чайковського – румунсь-
ким сержантом Адамом за те, що, підкувавши коня, попросив за-
платити за роботу.

Піддавалося постійному побиттю населення с. Велика 
Кісниця Ямпільського району. Крім того, румунські жандарми 
закували в кайдани 25 мешканців села і ув’язнили їх у Ямпіль-
ській тюрмі, де невільники зазнали жорстоких катувань.

Аналогічно вчинили окупанти з трьома жителями селища 
Піщанка, запроторивши їх у місцеву в’язницю. Тут безневинні 
люди піддавались не лише нещадним катуванням, але й загинули 
мученицькою смертю – їх спалили живими.

95 чоловік було вбито та спалено живцем румунськими ка-
тами в Ольгопільському районі…

Крім того, населення «Трансністрії», як і сам регіон, не-
щадно грабували. За румунськими даними, загальна вартість 
награбованого в СРСР майна складала під кінець війни близько 
948 млрд лей у довоєнній валюті (для порівняння: видаткова ча-
стина державного бюджету Румунії в 1941-1942 рр. складала всьо-
го 160 млрд лей). У грабежі окупованих територій, мародерстві, 
оббиранні цивільного населення румунські загарбники «гідно 
конкурували» з німецькими…

Близько тисячі днів тривала над Вінниччиною «темна ніч» 
нацистської окупації. За попередніми підрахунками, стали жерт-
вами масового терору і поховані на вінницькій землі 169260 мир-
них жителів. Але мартиролог жертв буде значно більшим, коли 
приплюсувати десятки тисяч вінничан, котрі полягли на фрон-
тах Другої світової, закатованих, розстріляних партизанів та 
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підпільників, знищених на чужині «остарбайтерів», замучених 
у концтаборах військовополонених. Такий кривавий слід на-
цистських окупантів на теренах Вінницької області.

***
Зоря визволення зійшла над Вінниччиною 20 грудня 1943 р. 

Тоді від німецько-фашистських окупантів було визволено перший 
населений пункт області – с. Скибинці Погребищенського райо-
ну. Останній – 28 березня 1944 р. Ним стало с. Кривохижинці 
Мурованокуриловецького району.

Визволення Вінниччини відбувалось у два етапи (під час 
Житомирсько-Бердичівської, Проскурівсько-Чернівецької та 
Умансько-Ботошанської наступальних операцій) і тривало 99 
днів. У визвольних боях брали участь 6 загальновійськових, 5 
танкових і 2 повітряні армії 1-го та 2-го Українських фронтів, май-
же півмільйона радянських воїнів. Пліч-о-пліч з ними проливали 
кров бійці та командири 1-ї Чехословацької бригади під команду-
ванням майбутнього Героя Радянського Союзу Людвика Свободи. 
Наступаючі армії розгромили до 20 ворожих дивізій, знищили і 
взяли в полон 95 тис. гітлерівських солдатів і офіцерів.

Житомирсько-Бердичівська наступальна операція розпо-
чалася 24 грудня 1943 р. Розпочалася, як згадував у своїх спо-
гадах командуючий 38-ї армії, що безпосередньо визволяла 
Вінниччину, К.С.Москаленко, з прикрого непорозуміння. Наступ 
було намічено на 9 год. 05 хв. Однак за 15 хвилин до наміченої 
артпідготовки, коли командний склад перебував на спостереж-
них пунктах і визначених вогневих позиціях, коли десятки тисяч 
червоноармійців – піхотинців, артилеристів, танкістів, саперів, 
зв’язківців – чекали на сигнал, одна установка гвардійських 
мінометів його армії дала несанкціонований залп – «зіграла ка-
тюша», як тоді говорили солдати. Командарм ще раз поглянув на 
годинник: не хотів вірити, що відбулося щось непередбачене. Він 
схопив телефонну трубку, аби з’ясувати причину передчасного 
залпу. Та в цей час «заграла» інша установка, потім ціла батарея, 
а за нею всі гвардійські міномети. Спроби К.С.Москаленка зупи-
нити вогонь ні до чого не привели. Почалася своєрідна ланцюго-
ва реакція. Вся артилерія армії відкрила вогонь.
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Представник Ставки маршал Г.К.Жуков, який разом із 
М.Ф.Ватутіним перебував на спостережному пункті 18-ї армії, 
послав для розслідування інциденту начальника контррозвідки та 
прокурора фронту. «Винуватець» був знайдений швидко: пошкод-
жений електропровід, що спричинив замикання і залп. Оскільки 
гармати і міномети були заряджені, навідники тримали руку на 
пускових механізмах, а годинників в артилеристів не було (но-
сив їх здебільшого лише командний склад), вогонь був швидко 
відкритий не тільки в розташуванні 38-ї, а й сусідніх 18-й та 1-й 
гвардійській арміях.

Цей надзвичайний випадок, на щастя, не мав негативних 
наслідків для операції. Піхота й танки одержали наказ вступити 
в бій на 15 хв. раніше, і все пішло за планом. Атака почалася на 
51-й хвилині артилерійської підготовки, як і планувалося. Можна 
тільки уявити, що б чекало командування 38-ї армії, якби прикрий 
випадок провалив операцію…

Наступаючим військам, котрі здійснювали головний удар, 
протистояла німецька 4-та танкова армія, в якій було зосередже-
но майже третину всіх танкових дивізій противника, що діяли 
на радянсько-німецькому фронті. Вона, зокрема, налічувала 30 
дивізій, у тому числі 8 танкових та одну моторизовану. Їй було 
також додано два батальйони важких танків, шість дивізій штур-
мових гармат, велику кількість артилерійських, інженерних, охо-
ронних, поліцейських та інших частин і підрозділів. Структур-
но армія входила до групи армій «Південь», котрою командував 
один із найдосвідченіших військових авторитетів Третього рейху, 
генерал-фельдмаршал Е.Манштейн. Для зручності управління 
військами та особистої безпеки в той період він розмістив свій 
штаб у добре пристосованій для цих цілей колишній ставці «Вер-
вольф», уже покинутій А.Гітлером.

Незважаючи на це, наступ розвивався успішно. У кінці 
грудня було звільнено від ворога низку населених пунктів Козя-
тинського та Погребищенського районів.

Особливо важливе значення мало визволення м. Козятин – 
райцентру, крупного залізничного вузла. Саме через нього про-
ходили важливі магістралі сполучення, які використовувалися 
гітлерівцями для постачання своїх військ у вигині Дніпра. Їхня 
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присутність у цьому регіоні давала підставу геббельсівській 
пропаганді горлати на весь світ, що німецько-фашистська армія, 
як і раніше, тримає оборону на позиціях Східного валу, а німецькі 
кухарі все ще «черпають воду з ріки…».

У першому визволеному від ворога місті Вінниччини було 
розгромлено німецький гарнізон і спеціально перекинуті на даний 
рубіж частини. Відступивши, фашисти кинули бойову техніку 
та військове спорядження. Наступаючими військами захоплено 
чималі трофеї: 103 польові і самохідні гармати, багато мінометів 
та вогнепальної зброї, бронепоїзд, 7 паровозів, 2 залізничні еше-
лони, близько 1000 автомашин, 100 мотоциклів, 300 коней, склад 
із пальним та великі продовольчі склади. Але найголовніше – 
звільнено з нацистського рабства перші тисячі подолян. Насе-
лення з великою радістю зустрічало своїх визволителів. Воно не 
приховувало сліз щастя, готове було надати посильну допомогу.

Слід сказати, що у визволенні Козятина величезна заслуга 
уродженця с. Жорнище Іллінецького району, хороброго команди-
ра танкістів Івана Никифоровича Бойка. Наступаючи, він розта-
шував свої бойові машини не широким фронтом, а поставив їх 
на рейки залізниці, що вела до міста. Німці сприйняли їх за свій 
військовий ешелон, котрий швидко наближався. Коли ж збагнули, 
що відбувається, було вже пізно. За героїчний вчинок І.Н.Бойко 
удостоєний звання Героя Радянського Союзу. А невдовзі ще раз – 
за звільнення обласного центру Чернівців. Війну він закінчив у 
Берліні.

Німецьке командування не хотіло змиритися з втратою 
надзвичайно важливого у стратегічному відношенні опорно-
го пункту. Фашистська авіація піддала місто шаленому дво-
денному бомбардуванню. Його мешканці разом із зенітниками 
відстоювали склади пального та продовольства. А вже третього 
дня колони трофейних машин, навантажених цукром, борошном, 
крупою, маслом, було відправлено з Козятина як новорічний по-
дарунок киянам. Проте систематичні артилерійські обстріли 
та бомбардування тривали до 15 березня 1944 р. За цих умов 
козятинці трималися мужньо. Залізничники забезпечували вчас-
не відправлення ешелонів, постійно відновлювали зруйновані 
ділянки залізничної колії.
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Найбільша заслуга у визволенні Козятина військ 1-ї 
танкової армії. Саме вони першими увірвались у місто, при-
мусивши ворога безпорадно залишити його, а потім успішно 
відбили ряд контратак.

31 грудня було визволено ще один райцентр Вінницької 
області – Погребище.

Найдалі ж на території Вінниччини наступаючі війська 
просунулись 10-11 січня. В останній день першої декади 1944 р. 
ворог залишив райцентр Немирів, села Велика Бушинка, Гунька, 
Кірове, Медвеже, Мухівці, Потоки, Селище, Стрільчинці, Воро-
шилове Немирівського району.

Того ж дня 8-й гвардійський корпус генерал-майора 
І.Ф.Дрьомова форсував р. Південний Буг і на його західному 
березі оволодів населеними пунктами Ворошилівка, Маянів, 
Борсків, Шершні і Тиврів.

Частини 11-го гвардійського танкового корпусу генерал-
лейтенанта А.Л.Гетьмана перетнули залізницю на ділянці 
Вінниця – Жмеринка біля населеного пункту Яришівка.

1-ша гвардійська танкова бригада полковника В.М.Горєлова 
увірвалася на східну околицю м. Жмеринка, і, перехопивши 
ділянку залізниці, що вела на Одесу, зруйнувала колію та знищи-
ла кілька ешелонів противника.

Та ворог був ще досить сильним. Підтягнувши значні ре-
зерви, в кінці січня він організував потужний контрнаступ, про 
який практично нічого не згадувалось у вітчизняній історичній 
літературі, майже на 50 км потіснивши наступаючі війська.

Тоді на липовецькій землі відбулася ще одна своєрідна 
«Курська битва», у якій з обох сторін взяло участь понад півтисячі 
танків. Німцям вдалося захопити станцію Оратів і навіть оточити 
кілька радянських військових частин.

Більше того, ситуація склалася настільки критично, що 
гітлерівці могли легко прорвати фронт і дійти до Києва.

Вирішальну роль у тому, що радянським військам вдалося 
відстояти утримувані рубежі, відіграла дезінформація ворога сто-
совно справжніх сил і засобів, котрі протистояли йому. Для цього 
разом із обладнанням смуги оборони інженерні батальйони одер-
жали розпорядження терміново виготовити в тилу і доставити 
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залізницею до позицій якомога більше макетів і артилерійських 
гармат.

Як відзначав пізніше у своїх спогадах К.С.Москаленко, 
завдання виконали швидко. Незабаром прибуло поповнення – з 
500 «танків» і декілька сотень «гармат». Їх везли у спеціально 
виділених ешелонах, котрі, як і слід було чекати, відразу ж були 
зафіксовані ворожою авіарозвідкою. Вона ж, без сумніву, про-
стежила і за тим, як щойно прибула «техніка» перекидалася на 
позиції. Ясна річ, «маскували» макети в такий спосіб, щоб про-
тивник міг виявити їх.

Сам командуючий 38-ю армією не дуже вірив, що такі захо-
ди принесуть велику користь – надто вже впадала в очі підробка. 
Але демонстрація виявилася на славу – ворог прийняв все за 
реальність.

«Ще й досі я бачу перед собою майже невірогідну карти-
ну, котра запам’яталася від того дня: авіація противника, хвиля 
за хвилею, засипає бомбами макети, немовбито було справжнє 
скупчення танків і артилерії, – писав, зокрема, генерал (пізніше – 
Маршал Радянського Союзу). – Одночасно з ударами авіації 
противник протягом двох днів вів розвідку боєм. Наші війська 
успішно відбили атаки, в яких брали участь близько 90 танків. Ще 
понад 200 танків очікували тоді в різних районах або підходили з 
глибини ворожого розташування. Проте у бій їх не ввели».

Наляканий зосередженням «величезної кількості танків», 
противник припинив на вінницькій ділянці контрнаступ.

Очевидно, взяв до уваги наявність «танкової армади» і сам 
Е.Манштейн. У кінці січня 1944 р. він терміново перевів свій 
штаб із «Вервольфа» в Проскурів [саму ж колишню ставку фю-
рера гітлерівці знищили 7-13 березня – спочатку спалили наземні 
дерев’яні будинки, а потім підірвали залізобетонні бомбосхови-
ща (бункери)].

Реальність же на вінницькій ділянці фронту була зовсім 
іншою. У результаті січневого контрнаступу ворога, усі армії, що 
протистояли йому, виявилися помітно ослабленими. Так, за сло-
вами автора книги «Танки повернули на захід», безпосереднього 
учасника тих подій М.Попеля, бойові втрати 1-ї танкової армії 
в період з 23.12.1943 р. по 01.02.1944 р. склали 1056 танків – 
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найбільше за весь час існування армії (майже аналогічними 
вони були лише під час Львівсько-Сандомирської наступальної 
операції – 926 танків). За свідченням К.С.Москаленка, в 38-й 
гвардійській танковій армії, яка брала участь в наступальних боях 
з грудня 1943 р., залишилося в строю 73 танки і 13 самохідно-
артилерійських установок, у тій же 1-й танковій армії – 67 танків 
і 22 самохідно-артилерійські установки… В той час противник на 
рубежі Голендри – Ротмистрівка – Андрушівка – Росоша – Оратів 
тримав 300-350 танків, що становили чималу загрозу.

Другий, заключний етап визволення Вінниччини від на-
цистських окупантів припав на проведення в березні 1944 р. 
військами 1-го Українського фронту Проскурівсько-Чернівецької 
наступальної операції, а військами 2-го Українського фрон-
ту – Умансько-Ботошанської, і став результатом їх успішного 
здійснення.

Особливо значимими були бої за Вінницю, Жмерин-
ку, Ладижин, Джулинку, Хмільник. Німецьке командуван-
ня покладало великі надії на укріплення, споруджені вздовж 
Південного Бугу, оголосивши ці та ряд інших населених пунктів 
«кріпостями», що повинні були своїм стійким опором зупинити 
наступ Червоної Армії. Однак і вони не допомогли: Джулинку 
наступаючі радянські армії визволили 12 березня, Ладижин – 
14-го, Хмільник – 18-го, Вінницю – 20 березня. Цього ж дня во-
рога остаточно було вигнано із Жмеринки.

Не менш запеклими виявилися бої і за інший важкодо-
ланий водний рубіж – р. Дністер, зокрема переправи в районі 
Могилева-Подільського, сіл Садківці, Серебрія, Кремінне, Яруга 
Могилів-Подільського району, с. Михайлівка – Ямпільського, за 
цілий ряд населених пунктів Вінниччини: міста Гайсин, Могилів-
Подільський, Калинівка, Немирів, Бар, смт Дашів, Гнівань, Ком-
сомольське, Іллінці, Уланів, Муровані Курилівці. Як про осо-
бливо запеклі можна говорити про бої з гітлерівцями під селами 
Адамівка Барського району, Берізки-Бершадські – Бершадсько-
го, Старий Дашів – Дашівського, Корделівка – Калинівського, 
Попівка, Журавна, Струтинка, хутір Якубівський – Липовецько-
го, Березна, Держанівка, Сандраки – Хмільницького, Вербка – 
Чечельницького р-нів та ін.
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Вінницька земля стала місцем подвигу десятків кращих 
синів Вітчизни. Тут повторили героїчний вчинок О.Матросова 
рядовий О.В.Полін і єфрейтор Г.Т.Ткаченко. У критичну хви-
лину бою кинулись із гранатами під ворожі танки і ціною 
власного життя зупинили їх гвардії єфрейтор С.В.Тартиков із 
далекого Алтайського краю і старший сержант І.І.Жеребцов 
із Пензенської області, гвардії лейтенант М.П.Сьомак із По-
гребища. У кровопролитному поєдинку під Цибулевим група 
розвідників винищувально-протитанкового полку під команду-
ванням українця, гвардії майора І.І.Загрядського знищила 5 во-
рожих БТРів і захопила бойовий прапор противника. Білорус, 
механік-водій танка, гвардії старшина В.М.Гінтовт був у складі 
танкової роти, яка прорвалася на залізницю Вінниця – Жмерин-
ка, перерізала її і утримувала зайнятий рубіж 4 доби. Тут вели 
своїх підлеглих у бій з ворогом командири-подоляни І.Н.Бойко, 
Т.П.Абрамов, А.П.Касян. Визволяли рідний край Герої Радянсь-
кого Союзу, командири взводів, молодші лейтенанти – уродже-
нець с. Лучинець Мурованокуриловецького району Г.Г.Бондар, 
чия ратна доблесть на вінницькій землі відзначена орденом 
Олександра Невського, та уродженець с. Хрінівка Липовець-
кого району І.І.Оленич. У небі над Вінниччиною громили во-
рога уславлені повітряні аси, тричі Герої Радянського Союзу 
І.М.Кожедуб та О.І.Покришкін, майбутній космонавт, двічі Ге-
рой Радянського Союзу Г.Т.Береговий, двічі Герой Радянського 
Союзу А.В.Ворожейкін, Герої Радянського Союзу, уродженці 
Іллінеччини В.А.Гелета, Г.Л.Шимко, уродженець с. Демидівка 
Тростянецького району І.Г.Могильчак. За подвиги, у тому 
числі здійснені у небі Вінниччини, удостоїлись відзнаки Героя 
відважні соколи – заступник командира ескадрильї, лейтенант 
І.В.Першутов, командири ескадрилей О.І.Виборнов, М.І.Скачков 
та ін.

Всього за визволення Вінницької області медаллю «Золо-
та Зірка» нагороджено майже 150 солдатів і офіцерів. У когорті 
нагороджених – українці, росіяни, а також 6 білорусів, 2 – комі, 
по одному представнику таких національностей: адигеєць, 
алтаєць, осетин, татарин, тувинець. Особливо багато серед 
удостоєних відзнаки Героя солдатів та офіцерів 40-ї та 52-ї 
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загальновійськових, 1-ї, 2-ї, 6-ї танкових, 2-ї та 5-ї повітряних 
армій.

У боях за визволення Вінниччини відзначились винят-
ковою хоробрістю командир ескадрильї винищувачів, капітан 
М.І.Мудров та командир розвідроти 6-ї танкової армії, капітан 
Д.П.Плотников. На знак особливих ратних заслуг уже в 
теперішній час їм посмертно присвоєно звання Героя Російської 
Федерації.

Визволяли область також три майбутніх повних кавалери 
ордена Слави. Два з них – уродженці Вінниччини (М.П.Костенко, 
О.Й.Янковський).

Більше двадцяти військовим частинам та з’єднанням, що 
особливо відзначились у боях на вінницькій землі, присвоєно 
почесні найменування «Вінницькі», «Жмеринські», «Вапнярські», 
«Дністровські». На честь подвигу визволителів Вінницької 
області, визнання їхніх заслуг перед Вітчизною столиця СРСР 
Москва 5 разів салютувала від імені Батьківщини.

Наступальному пориву визволителів у значній мірі сприя-
ла активна боротьба проти гітлерівців у тилу ворога радянських 
партизанів та підпільників. На бойовому рахунку патріотів – 
понад 34 тисячі знищених окупантів та їхніх найманців, вели-
ка кількість пущених під укіс військових ешелонів, підірваних 
мостів, розбитої техніки.

Мужню боротьбу вінничан очолювали відомі ватажки на-
родних месників Я.І.Мельник, Д.Б.Бурченко, М.І.Владимиров, 
В.Є.Нижник, А.Г.Кондратюк, А.К.Микитенко, І.Д.Мединський, 
А.В.Кузнєцов, О.Н.Кравченко, С.І.Олійник, В.Ф.Слюсаренко, 
Ю.Т.Посвятенко, П.Т.Кугай, Т.М.Шкрабоцький та багато інших.

Свій вклад у боротьбу з гітлеризмом несли і представ-
ники національно-визвольних сил, антифашисти – громадяни 
зарубіжних країн.

Перемога над ворогом дісталася дорогою ціною. Віддали 
життя за свободу Вінниччини, навічно залишились лежа-
ти в подільській землі тисячі її визволителів, в т.ч. Герої Ра-
дянського Союзу, командири та червоноармійці – Д.П.Богдан, 
Ю.М.Броніцький, О.Ф.Бурда, О.Ф.Володін, І.І.Жеребцов, 
О.А.Захаров, І.О.Івін, А.П.Касян, В.О.Коноваленко, Ф.А.Крючков, 
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С.Т.Кузнєцов, В.І.Мельников, Ф.М.Мехнін, М.К.Овсянников, 
І.В.Першутов, О.В.Полін, М.С.Савін, Л.М.Смавзюк, Б.А.Сордія, 
М.П.Сьомак, С.В.Тартиков, Г.Т.Ткаченко, Б.Д.Шевченко, 
І.П.Яркін, керівник Вінницького підпілля І.В.Бевз, перший комі-
сар партизанського загону ім. В.Леніна П.К.Волинець, підпіль-
ниця Л.С.Ратушна, Герой Російської Федерації М.І.Мудров.

Світлу пам’ять про тих, хто поліг на фронтах, заги-
нув від фашистських тортур, необхідно зберегти нинішнім та 
прийдешнім поколінням. Вони повинні знати про кожну кра-
плю крові, кожну сльозу, пролиті нашим нескореним народом, 
про його подвиг у титанічній боротьбі з гітлеризмом, у т.ч. на 
подільській землі, якими б трагічними не були сторінки цієї бо-
ротьби, про його вирішальний внесок у Перемогу.

Велич всенародного подвигу, нетлінна пам’ять про по-
леглих відомих та безіменних героїв повинні стати духов-
ною підмогою на шляху утвердження Української держави, 
суспільної консолідації, примирити живих і мертвих незалежно 
від національності, політичних і релігійних поглядів та переко-
нань, сприяти розгортанню патріотизму, синівської любові до 
рідної Батьківщини.

Сергій Гальчак,
доктор історичних наук, 

член-кореспондент Української академії історичних наук, 
зав. кафедри журналістики ВДПУ імені Михайла Коцюбинського, 

керівник Вінницької філії Центру дослідження історії 
Поділля Інституту історії України НАН України 

при Кам’янець-Подільському національному університеті 
імені Івана Огієнка, голова правління Вінницької обласної 

організації Національної спілки краєзнавців України, 
заслужений працівник культури України.
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21 верес.
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21 верес. ; 4 груд.

1103. Його ж. Нескорені : [спогади немирівчанина, колиш. 
підпільника] / М. Ліпчаков // Прибуз. новини. – 1995. – 12, 15, 26, 
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1104. Назаренко, І. Його подвиг – частина нашої історії : 
[про офіцера Червоної Армії, підпільника А. Буко] / І. Назаренко 
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1105. Пасталак, В. Партизанська боротьба : [в Немирів. 
р-ні] / В. Пасталак // Прибуз. новини. – 2009. – 29 верес.

1106. Пасталак, В. Тих днів не змовкне слава : [про 
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Оратівський район
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1110. Інгульський, О. Їй було тільки двадцять : [про ко-
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М.Ф. Підгаєцького, закатов. фашистами 2 груд. 1943 р.] / М. Слю-
сарчук // Комс. плем’я. – 1975. – 27 берез.

Погребищенський район
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А.К. Микитенка, кер. антифашист. підпілля у Теплиц. р-ні] 
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Тепличчині] / Є. Сазонова // Вісті Тепличчини. – 2006. – 20 верес.
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Тепличчині] // Вісті Тепличчини. – 2007. – 22 верес.

1134. Шарандак, В. Бій у Тернівському лісі : [із розповіді 
комісара М. Пересунька про бій партизан. загону у верес. 1943 р.] 
/ В. Шарандак // Вісті Тепличчини. – 2008. – 19 верес.

1135. Його ж. Бойові будні партизан : [із розповіді колиш. 
партизана Я. Онілова про діяльн. удиц. підпільників і партизан] 
/ В. Шарандак // Вісті Тепличчини. – 2008. – 14 жовт.

1136. Його ж. Велич і трагедія удицьких підпільників 
/ В. Шарандак // Вісті Тепличчини. – 2007. – 12, 16 трав., 23 черв., 
24 жовт., 7, 17 листоп., 5 груд.
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Хмільницький район
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В.Й. Беника з с. Лозна Хмільниц. р-ну про партизан. загін «Буре-
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1153. Околодько, П. Зустріч на подвір’ї : [про підпільницю 
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Чернівецький район
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1159. Матущак, К. Зигзаги долі : нарис [про підпільника 
С. Теміосова із загону Артюхова, що діяв в р-ні смт Чечельник] 
/ К. Матущак // ДТП. – 1997. – 6 верес. – С. 6.

1160. Недзеленко, В. Герой, переможець – навіки! : [про 
партизана І.Ф. Зимнього, який врятував с. Куренівка Чечельниц. 
р-ну від фашист. карателів] / В. Недзеленко // Чечельниц. вісн. – 
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Шаргородський район

1162. Купчишин, М. Шаргородщина : стор. історії 
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1672. Матущак, К. Танковий прорив : [спогади про визвол. 
бої за Уланів] / К. Матущак // Життєві обрії. – 2014. – 14 берез.
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1   Герої Радянського Союзу, уродженці Вінниччини, які брали участь 
у її звільненні, представлені у розділі «Вінничани на фронтах Другої 
світової війни».
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2013. – 8 с.

1726. Пасічник, П. Слава тих днів не померкне : [про Героя 
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шлях учасн. війни, уродж. с. Дяківка Бершад. р-ну] / П. Байдалюк 
// Подолія. – 2007. – 10 лип.
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1 Публікації розташовані за алфавітом прізвищ Героїв Радянського Со-
юзу



232

2057. Гальчак, С. Подоляни – Герої Радянського Союзу 
/ С. Гальчак // Наук. зап. Сер. : Історія / ВДПУ ім. М. Коцюбин-
ського. – Вінниця, 2004. – Вип. 7. – С. 136-146.

2058. Герої землі Немирівської : (про Героїв Рад. Союзу – 
наших земляків) / уклад. Т. Суркова ; Немирів. ЦРБ. – Немирів, 
2011. – 16 с.

2059. Герої Радянського Союзу – наші земляки : [Вінниц. 
р-н] // Поділ. зоря. – 1995. – 6 трав.

2060. Герои Советского Союза : краткий биогр. словарь : в 
2 т. Т. 1-2. – М. : Воениздат, 1987-1988.

Т. 1 : Абаев – Любичев. – 911 с.
Т. 2 : Любов – Ящук. – 863 с.
2061. Герої Соціалістичної Праці, Герої Радянського Союзу, 

кавалери ордена Слави І-ІІІ ступенів, кавалери ордена Трудової 
Слави І-ІІІ ступенів, які проживають на території Вінницької 
області : [перелік за р-нами] // Вінниччина. – 2000. – 19 трав. – 
С. 2.

2062. Гудожник, І. До звитяги їх вели криваві дороги війни : 
[про вінничан – Героїв Рад. Союзу] / І. Гудожник // Вінниц. газ. – 
2003. – 8 трав. – С. 3. – (Спец. вип. газ. «П’ятниця»).

2063. Гудожник, І. Життя, віддане за свободу Вітчизни : 
[про подолян – Героїв Рад. Союзу О. Сосновського, А. Зіндельса, 
М. Сьомака, М. Медведецького, М. Кучерявого] / І. Гудожник 
// Вінниц. газ. – 2004. – 14 жовт. – С. 6.

2064. До історії Жмеринщини причетні… : про Героїв Рад. 
Союзу та кавалерів ордена Слави : реком.-бібліогр. покажчик л-ри 
/ уклад. Л. Тупчій ; Жмерин. ЦРБ. – Жмеринка, 2010. – 38 с.

2065. Дорогим нашим героям – щирий доземний уклін! : 
[темат. стор. про Героїв Соц. Праці, Героїв Рад. Союзу, повних 
кавалерів ордена Слави] // Вінниччина. – 2000. – 19 трав. – С. 2-3.

2066. Золоті імена : [за героїзм на фронтах війни 11 ямпіль-
чан удостоєні звання Героя Рад. Союзу] // Ямпіл. вісті. – 2005. – 
7 трав.

2067. Золото Ваших зірок нас вчить, як Вітчизну любить : 
[про Героїв Рад. Союзу, котрі проживають на Вінниччині] // Па-
норама. – 2003. – 22 лют.



233

2068. Їхній подвиг – безсмертний : [про Героїв Рад. Союзу 
з Бершад. р-ну] // Бершад. край. – 2005. – 27 квіт.

2069. Митюров, Б. Згадаймо поіменно : (учителі-вінни-
чани – учасн. війни, Герої Рад. Союзу) : [короткі біогр. довід.] 
/ Б. Митюров // Рідна шк. – 1995. – № 2-3. – С. 27-29 ; № 4. – 
С. 56-60 ; № 5. – С. 62-66. – Зі змісту: Брайко Петро Овсійович : 
[вчителював у с. Велика Кісниця Ямпіл. р-ну]. – № 2-3. – С. 28 ; 
Вітковський Іван Петрович : [уродж. с. Борівка Могилів-Поділ. 
р-ну]. – Там само. – С. 29 ; Волинець Петро Каленикович : [уродж. 
с. Павлівка Калинів. р-ну]. – Там само. – С. 29 ; Горенчук Феодосій 
Іванович : [уродж. с. Петримани Мурованокуриловец. р-ну]. – 
№ 4. – С. 56-57 ; Клименко Кіндрат Гаврилович : [уродж. с. Шура-
Копіївська Тульчин. р-ну]. – Там само. – С. 58 ; Козаченко Олексій 
Костянтинович : [уродж. с. Феліксівка, нині Берестівка Липовец. 
р-ну]. – Там само. – С. 59 ; Мазур Трифон Григорович : [уродж. 
с. Савинці Тростянец. р-ну]. – Там само. – С. 60 ; Матієнко Петро 
Андрійович : [уродж. с. Вінниц. Хутори Вінниц. р-ну]. – Там 
само. – С. 60 ; Шварцман Мойсей Фроїмович : [уродж. с. Курники 
Тиврів. р-ну]. – № 5. – С. 66 ; Яремчук Василь Максимович : [уродж. 
с. Гулівці, нині Комунарівка Калинів. р-ну]. – Там само. – С. 66.

2070. Наші земляки – Герої Радянського Союзу : [про 
П. Бондарчука, О. Гриба, К. Клименка] // Тульчин. край. – 1995. – 
6 трав.

2071. Немой, Б. Щоб наклепи спростувати : [про євреїв-
вінничан, удостоєн. звання Героя Рад. Союзу, та повних кавалерів 
ордена Слави] / Б. Немой // Подолія. – 1993. – 25 верес.

2072. Новак, М. Овіяні славою імена : [хмільничани – Герої 
Рад. Союзу] / М. Новак // Життєві обрії. – 1995. – 18 берез.

2073. Овеянные славой имена : очерки о Героях Сов. 
Союза, уроженцах Винниц. обл. / ред. Г.Я. Буртяк. – О. : Маяк, 
1983. – 312 с. : фото.

2074. Овеянные славой имена : Герои Сов. Союза – 
уроженцы Винничины / В.М. Барабан, А.Д. Воронюк, С.Д. Гальчак 
и др. – 2-е изд., перераб. и доп. – О. : Маяк, 1989. – 312 с.

2075. Пишаємося земляками. Сяйво Золотих Зірок : [про 
Героїв Рад. Союзу та Героїв Соц. Праці Оратів. р-ну] // Оратів. 
край. – Вінниця, 2009. – С. 159-163.



234

2076. Погончик, Г. Герої Радянського Союзу : [уродж. 
Вінниччини] / Г. Погончик // Бершадщина: з минулого у майбутнє 
/ Г. Погончик. – Вінниця, 2013. – С. 218-223.

2077. Подвигом уславлені : Герої Рад. Союзу – партизани 
і підпільники України в роки ВВВ / авт. кол.: Д.П. Григорович, 
П.І. Денисенко, В.О. Замлинський та ін. – К. : Політвидав України, 
1978. – 352 с. : фото. – Зі змісту: Волинець Петро Каленикович : 
[уродж. с. Павлівка Калинів. р-ну]. – С. 101-103 ; Грабчак Андрій 
Михайлович : [уродж. с. Вознівці Жмерин. р-ну]. – С. 112-115 ; 
Пироговський Олександр Сидорович : [уродж. м. Гайсин]. – 
С. 256-259 ; Ратушна Лариса Степанівна : [смт Тиврів]. – 
С. 270-272 ; Яремчук Василь Максимович : [с. Гулівці (тепер 
с. Комунарівка) Калинів. р-ну]. – С. 346-348.

2078. Причишина, Н. Герої вічно житимуть в людській 
пам’яті : [про Героїв Рад. Союзу П.К. Волинця, І.І. Ковальчука, 
уродж. с. Павлівка Калинів. р-ну] / Н. Причишина // Прапор 
перемоги. – 1999. – 13 берез.

2079. Ратушняк, Л. Сяйво Золотих зірок Тростянеччини : 
[про Героїв Рад. Союзу та кавалерів ордена Слави] / Л. Ратушняк 
// Тростянец. вісті. – 2012. – 8 трав.

2080. Рекрут, Я. Два Герої з однієї школи : [про Героїв Рад. 
Союзу І.М. Жмурка та М.М. Рудика, уродж. с. Степашки Гайсин. 
р-ну] / Я. Рекрут // Робітн. газ. – 2004. – 28 жовт.

2081. Світло вінницьких зірок : Герої Соц. Праці, Герої 
Рад. Союзу, повні кавалери ордена Слави, кавалери ордена Труд. 
Слави І-ІІІ ступенів, які проживають на території обл. // Подо-
лія. – 2002. – 27 лют.

2082. Тягульський, В. Овіяні славою : [про Героїв Рад. 
Союзу – уродж. обл., зокрема Могилів-Поділ. р-ну] / В. Тягуль-
ський // Сл. Придністров’я. – 1994. – 19 трав.

2083. Уродженці [Гайсин.] району – Герої Радянського 
Союзу // Трибуна праці. – 2013. – 19 лют.

2084. Урсуленко, Г. Герої Радянського Союзу – уродженці 
Ямпільського р-ну : [список] / Г. Урсуленко // Ямпіл. вісті. – 
2001. – 9 трав.

2085. Шаміс, Л. Вінничани у Великій Вітчизняній : [про 
подвиги Героя Рад. Союзу, льотчика В.Т. Топольського, медсес-



235

три Г. Гордієвич, партизан. радиста В.В. Лобачова з Вінниці] 
/ Л. Шаміс // Вінниц. газ. – 1996. – 8 трав.

2086. Шамраєнко, Л. Вічна пам’ять – загиблим, вічна 
слава – живим : [про Героїв Рад. Союзу, уродж. Тростянеччини] 
/ Л. Шамраєнко // Тростянец. вісті. – 2005. – 7 трав.

* * *

2087. Антонюк, М. Жмеринчани – Герої Рад. Союзу : 
Абрамов Тихон Порфирович / М. Антонюк // Колорит. – 2007. – 
5 трав. – С. 2.

2088. Гандзюк, О. Він народився в Кацмазові : [про Героя 
Рад. Союзу Т.П. Абрамова] / О. Гандзюк // Жмерин. меридіан. – 
2006. – 2 верес.

2089. Данильчук, В. Сміливий захисник неба : [про 
Героя Рад. Союзу, льотчика-штурмовика М.П. Баленка, уродж. 
с. Широка Гребля Вінниц. р-ну] / В. Данильчук // Поділ. зоря. – 
2010. – 6 трав. – С. 1-2.

2090. Андріяш, Л. На пам’ять сучасним і прийдешнім 
поколінням : [про Героя Рад. Союзу О.А. Бичковського, уродж. 
смт Крижопіль] / Л. Андріяш // Сіл. новини. – 2003. – 28 жовт.

2091. Андрущенко, В. Останній бій Олега Бичковського 
/ В. Андрущенко // Вінниччина. – 1999. – 13 листоп.

2092. Наконечна, О. Зі сторінок шкільного музею : [про 
Героя Рад. Союзу О.А. Бичковського, ім’я якого носить Крижопіл. 
ЗОШ № 1] / О. Наконечна // Сіл. новини. – 2009. – 27 лют.

2093. Біля рідного порогу : [про двічі Героя Рад. Союзу 
І.Н. Бойка, уродж. с. Жорнище Іллінец. р-ну] // Панорама. – 
2004. – 14 січ.

2094. Бойко Іван Никифорович : (24.11.1910-12.05.1975) : 
двічі Герой Рад. Союзу // Визволення Козятина : інформ. дайджест 
до 65-річчя Перемоги / уклад. А.К. Мочарська. – Козятин, 2009. – 
С. 22-23.

2095. Бойко Іван Никифорович : Гвардії полковник 
(1944), двічі Герой Рад. Союзу (1944) // Україна в полум’ї війни. 
1941-1945 / П.П. Панченко, О.І. Уткін, В.І. Горєлов та ін. – К., 
2005. – С. 446.



236

2096. Бойко Іван Никифорович : Гвардії полковник, двічі 
Герой Рад. Союзу // Герої визволення України / авт.-упоряд. 
П.Л. Машовець. – К., 2007. – С. 100.

2097. Бойко, П. Легендарний комбриг : [про двічі Героя 
Рад. Союзу І.Н. Бойка] / П. Бойко // Сіл. вісті. – 2011. – 6 трав.

2098. Бондарчук, М. Пом’янемо двічі Героя : [Рад. Союзу 
І.Н. Бойка, уродж. с. Жорнище Іллінец. р-ну] / М. Бондарчук 
// ДТП. – 2005. – 23 квіт. – С. 3.

2099. Гривківський, В. Пам’ятають двічі Героя : [Рад. Со-
юзу І.Н. Бойка] / В. Гривківський // Подолія. – 2003. – 5 верес. – 
(Спец. вип. газ. «П’ятниця»).

2100. Кондратенко, О. Гордимося земляками : [про двічі 
Героя Рад. Союзу І.Н. Бойка] / О. Кондратенко // Труд. слава. – 
2003. – 12 берез.

2101. Корольов, В. Віхи бойового шляху : [про двічі 
Героя Рад. Союзу І.Н. Бойка, уродж. с. Жорнище Іллінец. р-ну] 
/ В. Корольов // Патріот Батьківщини. – 1989. – 12 берез.

2102. Корольов, В. Комендант Козятина : [про танкіста, 
двічі Героя Рад. Союзу І.Н. Бойка – першого військ. коменданта 
м. Козятин] / В. Корольов // Демокр. Україна. – 2000. – 28 квіт. – С. 2.

2103. Легендарний танкіст: 100 років від дня народж. 
(11.10.1910-12.05.1975) Бойка І.Н., двічі Героя Рад. Союзу : 
біобібліогр. дайджест / Центр. б-ка Іллінец. райради ; ред. 
Т.Г. Токайчук ; підгот. О.В. Романова. – Іллінці, 2010. – 12 с. : іл., 
портр.

2104. Муковський, І.Т. Звитяга і жертовність : українці на 
фронтах Другої світової війни / І.Т. Муковський, О.Є. Лисенко ; 
ред. В.Д. Конашевич. – К. : Вид-во «Книга Пам’яті України», 
1997. – 568 с. – Зі змісту: [У боях за Берлін результативно діяла 
64-та танкова бригада під командуванням двічі Героя Рад. Союзу 
І.Н. Бойка]. – С. 518.

2105. Подільський, Е. Гордість Іллінеччини : [про Героя 
Рад. Союзу І.Н. Бойка] / Е. Подільський // Вінниц. відом. – 
2004. – 7 січ. – С. 4.

2106. Подільський, Е. Поїзди поступилися танкам : [про 
двічі Героя Рад. Союзу І.Н. Бойка] / Е. Подільський // Вінниц. 
газ. – 2005. – 5 трав. – С. 6.



237

2107. Сокіл, В. Бойко Іван Никифорович / В. Сокіл 
// Кальник – село подільське : історико-краєзн. нарис / В. Сокіл. – 
Вінниця, 2011. – С. 265.

2108. Басистий, І. Наш земляк – Герой Рад. Союзу : 
[про Г.Г. Бондаря, уродж. с. Громівка (нині с. Лучинець) 
Мурованокуриловец. р-ну] / І. Басистий // Сл. педагога. – 2010. – 
Трав. (№ 5). – С. 2.

2109. Щіпковська, М. Солдату-Герою – шана односельців : 
[про Героя Рад. Союзу Ф.Я. Бондарчука, уродж. с. Зарічне Туль-
чин. р-ну] / М. Щіпковська // Тульчин. край. – 2006. – 15 лют.

2110. Степаненко, А. І вічний вогонь... : нарис : [про Героя 
Рад. Союзу І.І. Борисюка, уродж. с. Селевинці Немирів. р-ну] 
/ А. Степаненко // Колгосп. вісті. – 1988. – 19 трав.

2111. Гальчинський, М. Четвертий герой Чечельниччини : 
[М.З. Брацюк, уродж. с. Бритавка Чечельниц. р-ну] 
/ М. Гальчинський // Чечельниц. вісн. – 1994. – 29 листоп.

2112. Сокіл, В. Брацюк Микола Захарович : [Герой Рад. 
Союзу] / В. Сокіл // Кальник – село подільське : історико-краєзн. 
нарис / В. Сокіл. – Вінниця, 2011. – С. 266-267.

2113. Новосад, В. Обранець «бога війни» : [про Героя Рад. 
Союзу В.А. Булата, уродж. с. Цекинівка Ямпіл. р-ну, який згодом 
мешкав у Вінниці] / В. Новосад // Вінниччина. – 2000. – 19 трав. – 
С. 2.

2114. Новосад, В. Особливий гарт : [до 80-річчя від дня 
народж. В.А. Булата] / В. Новосад // Вінниччина. – 2002. – 31 трав.

2115. Гривківський, В. Вмирає пам’ять : [про Героя Рад. 
Союзу І.О. Бурлаку, уродж. с. Кожанка Оратів. р-ну] / В. Грив-
ківський // Подолія. – 1999. – 9 квіт. – (Спец. вип. газ. «П’ят-
ниця»).

2116. Савчук, Н. Ювілей героя : [до 70-річчя від дня на-
родж. Героя Рад. Союзу Б.С. Варави, уродж. смт Літин] / Н. Сав-
чук // Літин. вісн. – 1995. – 16 трав.

2117. Міняйло, І. Історії нашої рядки / І. Міняйло 
// Комс. плем’я. – 1989. – 10 січ. – Зі змісту: Присвоїти звання 
Героя (посмертно) : [про подвиг С.Т. Васюти, уродж. с. Гордіївка 
Липовец. р-ну, під час звільн. Полтавщини від нім.-фашист. 
окупантів].



238

2118. Синявська, С. Сергій Васюта : [Герой Рад. Союзу] 
/ С. Синявська // Липовец. вісті. – 2007. – 29 серп.

2119. Степаненко, А. Вулиця Сергія Васюти : [про Героя 
Рад. Союзу] / А. Степаненко // Панорама. – 1995. – 21 січ.

2120. «Иду на «таран»! : [про Героя Рад. Союзу, льотчика 
І.П. Вітковського, уродж. с. Борівка Чернівец. р-ну] // Вінниц. 
правда. – 2006. – 19-24 черв. – С. 2.

2121. Бабій, В. Він був нашою душею і совістю : [про Героя 
Рад. Союзу П.К. Волинця, уродж. с. Павлівка Калинів. р-ну] 
/ В. Бабій // Прапор перемоги. – 1995. – 22 квіт.

2122. На острие атаки : [бойові перемоги в період війни 
Героя Рад. Союзу М.О. Воронцова, уродж. с. М’якохід Бершад. 
р-ну] // Вінниц. правда. – 2006. – 19-24 черв. – С. 2.

2123. Сокіл, В. Гелета Василь Архипович : [Герой Рад. 
Союзу, уродж. с. Чортория Іллінец. р-ну] / В. Сокіл // Кальник – 
село подільське : історико-краєзн. нарис / В. Сокіл. – Вінниця, 
2011. – С. 266.

2124. Герасимчук Давид Іванович : [Герой Рад. Союзу, 
уродж. с. Великий Острожок Хмільниц. р-ну] // Хмільницькі 
світовиди : бібліогр. слов. – Вінниця, 2002. – С. 43 ; Життєві 
обрії. – 2009. – 20 берез.

2125. Горенчук, С. Їх бойовий екіпаж : [про подвиг Героя 
Рад. Союзу Ф.І. Горенчука, уродж. с. Петримани Мурованокури-
ловец. р-ну] / С. Горенчук // Комс. плем’я. – 1988. – 26 квіт.

2126. Дубицький, Н. І став комбат Героєм... : [про Героя 
Рад. Союзу Ф.І. Горенчука] / Н. Дубицький // Подолія. – 2006. – 
17 берез.

2127. Сауляк, В. Спогади про Героя живі : [про Ф.І. Горен-
чука] / В. Сауляк // Наше Придністров’я. – 2009. – 15 трав.

2128. Антонюк, М. Герой Радянського Союзу : [А.М. Граб-
чак, уродж. с. Вознівці Жмерин. р-ну] / М. Антонюк // Колорит. – 
2007. – 3 берез. – С. 3.

2129. Лихий, В. Важке повернення : [про партизан. і 
фронтове минуле Героя Рад. Союзу А.М. Грабчака] / В. Лихий 
// Вінниччина. – 1998. – 8 трав.

2130. Лихий, В. Крига замовчування кресне : [про Героя 
Рад. Союзу А.М. Грабчака] / В. Лихий // Нові горизонти. – 1995. – 
15 берез.



239

2131. Спігер, В. «Добровільно вступаю»... : [про Героя Рад. 
Союзу А.М. Грабчака] / В. Спігер // Нові горизонти. – 1989. – 
15 квіт.

2132. Нагребецький, А.Н. Грель Ілля Михайлович : 
[біогр. довід. про Героя Рад. Союзу, командира артилер. полку, 
уродж. с. Будне Шаргород. р-ну] / А.Н. Нагребецький // Ветерани 
Шаргородщини в роки Великої Вітчизняної війни / А.Н. Наг-
ребецький. – Вінниця, 2005. – С. 109-111.

2133. Ахевич, Н. Герої забуття не знають : [про Героя Рад. 
Союзу О.Ф. Гриба, бібліотекаря, уродж. с. Холодівка Тульчин. 
р-ну] / Н. Ахевич // Тульчин. край. – 2001. – 11 квіт.

2134. Копайгородська, О. Безсмертя : [про Героя Рад. 
Союзу О.Ф. Гриба] / О. Копайгородська // Панорама. – 1993. – 
17 листоп.

2135. Данієлян, С. Визволитель «Златої Праги» : [про 
Героя Рад. Союзу Т.Є. Гулеватого, уродж. с. Косанове Гайсин. 
р-ну] / С. Данієлян // Подолія. – 1999. – 6 лип.

2136. Ковч, Ю. Героями не народжуються : [про Героя Рад. 
Союзу Т.Є. Гулеватого] / Ю. Ковч // Панорама. – 1995. – 4 берез.

2137. Новосад, В. Крашанка для Героя : [до 90-річчя Героя 
Рад. Союзу Т.Є. Гулеватого] / В. Новосад // Вінниччина. – 2001. – 
13 квіт.

2138. Демченко, І. Партизанський генерал : [Герой Рад. 
Союзу М.І. Дука, уродж. с. Селище Козятин. р-ну] / І. Демченко 
// Вісн. Козятинщини. – 2004. – 14 лют.

2139. Михайло Ілліч Дука : Герой Рад. Союзу, генерал 
Збройних Сил СРСР. 27.09.1909-11.10.1976 // Славні нащадки 
вільних козаків: видат. уродж. Козятинщини : біобібліогр. по-
кажч. / Козятин. ЦРБ. – Козятин, 2007. – С. 35-36.

2140. Майже 250 бойових вильотів : Володимир 
Олексійович Єгорович : [Герой Рад. Союзу, уродж. смт Сутиски 
Тиврів. р-ну] // Тиврівщина : краєзн. нариси / ред. кол.: О.Ф. По-
мацький, Я.Й. Красовський, В.Л. Чехместрук та ін. – Вінниця ; 
Тиврів, 2012. – С. 16-17.

2141. Тамтура, А.В. [Про Героя Рад. Союзу В.О. Єго-
ровича, уродж. смт Сутиски Тиврів. р-ну] / А.В. Тамтура // Історія 
Сутисок : історико-краєзн. нарис : від найдавніших часів до 



240

сьогодення / А.В. Тамтура. – 2-ге вид., випр. та допов. – Вінниця, 
2006. – С. 59-60.

2142. Є в Степашках пам’ятник : [бойов. шлях Героя Рад. 
Союзу І.М. Жмурка, уродж. с. Степашки Гайсин. р-ну] // Вінниц. 
газ. – 1995. – 14 квіт.

2143. Турчик, О. Память сердца : [про Героя Рад. Союзу 
І.М. Жмурка] / О. Турчик // Гостевія. – 2012. – № 3. – С. 12-13.

2144. Западинский Александр Семенович : [Герой Рад. 
Союзу, уродж. с. Кальник Іллінец. р-ну] // Герои Советского 
Союза : крат. биогр. словарь : в 2 т. – М., 1987. – Т. 1 : Абаев – 
Любичев. – С. 530.

2145. Сокіл, В. Кавалер Золотої Зірки : [про Героя Рад. Союзу 
О.С. Западинського] / В. Сокіл // Кальник – село подільське : 
історико-краєзн. нарис / В. Сокіл. – Вінниця, 2011. – С. 261-265.

2146. Плацдарм Героя : [про Героя Рад. Союзу Г.Л. Іваш-
ка, уродж. с. Мала Киріївка Бершад. р-ну] // Бершад. край. – 
2003. – 9 лип.

2147. Погончик, Г. Івашко Григорій Лазарович : [про Ге-
роя Рад. Союзу, уродж. с. Мала Киріївка Бершад. р-ну] / Г. Погон-
чик // Село в краю Бершадськім... (Михайлівка, Романівка, Якубів-
ка: історія та долі) / Г. Погончик. – Вінниця, 2012. – С. 56-58.

2148. Касян Андрій Пилипович [Герой Рад. Союзу, уродж. 
с. Кіблич Гайсин. р-ну] // Герои Советского Союза : крат. биогр. 
словарь : в 2 т. – М., 1987. – Т. 1 : Абаев – Любичев. – С. 637.

2149. Людина виняткової мужності : [про Героя Рад. Союзу 
А.П. Касяна, уродж. с. Кіблич Гайсин. р-ну] // Трибуна праці. – 
1995. – 7 берез.

2150. «Прийду до тебе я вишневим цвітом» : [про Героя 
Рад. Союзу А.П. Касяна] // Вінниц. правда. – 2006. – 1-9 трав. – 
С. 3.

2151. Залюбівська, В. На водних рубежах : [про Героя 
Рад. Союзу Г.Д. Кельбаса, уродж. с. Стіна Томашпіл. р-ну] 
/ В. Залюбівська // Томашпіл. вісн. – 2009. – 14 жовт.

2152. Пиріг, П.Д. Кельбас Гліб Дем’янович : [Герой Рад. 
Союзу, уродж. с. Стіна Томашпіл. р-ну] / П.Д. Пиріг // ЕСУ 
(Енцикл. Сучас. України). – К., 2012. – Т. 12 : Кал-Киї. – С. 586.



241

2153. Копайгородська, О. Безприкладний рейд : [про Героя 
Рад. Союзу К.Г. Клименка, уродж. с. Шура-Копіївська Тульчин. 
р-ну] / О. Копайгородська // Панорама. – 1993. – 18 груд.

2154. Вільчинська, З. Єдиний живий Герой Радянського 
Союзу Вінниччини : [І.П. Ковальов] / З. Вільчинська // Поділ. 
порадниця. – 2014. – 11 черв. – С. 2.

2155. Зелінський, М. Командир мінерів : [про Героя 
Рад. Союзу І.П. Ковальова, уродж. с. Тарасівка Жмерин. р-ну] 
/ М. Зелінський, М. Хатьківський // Патріот Батьківщини. – 
1989. – 19 лют.

2156. Райчук, А. «Війна зробила мене добрим...» : [про 
90-річний ювілей Героя Рад. Союзу І.П. Ковальова] / А. Райчук 
// Жмерин. меридіан. – 2011. – 28 трав.

2157. Скрипник, В. Хотіли розстріляти, а нагородили Зір-
кою Героя : [про Героя Рад. Союзу І.П. Ковальова] / В. Скрип-
ник // Голос України. – 2009. – 8 трав. – С. 8.

2158. Кравець, В. Останній бій Степана Козака : [про 
Героя Рад. Союзу, уродж. с. Нападівка Калинів. р-ну] / В. Кравець 
// Сіл. вісті. – 1995. – 18 трав.

2159. Совко, В. Герой живий у пам’яті нащадків : [про 
мужність та бойові заслуги С.Л. Козака] / В. Совко // Вінниччина. – 
2000. – 29 лют.

2160. Воронюк, О. Три довгожданих ракети : [про Героя Рад. 
Союзу О.К. Козаченка, уродж. с. Феліксівка, нині с. Берестівка 
Липовец. р-ну] / О. Воронюк // Нове життя. – 1991. – 21 квіт.

2161. Гивчук, О. Зухвала помста : [про Героя Рад. Союзу 
І.П. Коновченка, уродж. с. Кіровка Калинів. р-ну] / О. Гивчук 
// Вінниччина. – 2000. – 12 трав. – С. 5. – (Спец. вип. газ. 
«П’ятниця»).

2162. Костюк Андрій Васильович : Герой Рад. Союзу. 
28.11.1920-04.07.2004 // Славні нащадки вільних козаків: видат. 
уродж. Козятинщини : біобібліогр. покажч. / Козятин. ЦРБ. – 
Козятин, 2007. – С. 37-39.

2163. Зянько, І. Атас! Герой іде : [про Героя Рад. Союзу 
А.В. Костюка, уродж. с. Гурівці Козятин. р-ну] / І. Зянько 
// Вінниц. відом. – 2000. – 23 листоп. – С. 16.



242

2164. Славин, О. Герою – слава! : [про відзнач. 120-річчя 
від дня народж. фронтовика, Героя Рад. Союзу А.В. Костюка] 
/ О. Славин // Поділ. зоря. – 2008. – 10 лип. – С. 1, 3.

2165. Смилянец, А. Педагогическая поэма Андрея Кос-
тюка : [про Героя Рад. Союзу, педагога, почесн. громадянина 
м. Вінниця А.В. Костюка] / А. Смилянец // Рабоч. газ. – 2008. – 
22 серп. – С. 5 ; Вінниц. правда. – 2008. – 4 верес. – С. 2.

2166. Маніленко, П. Він повторив подвиг Матросова : [про 
Героя Рад. Союзу М.Д. Кучерявого, уродж. с. Мазурівка Туль-
чин. р-ну] / П. Маніленко // Вінниц. газ. – 2004. – 9 листоп. – 
С. 3.

2167. Погончик, Г. Лещенко Петро Лук’янович : [про Героя 
Рад. Союзу, уродж. с. Михайлівка Бершад. р-ну] / Г. Погончик 
// Село в краю Бершадськім... (Михайлівка, Романівка, Якубівка: 
історія та долі) / Г. Погончик. – Вінниця, 2012. – С. 58-60.

2168. Дець, В. Слава здобута в боях – безсмертна : [про 
Героя Рад. Союзу Г.В. Ляхова, уродж. м. Гайсин] / В. Дець 
// Прибуз. новини. – 2010. – 9 лют.

2169. Фарафон, Л. Як Ляхов став Героєм? : [про Героя Рад. 
Союзу Г.В. Ляхова] / Л. Фарафон // Гайсин. вісн. – 2005. – 21 квіт.

2170. Мельник, М. Такі не вмирають : [про Героя Рад. Союзу 
Х.В. Малика, уродж. с. Бондурівка Немирів. р-ну] / М. Мельник 
// Колгосп. вісті. – 1966. – 9 трав.

2171. Мандибура Михайло Карпович – Герой Радянського 
Союзу. 1921-1985 рр. : бібліогр. список / уклад. Г. Ковтун ; 
Шаргород. ЦРБ. – Шаргород, 2009. – 4 с.

2172. Нагребецький, А.Н. Мандибура Михайло 
Карпович : [біогр. довід. про Героя Рад. Союзу, командира 
міномет. групи стрілец. полку, уродж. с. Довжок Шаргород. р-ну] 
/ А.Н. Нагребецький // Ветерани Шаргородщини в роки Великої 
Вітчизняної війни / А.Н. Нагребецький. – Вінниця, 2005. – 
С. 260-262.

2173. Вони воювали за Батьківщину : [про Героя Рад. Союзу, 
льотчика П.А. Матієнка, уродж. с. Вінниц. Хутори Вінниц. р-ну] 
// Крила України. – 2010. – 22-27 берез. – С. 12.

2174. Рябий, М. Останній бій Івана Могильчака : [Героя 
Рад. Союзу, уродж. с. Демидівка Тростянец. р-ну, похов. у сквері 



243

ім. Г. Козицького у Вінниці] / М. Рябий // Комс. плем’я. – 1969. – 
10 черв.

2175. Степаненко, А. І продовжується в трасах літаків... : 
[про Героя Рад. Союзу І.Л. Могильчака] / А. Степаненко 
// Вінниц. газ. – 1996. – 14 листоп.

2176. Фурдик, С. Ви назавжди в наших серцях, визволителі : 
[про Героя Рад. Союзу І.Л. Могильчака] / С. Фурдик // Крила 
України. – 2002. – 14-19 січ. – С. 9.

2177. Дмитро Васильович Нагірняк : [Герой Рад. Союзу, 
уродж. с. Жолоби Томашпіл. р-ну] // Томашпіл. вісн. – 2009. – 31 лип.

2178. Дорош, Н. Земляк-герой : [про Героя Рад. Союзу 
А.Г. Наконечного з м. Ладижин (у деяких докум. місцем на-
родж. вказується с. Носівці Гайсин. р-ну)] / Н. Дорош // Трос-
тянец. вісті. – 1995. – 2 верес.

2179. Прокоф’єв, О. Дванадцятий герой : [про Героя Рад. 
Союзу А.Г. Наконечного з м. Ладижин (у деяких докум. місцем 
народж. вказується с. Носівці Гайсин. р-ну)] / О. Прокоф’єв 
// Гайсин. вісн. – 2010. – 22 квіт.

2180. Прокоф’єв, О. Мужнє життя земляка : [про Героя 
Рад. Союзу А.Г. Наконечного] / О. Прокоф’єв // Трибуна праці. – 
2010. – 30 берез.

2181. Таранюк, Є. Тростянецький Герой став і гайсин-
ським : [про Героя Рад. Союзу, гвардії майора А.Г. Наконечного] 
/ Є. Таранюк // Вінниччина. – 2010. – 17 берез. – С. 3.

2182. Ткачук, О. Героями не народжуються : [про Героя 
Рад. Союзу П.І. Ніколаєнка, уродж. с. Мітлинці Гайсин. р-ну] 
/ О. Ткачук // Трибуна праці. – 1995. – 14 берез.

2183. Антонюк, М. Оленич Іван Іванович : [про Героя 
Рад. Союзу, уродж. с. Носківці Жмерин. р-ну] / М. Антонюк 
// Колорит. – 2007. – 19 трав. – С. 5.

2184. Войтович, Я. Наш герой : [про Героя Рад. Союзу 
І.І. Оленича] / Я. Войтович // Нові горизонти. – 1995. – 17 трав.

2185. Олійник Вадим Клавдійович : [Герой Рад. Союзу, 
уродж. с. Велика Клітенка Хмільниц. р-ну] // Хмільницькі 
світовиди : бібліогр. слов. – Вінниця, 2002. – С. 57-58 ; Життєві 
обрії. – 2009. – 20 берез.



244

2186. Бадунь, Г.Д. Життєвий шлях Героя Радянського 
Союзу, віце-адмірала В.С. Пилипенка / Г.Д. Бадунь // Вінниччи-
на: минуле та сьогодення. Краєзн. дослідж. : матеріали XXV 
Всеукр. наук. історико-краєзн. конф., 11-12 жовт. 2013 р. – 
Вінниця, 2013. – С. 108-114.

2187. Завальнюк, К. Флотоводець з козацького краю : 
[про Героя Рад. Союзу В.С. Пилипенка, уродж. с. Кальнишівка 
Тиврів. р-ну] / К. Завальнюк // Маяк. – 2001. – 2 черв. – С. 2-3.

2188. І став сільський хлопчина найкращим... моряком : 
Володимир Степанович Пилипенко : [Герой Рад. Союзу] 
// Тиврівщина : краєзн. нариси / ред. кол.: О.Ф. Помацький, 
Я.Й. Красовський, В.Л. Чехместрук та ін. – Вінниця ; Тиврів, 
2012. – С. 17-19.

2189. Очеретний, В. Флотоводець із с. Кальнишівки [Тив-
рів. р-ну – Герой Рад. Союзу В.С. Пилипенко] / В. Очеретний ; 
фото авт. // Вінниччина. – 2000. – 5 трав. – С. 12. – (Спец. вип. газ. 
«П’ятниця»).

2190. Крапива, М. То син твій, земле : [про Героя Рад. 
Союзу О.С. Пироговського, уродж. м. Гайсин] / М. Крапива 
// Трибуна праці. – 1991. – 16 берез.

2191. Іван Григорович Плис : Герой Рад. Союзу. 
23.10.1919-18.09.2004 // Славні нащадки вільних козаків: видат. 
уродж. Козятинщини : біобібліогр. покажч. / Козятин. ЦРБ. – 
Козятин, 2007. – С. 39-41.

2192. Йому йшов тоді двадцять п’ятий : [про Героя 
Рад. Союзу І.Г. Плиса, уродж. с. Михайлин Козятин. р-ну] 
// Панорама. – 2001. – 27 жовт.

2193. Габінський, Ю. Мовою кінострічки : [автор, 
кіноаматор розповів про бойов. товариша, Героя Рад. Союзу 
П.Т. Плотянського, уродж. с. Стражгород Теплиц. р-ну] 
/ Ю. Габінський // Вісті Тепличчини. – 1994. – 7 жовт.

2194. Габінський, Ю. На безіменній висоті : [про Героя 
Рад. Союзу П.Т. Плотянського] / Ю. Габінський // Вісті Теплич-
чини. – 1995. – 6 трав.

2195. Бубяков, І.Т. Знати і пам’ятати / І.Т. Бубяков, 
А.Ю. Матвєєв // Поляки на Хмельниччині. – Хмельницький, 
1999. – С. 383-387. – Зі змісту: [про Героя Рад. Союзу С.Г. Поп-
лавського, уродж. с. Вендичани Могилів-Поділ. р-ну]. – С. 385.



245

2196. Владимирський, О. Генерал з Вендичан : [Герой 
Рад. Союзу С.Г. Поплавський] / О. Владимирський // Сл. 
Придністров’я. – 2013. – 10 трав.

2197. Бондарчук, М. Він був справжнім Героєм : [про Ге-
роя Рад. Союзу В.В. Порика, уродж. с. Соломірка, нині с. Порик 
Хмільниц. р-ну] / М. Бондарчук // Поділ. зоря. – 2000. – 27 січ. – 
С. 10.

2198. Галаган, В.Я. Підпільна паспортистка : [про Героя 
Рад. Союзу Л.С. Ратушну, зв’язкову Вінниц. антифашист. 
підпілля, уродж. смт Тиврів] / В.Я. Галаган // Звитяжниці. – К., 
1995. – С. 168-171.

2199. Закатована фашистами у дні... визволення Тиврів-
щини : Лариса Степанівна Ратушна : [Герой Рад. Союзу] // Тив-
рівщина : краєзн. нариси / ред. кол.: О.Ф. Помацький, Я.Й. Кра-
совський, В.Л. Чехместрук та ін. – Вінниця ; Тиврів, 2012. – 
С. 19-21.

2200. Подпольная паспортистка : [про Героя Рад. Союзу 
Л.С. Ратушну] // 20 хвилин. – 2006. – 9 трав. – С. 18.

2201. Вишневський, Й.А. Земляк : [про Героя Рад. Союзу 
Г.П. Савчука, уродж. с. Комарів Вінниц. р-ну] / Й.А. Вишневський 
// Вінниц. правда. – 1995. – 13 квіт.

2202. Барабан, Є. Пам’ять – незгасна : [про Героя Рад. Со-
юзу С.Н. Сиротюка, уродж. с. Уланів Хмільниц. р-ну] / Є. Бара-
бан // Червон. прапор. – 1982. – 7 серп.

2203. Сиротюк Сергій Наумович : [Герой Рад. Союзу, 
уродж. с. Уланів Хмільниц. р-ну] // Хмільницькі світовиди : 
бібліогр. слов. – Вінниця, 2002. – С. 62-63 ; Життєві обрії. – 
2009. – 20 берез. – С. 4.

2204. Сиротюк Сергій Наумович : [Герой Рад. Союзу] 
// Червон. прапор. – 1984. – 4 трав.

2205. Піньковська, О. Виховуються на подвигу Героя : 
[Рад. Союзу Л.С. Смавзюка, уродж. с. Скибинці Тростянец. р-ну] 
/ О. Піньковська // Тростянец. вісті. – 2003. – 21 черв.

2206. Савченко, А. Людина з легенди : [про Героя Рад. 
Союзу Л.С. Смавзюка] / А. Савченко // Тростянец. вісті. – 1994. – 
7 жовт.



246

2207. Сахневич, Л. Герої не вмирають [про Героя Рад. 
Союзу Л.С. Смавзюка] / Л. Сахневич // Вінниц. правда. – 1971. – 
9 трав.

2208. Гончарук, К. І пам’ять знову ожива : [про вечір 
пам’яті, присвяч. 110-й річниці від дня народж. Героя Рад. 
Союзу Р.С. Сміщука, уродж. с. Волосо-Крикливець, нині 
Крикливець Крижопіл. р-ну] / К. Гончарук // Сіл. новини. – 2010. – 
30 листоп.

2209. Гура, В. Шість танків Героя : [до 100-річчя від дня 
народж. Р.С. Сміщука] / В. Гура // Подолія. – 2000. – 17 листоп. – 
С. 2. – (Спец. вип. газ. «П’ятниця»).

2210. Островський, Б. Шість танків Романа Сміщука : [про 
Героя Рад. Союзу Р.С. Сміщука] / Б. Островський // Сіл. вісті. – 
1995. – 7 лип.

2211. Хандрос, Б. Людина і танки : [про Героя Рад. 
Союзу Р.С. Сміщука] / Б. Хандрос // Демокр. Україна. – 1997. – 
19 черв. ; Україна. – 1998. – № 2. – С. 15-17.

2212. Мікоян, С. Герої безсмертні : [про Героя Рад. Союзу 
П.Т. Сокура, уродж. с. Демківка Тростянец. р-ну] / С. Мікоян 
// Тростянец. вісті. – 2007. – 8 трав.

2213. Світлова, Т. Зірки не меркнуть : [про Героя Рад. Союзу 
П.Т. Сокура] / Т. Світлова // Тростянец. вісті. – 2003. – 19 листоп.

2214. Урсов, С. Трималися до останнього подиху : [про ос-
тан. бій майора, Героя Рад. Союзу В.С. Солов’я, уродж. с. Вели-
ка Кісниця Ямпіл. р-ну] / С. Урсов // Ямпіл. вісті. – 2010. – 7 трав.

2215. [Славну сторінку в історію села вписав О.В. Сос-
новський – Герой Рад. Союзу, уродж. с. Біляни Чернівец. р-ну] 
// Біляни : історія та сучасність. – Вінниця, 2008. – С. 31-32.

2216. Подольський, В. Він поліг у бою за безіменну 
висоту : [до 60-річчя з дня загибелі О.В. Сосновського – Героя 
Рад. Союзу] / В. Подольський // Подолія. – 2002. – 26 лип. – С. 4. – 
(Спец. вип. газ. «П’ятниця»).

2217. Столярчук Флор Євстафійович [Герой Рад. Союзу, 
уродж. с. Сальниця Хмільниц. р-ну] // Хмільницькі світовиди : 
бібліогр. слов. – Вінниця, 2002. – С. 64 ; Життєві обрії. – 2009. – 
20 берез.



247

2218. Жуковський, В. «Скиньмо шапки перед мужністю 
героїв...» : [подвиг Героя Рад. Союзу М.П. Сьомака, уродж. 
м. Погребище] / В. Жуковський // Урядов. кур’єр. – 1993. – 28 груд.

2219. Марущак, Ю. Бої на підступах до Вінниці : [про 
подвиг М.П. Сьомака] / Ю. Марущак // Вінниц. газ. – 2004. – 
5 лют. – С. 6.

2220. Синицький, В. Червоні маки : [балада про подвиг 
Героя Рад. Союзу М.П. Сьомака] / В. Синицький // Панорама. – 
1991. – 9 трав.

2221. Сьомак Микола Павлович [Герой Рад. Союзу] 
// Хмільницькі світовиди : бібліогр. слов. – Вінниця, 2002. – С. 65 ; 
Життєві обрії. – 2009. – 20 берез.

2222. Дьякова, О. Герой Радянського Союзу І.О. Танко-
пій : [уродж. м. Ямпіль] / О. Дьякова // Вінниччина: минуле та 
сьогодення : краєзн. дослідж. : матеріали XXI Вінниц. історико-
краєзн. конф. 25-26 жовт. 2007 р. – Вінниця, 2007. – С. 310-313.

2223. Подільський, Е. З школи – на фронт : [про Героя Рад. 
Союзу В.М. Терлецького, уродж. м. Погребище та увічн. його 
пам’яті] / Е. Подільський // Вінниччина. – 1999. – 16 листоп.

2224. Рекрут, Я. Фотографія на стіні : [про Героя Рад. 
Союзу В.М. Терлецького, уродж. м. Погребище] / Я. Рекрут 
// Подолія. – 1996. – 6 січ.

2225. Антонюк, М. Тиквач Данило Петрович : [Герой 
Рад. Союзу, уродж. с. Коростівці Жмерин. р-ну] / М. Антонюк 
// Колорит. – 2007. – 19 трав. – С. 5.

2226. Антонюк, М. Усатий Григорій Якович : [Герой Рад. 
Союзу, уродж. с. Мала Жмеринка Жмерин. р-ну] / М. Антонюк 
// Колорит. – 2007. – 19 трав. – С. 5.

2227. Біньківський, М. Володар Зірки Героя : [про Героя 
Рад. Союзу Г.Я. Усатого] / М. Біньківський // Колорит. – 2005. – 
7 трав.

2228. Сидор, М. «Не кружляй наді мною, вороння!» : [про 
льотчика-винищувача, Героя Рад. Союзу В.Я. Хасіна, уродж. 
м. Вінниця] / М. Сидор // Крила України. – 2004. – 1-10 січ. – С. 9.

2229. Урсов, С. Вогонь на себе! : [про Героя Рад. Союзу, 
капітана К.І. Целика, уродж. с. Велика Кісниця Ямпіл. р-ну] 
/ С. Урсов // Ямпіл. вісті. – 2010. – 7 трав.



248

2230. Тимчишин, В. Йшов юнакові дев’ятнадцятий рік : 
[про Героя Рад. Союзу А.Г. Цимбалюка, уродж. с. Багринівці 
Літин. р-ну] / В. Тимчишин // Панорама. – 1999. – 8 трав.

2231. Тополя, П. Герой Дніпра : [про Героя Рад. Союзу 
А.Г. Цимбалюка] / П. Тополя // Літин. вісн. – 1994. – 8 жовт.

2232. Косенко, В. Герой-земляк Дементій Чута : [уродж. 
с. Краснопілка Гайсин. р-ну] / В. Косенко // Гайсин. вісн. – 2013. – 
10 трав.

2233. Решетник, А. Подвиг на Дніпрі : [Героя Рад. Союзу 
Д.О. Чути] / А. Решетник // Трибуна праці. – 1995. – 11 квіт.

2234. Дажура, А. І тополя на згадку... : [про Героя Рад. 
Союзу Б.Д. Шевченка, уродж. с. Теклівка Липовец. р-ну] / А. Да-
жура // Вінниччина. – 1998. – 8 трав.

2235. Дажура, М. Пам’ять про Героя : [про Героя Рад. Союзу 
Б.Д. Шевченка] / М. Дажура // Липовец. вісті. – 2002. – 19 черв.

2236. Валентин Климентійович Шевчук : Герой Рад. 
Союзу. 21.02.1922-06.02.1945 // Славні нащадки вільних козаків: 
видат. уродж. Козятинщини : біобібліогр. покажч. / Козятин. 
ЦРБ. – Козятин, 2007. – С. 41-43.

2237. Бранько, Я. Герой-артилерист : [про Героя Рад. Со-
юзу В.К. Шевчука, уродж. с. Дубові Махаринці Козятин. р-ну] 
/ Я. Бранько // Вінниччина. – 1995. – 18 берез.

2238. Кривов, Л. Прямим наведенням вогонь : [про Героя 
Рад. Союзу В.К. Шевчука] / Л. Кривов // Вісн. Козятинщини. – 
2006. – 18 лют.

2239. «Оборону – прорвано!» Ціною власного життя... : 
Мойсей Фроймович Шварцман : [Герой Рад. Союзу, уродж. 
с. Курники Тиврів. р-ну] // Тиврівщина : краєзн. нариси / ред. 
кол.: О.Ф. Помацький, Я.Й. Красовський, В.Л. Чехместрук та 
ін. – Вінниця ; Тиврів, 2012. – С. 21-23.

2240. Кривов, Л. «І танки наші швидкі…» : [про Героя 
Рад. Союзу М.Ю. Шнейдермана, уродж. м. Козятин] / Л. Кривов 
// Вісн. Козятинщини. – 1999. – 4, 8 груд.

2241. Михайло Юхимович Шнейдерман : Герой Рад. Союзу. 
20.02.1909-24.06.1981 // Славні нащадки вільних козаків: видат. 
уродж. Козятинщини : біобібліогр. покажч. / Козятин. ЦРБ. – 
Козятин, 2007. – С. 43-45.



249

2242. Сокіл, В. Шимко Григорій Лук’янович : [Герой Рад. 
Союзу, уродж. с. Хрінівка Іллінец. р-ну] / В. Сокіл // Кальник – 
село подільське : історико-краєзн. нарис / В. Сокіл. – Вінниця, 
2011. – С. 266.

2243. Зеленюк, В. Викликаю вогонь на себе : [про Героя 
Рад. Союзу О.І. Якимчука, уродж. с. Слобода-Ходацька Бар. 
р-ну, нині жителя Старокостянтинова Хмельниц. обл.] / В. Зе-
ленюк // Вінниччина. – 2002. – 14 серп. – С. 1-2. – (Спец. вип. газ. 
«Хочу все знати»).

2244. Рукотворні громи : В. Яремчук, Герой Рад. Союзу 
[уродж. с. Гулівці (тепер с. Комунарівка) Калинів. р-ну] // Прапор 
перемоги. – 2002. – 26 жовт. – С. 6.

6.3. Герої Радянського Союзу, які проживали 
у довоєнний і повоєнний час на Вінниччині

2245. Дзісь, А. Герой воював за Щасливу : [Липовец. р-ну. 
Про Героя Рад. Союзу І.С. Андрощука, уродж. с. Ганнопіль 
Славут. р-ну Хмельниц. обл.] / А. Дзісь // Нове життя. – 1989. – 
27 трав.

2246. Буренніков, А. Нехай щастить тобі, ветеране! : [про 
Героя Рад. Союзу, полковника у відставці В.А. В’язовського з 
м. Вінниця] / А. Буренніков // Вінниц. газ. – 2000. – 20 жовт.

2247. Новосад, В. Поклик неба : [Почесн. відзнакою Пре-
зидента України нагородж. Героя Рад. Союзу В.А. В’язовського] 
/ В. Новосад // Вінниччина. – 1994. – 22 жовт.

2248. Буренніков, А. Бойове хрещення : [до 85-річчя 
Героя Рад. Союзу Г.І. Германа, який деякий час проживав на 
Вінниччині] / А. Буренніков // Вінниц. газ. – 2002. – 26 лют.

2249. Чебан, О. Представляли тричі : [про Героя Рад. Союзу, 
військ. льотчика, учасн. війни Г.І. Германа] / О. Чебан // Урядов. 
кур’єр. – 1998. – 23 трав. – С. 10.

2250. Маніленко, П. Пам’ятають подвиг учителя : [про 
Героя Рад. Союзу Ф.І. Жарчинського] / П. Маніленко // Вінниц. 
газ. – 2004. – 21 жовт. – С. 3. – (Спец. вип. газ. «П’ятниця»).



250

2251. Слєпцов, В. Життя і подвиг : [Ф.І. Жарчинського – 
Героя Рад. Союзу] / В. Слєпцов // Тульчин. край. – 1995. – 25 січ.

2252. Тамтура, А.В. [Про Героя Рад. Союзу М.М. Захар-
чука, уродж. с. Влашанівка Ізяслав. р-ну Хмельниц. обл. : 
(проживав деякий час у смт Сутиски Тиврів. р-ну)] / А.В. Тамтура 
// Історія Сутисок : історико-краєзн. нарис : від найдавніших ча-
сів до сьогодення / А.В. Тамтура. – 2-ге вид., виправл. та допов. – 
Вінниця, 2006. – С. 60-61.

2253. Федоров, М. Зірка Героя і... концтабір : [про Героя Рад. 
Союзу М.М. Захарчука] / М. Федоров // Маяк. – 2001. – 31 берез.

2254. У подільському небі : [спогади Героя Рад. Союзу, 
льотчика-винищувача А.М. Коняєва про бої за звільн. обл. 
центру] // Вінниц. газ. – 1993. – 19 берез.

2255. Малиновський Родіон Якович : Маршал Рад. Союзу 
(1944), двічі Герой Рад. Союзу (1945, 1958) // Україна в полум’ї 
війни. 1941-1945 / П.П. Панченко, О.І. Уткін, В.І. Горєлов та ін. – 
К., 2005. – С. 503.

2256. Тамтура, А. Малиновський таки наш : [до 110-ї річниці 
від дня народж. Героя Рад. Союзу Р.Я. Малиновського] / А. Там-
тура // Маяк. – 2008. – 21 листоп.

2257. Кравец, В. Сколько прожито… : [про Героя Рад. Со-
юзу М.І. Мамонтова з м. Жмеринка] / В. Кравец // Рабоч. газ. – 
1991. – 22 июня.

2258. Олехнович, А. «Коли ворожий снаряд влучив у мій 
винищувач, у голові промайнуло: «Це кінець...» : [про Героя Рад. 
Союзу З.С. Мшвідобадзе] / А. Олехнович // Крила України. – 
2014. – 5-8 трав. – С. 6 : фото.

2259. Кутовий, О. Пам’ятає Вітчизна Героя : [про Героя 
Рад. Союзу Я.П. Пилипенка з м. Вінниця] / О. Кутовий // Пано-
рама. – 1999. – 20 жовт.

2260. Райчук, А. Народжений «у сорочці» : [про Героя Рад. 
Союзу Я.П. Пилипенка] / А. Райчук // ДТП. – 2002. – 5 січ.

2261. Семен Юхимович Раділовський : [Герой Рад. Союзу, 
ветеран війни, жив у Вінниці. Некролог] // Вінниц. газ. – 1998. – 
10 січ.

2262. Тригуб, А. Повесть о настоящем бомбёре : [життєві та 
фронт. дороги М.С. Сищікова, військ. льотчика, ветерана війни, 



251

Героя Рад. Союзу, мешканця м. Вінниця] / А. Тригуб // Крила 
України. – 2007. – 10-15, 17-22, 24-29 груд. – С. 6.

2263. Вільчинська, З. Героями не народжуються : [про 
двічі Героя Рад. Союзу І.Г. Склярова] / З. Вільчинська // Вісн. 
Козятинщини. – 2009. – 16 лип.

2264. Пасєка, П. Мужнів герой у Вінниці : [про Героя Рад. 
Союзу А.М. Сороку, уродж. с. Святець Теофіпол. р-ну Хмельниц. 
обл.] / П. Пасєка // 33-й канал. – 2004. – 3 листоп. – С. 20.

2265. Горобець, М.О. У нашому місті над Дністром : [про 
Героя Рад. Союзу П.І. Татарченкова з м. Могилів-Подільський] 
/ М.О. Горобець // Сл. Придністров’я. – 1994. – 8 жовт.

2266. Безсмертний, П. Мужність пілота : [про Героя Рад. 
Союзу А.С. Топаллера, мешканця м. Гайсин, почесн. громадянина 
м. Гайсин] / П. Безсмертний // Трибуна праці. – 1995. – 18 квіт.

2267. Бібліотекар – кавалер Золотої Зірки : зб. матеріалів до 
100-річчя від дня народж. Героя Рад. Союзу, колиш. дир. ВОУНБ 
ім. К.А. Тімірязєва – І.М. Філіповського (15.09.1909-18.09.1992) 
/ упоряд. П.І. Цимбалюк ; вступ. ст. Н.І. Морозової. – Вінниця : 
Вінниц. ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва, 2009. – 76 с. : фото. – (Наші 
видатні земляки).

2268. Воронюк, О. Герой на годину : [жарт-оповідка про 
Героя Рад. Союзу І.М. Філіповського, колиш. дир. ВОУНБ 
ім. К.А. Тімірязєва] / О. Воронюк // Вінниц. газ. – 1996. – 19 берез.

2269. Лучко, А.Й. Іван Митрофанович Філіповський 
/ А.Й. Лучко // Знаменні і пам’ятні дати Вінниччини 1999 року : 
реком. бібліогр. довід. / Вінниц. ВОУНБ ім. К.А. Тімірязєва ; 
Держ. арх. Вінниц. обл. – Вінниця, 1998. – С. 56-57.

2270. Россовский, В. Филипповский Иван Митрофано-
вич / В. Россовский // Золотые Звезды Оренбуржья : биогр. справ. 
/ В. Россовский. – Челябинск, 1989. – С. 452-453.

2271. Сахневич, Л. У бій повів бібліотекар : [про 
Героя Рад. Союзу І.М. Філіповського, колиш. дир. ВОУНБ 
ім. К.А. Тімірязєва] / Л. Сахневич // Культура і життя. – 1967. – 
12 листоп.

2272. Фролов, П.И. Филипповский Иван Митрофанович : 
[Герой Рад. Союзу] / П.И. Фролов, В.А. Пирогов, А.Ф. Маркушев 
// Боевое созвездие орловцев. – Тула, 1985. – С. 313-314.



252

2273. Бондарчук, М. Згадаймо полководця-земляка 
[І.Д. Черняховського – генерала армії, двічі Героя Рад. Союзу, 
дитинство та юність якого пов’язані з с. Вербова та смт Вапнярка 
Томашпіл. р-ну] / М. Бондарчук // Новини Вінниччини. – 2000. – 
17 лют – С. 4.

2274. Бондарчук, М. Пам’ять про молодого полководця 
[І.Д. Черняховського – генерала армії, двічі Героя Рад. Союзу] 
/ М. Бондарчук // Панорама. – 2001. – 12 верес.

2275. Генерал армії І.Д. Черняховський в очах його 
сучасників : [двічі Герой Рад. Союзу] // Укр. іст. журн. – 2005. – 
№ 3. – С. 197-206.

2276. Гудимович, А. Хто забув історію рідного краю? : [про 
Героя Рад. Союзу І.Д. Черняховського і увічнення його пам’яті 
у смт Вапнярка Томашпіл. р-ну, де він проживав] / А. Гудимович 
// Сіл. новини. – 2002. – 6 серп.

2277. Кривонос, Л. Визволитель трьох столиць, або Доля 
генерала : [про генерала армії, двічі Героя Рад. Союзу І.Д. Черня-
ховського] / Л. Кривонос // Вінниччина. – 2010. – 7 трав. – С. 7.

2278. Лапшин, М. Великий син великого народу : до 
90-річчя від дня народж. І.Д. Черняховського [(1906-1945), 
двічі Героя Рад. Союзу, полководця] / М. Лапшин // Вінниц. газ. – 
1996. – 27 черв.

2279. Совко, В. Неординарний генерал : [про двічі Героя 
Рад. Союзу І.Д. Черняховського] / В. Совко // Вінниц. газ. – 
1999. – 16 берез.

2280. Юрій, П. Земляки, пам’ятаймо! : [спогади ветерана 
війни про двічі Героя Рад. Союзу І.Д. Черняховського] / П. Юрій 
// Томашпіл. вісн. – 1995. – 15 лют.

6.4. Вінничани – повні кавалери ордена Слави

2281. Буренніков, А. Солдатський орден : [про вінничан – 
повн. кавалерів ордена Слави] / А. Буренніков // Вінниц. газ. – 
2005. – 7 квіт. – С. 5.

2282. Вінничани – повні кавалери ордена Слави 
// Панорама. – 2003. – 9 трав.



253

2283. Гальчак, С. Ступені мужності : розповіді про 
вінничан – повн. кавалерів ордена Слави / С. Гальчак. – Вінниця, 
1995. – 151 с. ; Камертон-ікс. – 1994. – 20 жовт., 3, 10, 24 листоп., 
1, 8, 15, 29 груд. – С. 3-4 ; 1995. – 5 січ. – С. 6-7 ; 19, 26 січ. – С. 4 ; 
2, 9, 16 лют. – С. 5-7 ; 23 лют. – С. 3-4.

2284. Гальчак, С. Ступені мужності / С. Гальчак. – 2-ге вид., 
допов., перероб. – Вінниця : ПП Балюк І.Б., 2012. – 224 с. : іл. – Зі 
змісту: І в труді, і в бою : гвардії старшина Пеллер В.І. – С. 13-19 : 
портр. ; Син землі : гвардії рядовий Яровий М.С. – С. 20-26 : 
портр. ; Солдат перемоги : старшина Бєлінський С.С. – С. 27-31 ; 
Відвага кулеметника Бринька : молодший сержант Бринько М.А. – 
С. 31-35 : портр. ; Йшов у бій не ради слави : старшина Бугай-
чук М.С. – С. 35-38 : портр. ; На війні, як на війні : гвардії старшина 
Вітомський Ф.А. – С. 39-43 : портр. ; І на Тихім океані... : гвардії 
рядовий Гаврилюк І.К. – С. 43-47 : портр. ; І рятівник, і боєць... : 
єфрейтор Гапонов В.П. – С. 47-51 : портр. ; Бій на Одері : молодший 
сержант Гладкий Я.Л. – С. 52-55 : портр. ; Відповідальний за 
Європу : молодший сержант Горобець В.А. – С. 56-58 : портр. ; Без 
права на помилку : молодший сержант Грабовляк Г.П. – С. 59-62 : 
портр. ; Синіють Карпати... : молодший сержант Грубий Т.О. – 
С. 62-65 : портр. ; Стояв на смерть : молодший сержант Гук Л.П. – 
С. 66-69 : портр. ; В атаку першим... : молодший лейтенант Доб-
рий Ф.К. – С. 70-74 : портр. ; Переступали поріг визволителями : 
рядовий Дудник А.Р. – С. 74-77 : портр. ; Доблесть солдата : 
рядовий Зозуля К.А. – С. 78-80 : портр. ; Ні кроку назад! : сержант 
Кекух В.І. – С. 81-85 : портр. ; Мужність фортеці бере : старшина 
Кибальний В.З. – С. 85-89 : портр. ; За свободу і незалежність : 
єфрейтор Кир’яновський В.Й. – С. 89-92 : портр. ; Як і легендарний 
земляк : старший сержант Ковальчук Ф.С. – С. 92-95 : портр. ; 
Навесні у фронтовому лісі : гвардії старший сержант Ковба-
сюк А.Д. – С. 96-99 : портр. ; І гриміло могутнє «ура» : старшина 
Костенко М.П. – С. 100-104 : портр. ; На вулицях Берліна : гвардії 
сержант Котробай В.О. – С. 105-109 : портр. ; Через усю війну : 
гвардії сержант Лелека Л.С. – С. 109-113 : портр. ; Визволитель : 
старший сержант Люлько В.К. – С. 114-118 : портр. ; Дорогами 
відваги і мужності : гвардії молодший сержант Лютий Г.К. – 
С. 119-122 : портр. ; Санінструктор : старший сержант Ляхов-



254

ський П.С. – С. 123-126 : портр. ; На танконебезпечних напрямах : 
старший сержант Мороз А.К. – С. 127-131 : портр. ; «Чорнороб 
перемоги» : старший сержант Мухін О.М. – С. 131-135 : портр. ; 
Орел з Придністров’я : старшина Насіковський І.К. – С. 136-139 : 
портр. ; Рейди за лінію фронту : гвардії сержант Однорогов В.Ю. – 
С. 140-143 : портр. ; Парторг стрілецької роти : старший сержант 
Патрацький О.М. – С. 144-147 : портр. ; Від Кавказу до Ельби : 
сержант Половинець С.А. – С. 148-152 : портр. ; Коли кипів у серці 
гнів : гвардії молодший сержант Потапенко П.С. – С. 152-156 : портр. ; 
У грозовому небі : старший сержант Савчук М.В. – С. 156-161 : 
портр. ; Гарячі переправи : гвардії старшина Сідлер Д.М. – 
С. 161-164 : портр. ; Повернувся пам’яттю : старший сержант 
Тарапата Н.І. – С. 165-168 : портр. ; У вихорі вогню : гвардії 
старшина Тихоняк В.І. – С. 169-173 : портр. ; На останньому 
рубежі : старший сержант Шапошников М.С. – С. 173-178 : 
портр. ; У двадцять юнацьких літ... : рядовий Шевчук Ф.К. – 
С. 179-181 : портр. ; Прокладаючи шлях піхоті : старший сержант 
Шельов Б.С. – С. 182-185 : портр. ; Від рідного порогу : старший 
сержант Янковський О.Й. – С. 186-190 : портр. ; Шляхами 
пошуку : пошуковці, архівні джерела про інших повних кавалерів 
солдатської «Слави» – С. 191-198 : портр.

2285. Гудожник, І. Ішов солдат... За особистий подвиг – 
орден Слави : [про повн. кавалерів ордена Слави України, в т.ч. 
Вінниччини] / І. Гудожник // Вінниц. газ. – 2007. – 18 жовт. – С. 5.

2286. Гудожник, І. Три ордени Слави : [про вінничан – 
повн. кавалерів ордена Слави] / І. Гудожник // Вінниц. газ. – 
2011. – 7 черв. – С. 5.

2287. Кам’яний, Б. Відвага на всіх одна : нові док. про 
наших земляків – повн. кавалерів ордена Слави / Б. Кам’яний 
// ДТП. – 1998. – 9 трав. – С. 1-2.

2288. Ратушняк, Л. Сяйво Золотих зірок Тростянеччини : 
[про Героїв Рад. Союзу та повн. кавалерів ордена Слави] / Л. Ра-
тушняк // Тростянец. вісті. – 2012. – 8 трав.

2289. Совко, В. Відважні земляки : [про повн. кавалерів 
ордена Слави, Героїв Соц. Праці В.І. Пеллера, уродж. м. Ольгопіль, 
нині села Чечельниц. р-ну, та М.С. Ярового, уродж. с. Садки 
Могилів-Поділ. р-ну] / В. Совко // Вінниччина. – 2000. – 28 квіт. – 
С. 11. – (Спец. вип. газ. «П’ятниця»).



255

* * *
2290. Бранько, Я. Подвиг старшини [повн. кавалера ордена 

Слави М.С. Бугайчука, уродж. с. Червона Гребля Чечельниц. 
р-ну] / Я. Бранько // ДТП. – 1995. – 8 квіт. (№ 15). – С. 5.

2291. Гаврилюк Іван Климентійович : кавалер ордена 
Слави трьох ступенів (1904-1980 рр.) : пам’ятка читачеві / уклад. 
Г. Ковтун ; Шаргород. ЦРБ. – Шаргород, 2010. – 4 с.

2292. Медведєва, І. Босий герой : [про повн. кавалера 
ордена Слави Я.Л. Гладкого, уродж. с. Соломірка, тепер с. Порик 
Хмільниц. р-ну] / І. Медведєва // Вінниччина. – 2014. – 15 січ. – С. 5.

2293. Андрєєв, Г. Вогненна юність : [повн. кавалера ордена 
Слави Л.П. Гука, уродж. с. Красне Козятин. р-ну] / Г. Андрєєв 
// Жовтн. зорі. – 1982. – 8 трав.

2294. Леонтій Платонович Гук : ст. сержант, повн. кавалер 
ордена Слави. 1925-15.03.1945 // Славні нащадки вільних козаків: 
видат. уродж. Козятинщини : біобібліогр. покажч. / Козятин. 
ЦРБ. – Козятин, 2007. – С. 33-35.

2295. Андреев, Г. Добрый Кондратьевич : младший лейте-
нант : [про Ф.К. Доброго] / Г. Андреев, И. Вакуров // Солдатская 
слава : [збірник] / Г. Андреев, И. Вакуров. – М., 1971. – Кн. 3. – 
С. 91-92.

2296. Дудник Андрій Романович : кавалер ордена Слави 
трьох ступенів : (1922-1987 рр.) : пам’ятка читачеві / уклад. Г. Ков-
тун ; Шаргород. ЦРБ. – Шаргород, 2010. – 4 с.

2297. Кавун, М. Повернули добре ім’я : [про долю повн. 
кавалера ордена Слави А.Д. Ковбасюка, уродж. с. Кам’янка 
Липовец. р-ну] / М. Кавун // Вінниччина. – 1997. – 24 жовт.

2298. Роговий, О. Над ним цвітуть вишні : [про повн. 
кавалера ордена Слави А.Д. Ковбасюка] / О. Роговий // Нове 
життя. – 1996. – 30 берез.

2299. Бранько, Я. Подвиг артилериста Копилова : [про 
повн. кавалера ордена Слави М.К. Копилова, уродж. с. Рогинці 
Хмільниц. р-ну] / Я. Бранько // Вінниччина. – 2007. – 8 трав. – С. 2.

2300. Огороднік, В. З когорти найвідважніших : [про повн. 
кавалера ордена Слави Л.С. Лелеку, уродж. с. Заруддя Оратів. 
р-ну] / В. Огороднік // Рідний край. – 1995. – 6 трав.

2301. Повний кавалер ордена Слави : [В.К. Люлько, уродж. 
с. Стратіївка Чечельниц. р-ну] // Чечельниц. вісн. – 1995. – 3 лют.



256

2302. Гальчак, С. Дорогами відваги і мужності : [про повн. 
кавалера ордена Слави Г.К. Лютого, уродж. с. Рубань Немирів. 
р-ну] / С. Гальчак, В. Корицький // Панорама. – 1991. – 9 трав.

2303. Рекрут, Я. Вогненні роки Андрія Мороза : [повн. 
кавалера трьох ордена Слави, уродж. с. Чернявка Оратів. р-ну] 
/ Я. Рекрут // Робітн. газ. – 2005. – 27 квіт.

2304. Андреев, Г. Патрацкий Александр Михайлович : 
старший сержант : [повн. кавалер ордена Слави, уродж. смт 
Крижопіль] / Г. Андреев, И. Вакуров // Солдатская слава : [збірник] 
/ Г. Андреев, И. Вакуров. – М., 1971. – Кн. 3. – С. 176-177.

2305. Гальчак, С. Парторг стрілецької роти : [про повн. 
кавалера ордена Слави О.М. Патрацького] / С. Гальчак, В. Ко-
рицький // Панорама. – 1991. – 26 січ.

2306. Його ж. І в труді, і в бою : [про повн. кавалера ордена 
Слави В.І. Пеллера, уродж. с. Ольгопіль Чечельниц. р-ну] 
/ С. Гальчак // Панорама. – 1991. – 30 берез.

2307. Його ж. Коли кипів у серці гнів : [про повн. кавалера 
ордена Слави П.С. Потапенка, уродж. с. Кузьминці Гайсин. р-ну] 
/ С. Гальчак, В. Корицький // Панорама. – 1991. – 23 лют.

2308. Ковч, Ю. Солдат Перемоги : [про повн. кавалера 
ордена Слави П.С. Потапенка] / Ю. Ковч // Трибуна праці. – 
1995. – 26 квіт.

2309. Лобода, В.Ф. Савчук Николай Васильевич : 
лейтенант : [повн. кавалер ордена Слави, уродж. с. Ялтушків Бар. 
р-ну] / В.Ф. Лобода // Солдатская слава : [збірник] / В.Ф. Лобода. – 
М., 1963. – С. 228.

2310. Гальчак, С. Гарячі переправи : [про фронтов. шлях 
повн. кавалера ордена Слави Д.М. Сідлера, уродж. м. Тульчин] 
/ С. Гальчак, В. Корицький // Панорама. – 1991. – 20 черв.

2311. Фролов, П. Повний кавалер ордена Слави : [Н.І. Тара-
пата, який воював за Вільнюс, уродж. с. Стара Прилука Липовец. 
р-ну] / П. Фролов // Нове життя. – 1966. – 9 трав.

2312. Пам’ять жива : [про повн. кавалера ордена Слави 
Б.С. Шельова, уродж. м. Гайсин] // Гайсин. вісн. – 2006. – 3 серп.

2313. Гальчак, С. Від рідного порогу : [про повн. кавалера 
ордена Слави О.Й. Янковського, уродж. с. Брицьке Липовец. 
р-ну] / С. Гальчак // Панорама. – 1991. – 26 берез.



257

7. Відновлення мирного життя (1944-1945 рр.), 
допомога вінничан фронту

2314. Антонишина, Т. Все для фронту, все для перемоги : 
[історія р-ну газ. рядком] / Т. Антонишина // Томашпіл. вісн. – 
2008. – 5 квіт.

2315. Бабій, П.Н. Їх стежки-дороги. Іванівка [Вінниц. 
р-н] : іст.-докум. нариси / П.Н. Бабій. – Вінниця : Рогальська І.О., 
2012. – 224 с. : фото. – Зі змісту: [Відновл. мирн. життя в селі 
після звільн. від нацист. окупації]. – С. 140-141.

2316. Баранов, М. Подвиг земляка (А.І. Павленка з 
Шаргород. р-ну, який прибув на фронт з машиною, придбаною за 
свої кошти) / М. Баранов // Вінниц. правда. – 1984. – 22 берез.

2317. Вільчинська, З. Наша історія. Адміністративно-
територіальний устрій, суспільно-політична історія Козятинщини 
в контексті історії України з найдавніших часів до сьогодення 
/ З. Вільчинська. – Вінниця : Вінниц. картогр. ф-ка, 2013. – 912 с. : 
карти, фото. – Бібліогр.: с. 890-893. – Зі змісту: Герої тилу: «Все 
для фронту! Все для перемоги!» : [про збір коштів у Козятин. 
р-ні для побудови танков. колон «Колгоспник Вінниччини», 
«Радянська патріотка», «Вінницький залізничник», ескадрильї 
літаків «Прапор Перемоги»]. – С. 596-601 ; Герої трудового 
фронту. Трудове життя р-ну 1944-1945 рр. – С. 601-608 ; Жінки-
косарі. – С. 604-608 ; Приклади трудового героїзму козятинських 
залізничників. – С. 608-618.

2318. Вінниця : іст. нарис. – Вінниця : Вінниц. кн.-газ. 
вид-во, 1964. – 254 с. – Зі змісту: Початок відбудови міста. – 
С. 259-267.

2319. Вінниччина в роки Великої Вітчизняної війни 
(1941-1945) : зб. докум., матеріалів / упоряд.: М.Л. Бабій, 
С.С. Байда, М.М. Бех та ін. ; Парт. архів Вінниц. обкому КП 
України ; Вінниц. обл. держ. архів. – О. : Маяк, 1971. – 307 с. – Зі 
змісту: Розд. 3. Боротьба трудящих області за відбудову народного 
господарства і допомога фронтові (січ. 1944 – трав. 1945 рр.). – 
С. 235-238 ; Повідомлення про відправлення колгоспниками 
Вінницького району подарунків для фронтовиків (28 квіт. 
1944 р.). – С. 246 ; Кореспонденція про збір коштів на побудову 



258

танкової колони «Колгоспник Вінниччини» (Вінниц. правда. – 
1944. – 29 серп.). – С. 256-257 ; Повідомлення про збір коштів 
на танкову колону «Народний вчитель» (24 серп. 1944 р.). – 
С. 256 ; Запис радіопередачі обласного комітету радіоінформації 
про відновлення роботи обласної бібліотеки ім. К.А. Тімірязєва 
(16 верес. 1944 р.). – С. 258-259 ; Повідомлення про збір коштів 
на побудову ескадрильї літаків «Колгоспник Вінницького р-ну» 
(1 жовт. 1944 р.). – С. 261-262 ; З довідки про відбудову залізничного 
транспорту області (жовт. 1944 р.). – С. 266-268 ; Повідомлення 
про передачу танкової колони «Колгоспник Вінниччини» вій-
ськам 2-го Українського фронту (17 січ. 1945 р.). – С. 278.

2320. Вінниччина – фронту : рік 1944-й // Вінниц. правда. – 
1975. – 11 квіт.

2321. Гудожник, І. Все для фронту! Все для перемоги! : 
[про роботу нар. госп-ва обл. в період війни] / І. Гудожник // Він-
ниц. газ. – 2005. – 6 трав. – С. 10. – (Спец. вип. газ. «П’ятниця»).

2322. Діденко, В.І. Козацька історія села Мізяківські 
Хутори : іст. нарис до 600-річчя заснув. козац. поселення. 
1406-1410 / В.І. Діденко. – Вінниця : Кн.-Вега, 2008. – 392 с. : іл. – 
Бібліогр.: с. 364-366. – Зі змісту: [Відновлення мирного життя в 
селі. Допомога селян фронту за спогадами мешканців села]. – 
С. 294-295, 300-305, 308.

2323. Жмеринський вагоноремонтний завод. 135 років 
з дня заснув.: минуле та сучасне / авт. і координатор проекту 
В. Чорний ; літ. запис М. Пащенка ; ТОВ «Експрес». – Вінниця : 
Балюк І.Б., 2007. – 248 с. – Зі змісту: Для фронту і перемоги. – 
С. 100-110.

2324. З руїн і попелу : [перші повоєн. роки на Вінниччині] 
// Сонце над Бугом : звершення на Вінниччині за 50 рад. років. – 
О., 1967. – С. 55-61.

2325. Зінько, Ю.А. Турбота піонерів та школярів 
Вінниччини про поранених воїнів Червоної Армії в роки Великої 
Вітчизняної війни / Ю.А. Зінько // Тези 3-ї Вінниц. обл. історико-
краєзн. конф. (4 верес. 1985 р.). – Вінниця, 1985. – С. 21.

2326. Коваль, О.І. Гнівань: історія, сьогодення, майбутнє : 
до 375-ї річниці заснув. / О.І. Коваль. – Вінниця : Кн.-Вега, 



259

2004. – 60 с. – Зі змісту: [Відновл. мирного життя р-ну у повоєн. 
період]. – С. 44-45.

2327. Коломієць, І. Майдан-Супрунівський (с. Підлісне). 
Від найдавніших часів до сьогодення [Літин. р-н] / І. Коломі-
єць. – Вінниця : Вінниц. газ., 2012. – 324 с. – Зі змісту: Війна 
1941-1945 рр. : [початок відновл. рад. влади у селі]. – С. 154-159.

2328. Кошолап, О. Відбудова народного господарства 
/ О. Кошолап // Історія Печери : [село в Тульчин. р-ні] / О. Ко-
шолап. – Вінниця, 2011. – С. 336-348.

2329. Кравченко, П.М. Документи про арешти свідків 
розкопок 1943 року у Вінницькому парку / П.М. Кравченко 
// Політичні репресії на Поділлі в ХХ столітті : матеріали міжнар. 
наук.-практ. конф. (23-24 листоп. 2001 р. м. Вінниця). – Вінниця, 
2002. – С. 195-199.

2330. Кравчук, В. Трудовий подвиг вінничан : [відбудова 
зруйнов. війною нар. госп-ва обл.) / В. Кравчук // Комс. плем’я. – 
1974. – 8 жовт.

2331. Матеріали II історико-краєзнавчої конференції 
«Вінниця: минуле і сучасне», присвяченої 50-річчю визволення 
м. Вінниці від німецько-фашистських загарбників. – [Вінниця, 
1994]. – 88 с. – Зі змісту: Зінько, Ю.А. Вклад населення Вінниця 
у перемогу над фашистською Німеччиною / Ю.А. Зінько. – 
С. 77-79 ; Мельничук, Л.С. Патріотичний рух вінничан за надання 
всебічної допомоги фронту в роки Великої Вітчизняної війни 
/ Л.С. Мельничук, І.П. Мельничук. – С. 80-83.

2332. Матеріали III історико-краєзн. конф. «Вінниця: 
минуле і сучасне», присвяч. 50-річчю визвол. України від нім.-
фашист. загарбників. 5 жовт. 1994 р. – Вінниця, 1994. – 94 с. – Зі 
змісту: Мазило, І.В. Допомога населення тимчасово окупованої 
німецько-фашистськими загарбниками території України 
Червоній Армії під час визволення / І.В. Мазило. – С. 54-55 ; 
Кравець, М.М. Відбудова економіки Поділля в 1944-1945 рр. 
/ М.М. Кравець, М.Г. Кукурудзяк. – С. 78-80.

2333. Мельник, Я.И. 554 дня партизанской войны : дневник, 
док. [із особист. архіву командира Вінниц.-Сумськ. партизан. 
з’єднання, що діяло на території окупов. України в період війни, в 



260

т.ч. на Вінниччині] / Я.И. Мельник ; уклад. А.М. Добровольский. – 
М., 2006. – 240 с. : ил. – Зі змісту: Политическая и экономичес-
кая характеристика Винниц. обл. [після звільн. від нацист. окупа-
ції]. – С. 205-206.

2334. Нагребецький, А. Наш Деребчин : [Шаргород. р-н] 
/ А. Нагребецький, Н. Юніцька ; авт. ідеї Л. Рудик. – Вінниця : 
Балюк І.Б., 2011. – 504 с. : іл. – Бібліогр.: с. 497-499. – Зі змісту: 
Велика Вітчизняна війна 1941-1945 рр. : [все для фронту, все для 
народу]. – С. 146-148.

2335. Новофастівський, К. Спогад про Літак : (мешканці 
сіл Щітки і Вінницькі Хутори зібрали кошти на 2 бойов. літаки 
для воїнів-односельчан) / К. Новофастівський // Вінниц. правда. – 
1973. – 13 трав.

2336. Петренко, О. Незабутній 1944-й... : [архів. док. про 
збитки, заподіяні області окупацією, та початок відбудови нар. 
госп-ва Вінниччини] / О. Петренко // Подолія. – 1995. – 10 серп.

2337. Повоєнна Вінниця // Новини Вінниччини. – 2014. – 
19 берез. – С. 15.

2338. Погончик, Г. Бершадщина: з минулого у майбутнє 
/ Г. Погончик. – Вінниця : Меркьюрі-Поділля, 2013. – 958 с. – Зі 
змісту: Відбудова [госп-ва Бершад. р-ну в перші повоєн. роки]. – 
С. 237-239.

2339. Рибак, І.В. Соціально-побутовий розвиток сіл 
Вінниччини, визволених від фашистських окупантів : [наведено 
дані про знищення і пограбування сіл області] / І.В. Рибак // Тези 
доп. 8-ї Вінниц. обл. історико-краєзн. конф. – Вінниця, 1989. – 
С. 79.

2340. Рудий, В. Дорога крізь забуття. Подорож з минулого 
в прийдешнє : докум.-іст. нарис про с. Василівка Тиврів. р-ну на 
Вінниччині / В. Рудий, О. Коваль. – Вінниця : Данилюк В.Г., 2008. – 
584 с. : іл. – Зі змісту: Тяжкі перші повоєнні. – С. 263-279.

2341. Савлук, В. Винищувач і колону танків – від вінничан : 
[про подарунки вінничан фронтові] / В. Савлук // Поділ. зоря. – 
1998. – 8 трав. – С. 4 : фото.

2342. Соломонова, Т. Відновлення діяльності музеїв 
Вінниччини після її визволення від німецько-фашистської 
окупації / Т. Соломонова // Наук. зап. Сер. : Історія / ВДПУ 
ім. М. Коцюбинського. – Вінниця, 2005. – С. 271-274.



261

2343. Тамтура, А.В. Історія Тиврівщини / А. Тамтура, 
О. Коваль. – Вінниця : Т.П. Барановська, 2012. – 444 с. : іл. – 
Бібліогр.: с. 434-439. – Зі змісту: Повоєнний розвиток Тиврівщи-
ни : [1944-1945]. – С. 250-259.

2344. Тези доповідей 5-ї Вінницької обласної історико-
краєзнавчої конференції. – Вінниця, 1997. – 123 с. – Зі змісту: 
Мельничук, Л.С. Участь комсомольців і молоді Вінниччини в 
патріотичному русі за надання допомоги фронту на завершальному 
етапі Великої Вітчизняної війни / Л.С. Мельничук. – С. 31-32 ; 
Зінько, Ю.А. До питання про надання вінничанам допомоги 
пораненим воїнам Червоної Армії на тимчасово окупованій 
території в роки Великої Вітчизняної війни / Ю.А. Зінько. – 
С. 32 ; Гордєєв, А.Ф. Ідейно-політична робота комсомольських 
організацій Вінниччини (берез. 1944-1945) / А.Ф. Гордєєв. – 
С. 32-33.

2345. Тези доповідей 8-ї Вінницької обласної історико-
краєзнавчої конференції. – Вінниця, 1989. – 115 с. – Зі змісту: 
Кучер, І.І. До історії відбудови сільського господарства Він-
ниччини в 1944 р. / І.І. Кучер. – С. 78 ; Пилявець, Ю.Г. Участь 
колгоспників Вінниччини в патріотичному русі за надання 
допомоги Червоній Армії (1944-1945) / Ю.Г. Пилявець. – 
С. 79-80 ; Зінько, Ю.А. Партійне керівництво роботою організа-
цій Червоного Хреста у 1944-1945 рр. / Ю.А. Зінько. – С. 80-81.

2346. Черниш, А.Й. Немирівщина в роки Великої 
Вітчизняної війни 1941-1945 рр. : події, спогади безпосеред. 
учасн., свідчення очевидців, док., історико-публіц. комент. 
/ А.Й. Черниш. – Вінниця : Консоль, 2006. – 528 с. : фото. – Зі 
змісту: Збитки, заподіяні громадянам, колгоспам, громадським 
організаціям і установам. – С. 395-426. – Бібліогр.: с. 519-520 ; 
Початок героїчної відбудови зруйнованого господарства. – 
С. 427-474. – Бібліогр.: с. 520-523.

2347. Шевчук, Ф.Х. З минулого – в майбутнє : іст.-публіц. 
нарис про Бершад. спирт. з-д / Ф.Х. Шевчук, В.Л. Пашковський. – 
Вінниця : Тезис, 2001. – 284 с. – Зі змісту: Йшла війна народна : 
[відбудова з-ду після звільн. та діяльн. у перші повоєн. роки]. – 
С. 32-36.



262

8. Меморіалізація ратного подвигу вінничан 
у Другій світовій війні

2348. Про увічнення Перемоги у Великій Вітчизняній 
війні 1941-1945 років : Закон України … 20 квіт. 2000 року 
№ 1684-III : зі змінами та допов. на жовт. 2010 р. // Відом. Верхов. 
Ради України. – 2000. – № 30. – ст. 239 ; Верховна Рада України 
[Електронний ресурс] : офіц. веб-портал. – Електрон. текст. дані. – 
К., [2000]. – Режим доступу : http://uapravo.net/akty/administration-
resolution /akt9pzml3m.html (дата звернення: 09.03.2014). – Назва 
з титул. екрана.

2349. Постанова виконкому обласної Ради народних 
депутатів і бюро обкому КП(б)У про впорядкування могил і 
увічнення пам’яті воїнів, які загинули в боротьбі за незалежність 
нашої Батьківщини. 14 квіт. 1944 р. // Вінниччина в роки Великої 
Вітчизняної війни 1941-1945 рр. : зб. док. і матеріалів / упоряд.: 
М.Л. Бабій, С.С. Байда, М.М. Бех та ін. ; Парт. архів Вінниц. обкому 
КП України ; Вінниц. обл. держ. архів. – О, 1971. – С. 242-243.

2350. Александров, Д. Ніхто не забутий, ніщо не забуто… : 
[кавалер ордена «За заслуги» ІІІ ступ., дослідник історії війни про 
пошук імен загиблих учасн. оборони та звільн. Вінниці й обл. і 
вшанув. їх пам’яті] / Д. Александров ; зап. А. Маковій // Вінниц.
газ. – 1999. – 18 верес. – С. 9.

2351. Александров, Д. Стежками пам’яті : [пошук земля-
ків, які пропали безвісти на фронтах війни] / Д. Александров, 
Н. Александрова // Вінниччина. – 1996. – 20 січ.

2352. Безкоровайный, И. Без вести не пропали : [дослідж. 
щодо встановл. прізвищ військових, які загинули у вирі війни на 
території обл.] / И. Безкоровайный. – Ужгород : Карпаты, 1994. – 
152 с.

2353. Ветераны остаются в строю : [про діяльн. ветеран. 
орг. м. Вінниця за 20 років її існування]. – Вінниця, [2013]. – 
90 с. : ил.

2354. Вінницька обласна організація інвалідів Великої 
Вітчизняної війни та Збройних сил України : нариси історії, 
пам’ятні імена : до 65-річчя Великої Перемоги над фашист. 



263

загарбниками / упоряд. В.В. Кольчак. – Вінниця : Горбачук І.П., 
2010. – 280 с. : фото.

2355. Вінниччина в роки Великої Вітчизняної війни: біль 
втрат і велич подвигів = Vinnytsya region during Great Patriotic War: 
painful losses and heroic deeds : [альбом] / [авт. кол.: К. Висоцька та 
ін. ; редкол.: С. Нешик (голова) та ін.] ; Вінниц. облрада, Вінниц. 
облдержадмін., Упр. культури і туризму, Вінниц. обл. краєзн. 
музей. – Вінниця ; Кіровоград : Імекс-ЛТД, 2013. – 112 с. : іл. – 
Текст укр., англ. – Бібліогр.: с. 110-111. – Зі змісту: Вшанування 
безсмертного подвигу земляків. – С. 104-109.

2356. Река, В. Нет безымянных героев : [про 40-річну 
пошук. роботу вінниц. краєзн. Я. Бранька] / В. Река // Рабоч. газ. – 
2008. – 16 лют. – С. 3.

8.1. Меморіальні комплекси. Пам’ятники. 
Пам’ятні знаки. Меморіальні дошки

2357. Абшаткін, А. Автомобіль став пам’ятником : [фрон-
тов. «ЗІС-5» на території Жмерин. АТП 10171 – пам’ятник воїнам-
автомобілістам] / А. Абшаткін // Робітн. газ. – 1986. – 22 черв.

2358. Александров, Д. Місто пам’ятає визволителів : 
[нові імена, нанесені на граніт. плити меморіалу Визволення у 
м. Вінниця] / Д. Александров, Н. Александрова // Вінниц. газ. – 
1994. – 29 квіт.

2359. Андрущенко, В. Герою-односельчанину : [відкр. 
пам’ят. знака Герою Рад. Союзу К.Г. Клименку в Тульчин. р-ні] 
/ В. Андрущенко // Вінниц. правда. – 1982. – 15 трав.

2360. Його ж. «Самоходка» переїхала у Вапнярку : [про 
перенес. пам’ятника-«танка» з території костьолу у смт Томаш-
піль і встановл. його в ансамблі мемор. комплексу полеглим 
воїнам у Вапнярці] / В. Андрущенко // Вінниччина. – 1998. – 
11 серп.

2361. Його ж. У пам’яті назавжди : [про відкр. меморіалу 
Слави в м. Тульчин] / В. Андрущенко // Вінниц. правда. – 1978. – 
12 трав.



264

2362. Байдалюк, П. Пам’ятник загиблим льотчикам : [які 
загинули під час боїв над с. Красносілка в 1941 р.] / П. Байдалюк 
// Бершад. край. – 2007. – 8 трав.

2363. Бакало, П. Про них пам’ятатимуть : [у селах Язвин-
ків. сільради встановили мемор. плити, де увічнили імена полеглих 
односельчан. Гайсин. р-н] / П. Бакало // Прибуз. новини. – 2012. – 
25 жовт.

2364. Баковська, Т. Історію творять люди : [про відкр. 
мемор. дошки на приміщенні Вінниц. ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва 
Герою Рад. Союзу І.М. Філіповському, колиш. її дир.] / Т. Баковська 
// 20 хвилин. – 2005. – 28 черв. – С. 2.

2365. Баркан, С. Меморіальна дошка – на честь героя : [у 
с. Широка Гребля Вінниц. р-ну відкрита мемор. дошка Герою Рад. 
Союзу, колиш. жителю села М.П. Баленку] / С. Баркан // Поділ. 
зоря. – 2009. – 14 трав. – С. 1-2.

2366. Бежнар, Ф. Відреставровано п’ять пам’ятників 
героям : [у с. Стадниця Вінниц. р-ну до Дня Перемоги] / Ф. Бежнар 
// Поділ. зоря. – 2013. – 16 трав. – С. 12.

2367. Безуглий, Ю. Пам’ять про героїв ніколи не згасне : 
[напередодні Дня Перемоги у Вінниці урочисто відкрили мемор. 
дошки Героям Рад. Союзу М. Сищикову та Ф. Брую] / Ю. Безуглий 
// Вінниц. газ. – 2013. – 14 трав. – С. 2.

2368. Бессмертие Василия Порика : [відкр. пам’ятника Герою 
Рад. Союзу в м. Енен-Льєтарі 19 лют. 1958 р.] // Комс. знамя. – 
1968. – 20 февр. : фото.

2369. Бєлов, М. Відкрито пам’ятник жертвам Голокосту : 
[коштом колиш. в’язня гетто І. Кацапа, нині громадянина США, 
за сприяння місцев. влади встановл. пам’ятник замуч. євреям у 
роки війни в м. Бершадь] / М. Бєлов // Подолія. – 2007. – 19 трав.

2370. Бійцям партизанського краю : (на честь подвигу 
партизан встановл. пам’ят. знак у м. Калинівка) // Молодь 
України. – 1983. – 2 трав.

2371. Білик, Н. В парку Слави [(с. Нападівка Калинів. 
р-ну) встановлено] – бюст Героя [Рад. Союзу, уродж. с. Нападівка 
С.Л. Козака] / Н. Білик // Прапор перемоги. – 2002. – 24 серп.

2372. Білозерова, Л. Серед живих : [про відкр. на буд. 
Вінниц. мед. уч-ща ім. Д.К. Заболотного мемор. дошки С. Дуд-



265

ковському, кер. групи вінниц. комс. підпілля; встановл. мемор. 
дошки підпільнику І. Войцехівському на приміщенні СШ № 6, 
мемор. дошки підпільнику І. Будаєву на приміщенні СШ № 29 
у м. Вінниця] / Л. Білозерова // Вінниц. правда. – 1971. – 26 лют.

2373. Білоус, О. Низько вклонімося : [в день 43-ї річниці 
визвол. м. Козятин від нім.-фашист. загарбників відкр. стелу на 
честь підпільників, страчен. під час війни] / О. Білоус // Жовт. 
зорі. – 1986. – 30 груд.

2374. Борисовський, Б. Це потрібно живим : [у с. Велика 
Кісниця урочисто відкр. мемор. комплекс односельчанам, 
загиблим у роки війни] / Б. Борисовський // Ямпіл. вісті. – 2010. – 
4 черв.

2375. Бутенко, В. Меморіальна дошка нагадує : [про відкр. 
мемор. дошки О.І. Побережцю, командиру підпіл. групи, яка 
діяла і загинула у Вінниці у роки війни] / В. Бутенко // Вінниц. 
правда. – 1969. – 13 лип.

2376. В памяти народной : [про пам’ятники на честь героїв 
і подій війни в Україні]. – К. : Гол. ред. УСЕ, 1985. – 398 с. – Зі 
змісту: [Про пам’ятники на території Вінниц. обл.]. – С. 90-100.

2377. В пам’ятниках історія і доля : (пам’ятники подіям 
і героям війни на території Жмерин. р-ну) : путівник / уклад. 
Л. Тупчій ; Жмерин. ЦРБ. – Жмеринка, 2011. – 32 с.

2378. В пам’ять героя : [в с. Нападівка Калинів. р-ну від-
крито погруддя Героя Рад. Союзу С. Козака (1920-1945), уродж. 
цього села] // Прапор перемоги. – 2003. – 24 трав.

2379. В Ямполі закладено парк Слави [на честь 70-річчя 
Перемоги у війні] // Ямпіл. вісті. – 2013. – 8 трав.

2380. Вайнер, А.П. Пам’ятники жертвам війни : [про 
діяльн. Г.О. Погончика з вшанув. пам’яті жертв війни] / А.П. Вай-
нер // Бершад. край. – 2010. – 15 верес. ; Невеличко, Г.М. Любов 
душі моєї – Баланівка : монографія / Г.М. Невеличко, Г.О. Погон-
чик. – Вінниця, 2010. – С. 180-181.

2381. Векслер, Ю. Чотири могили : [свято бережуть у 
с. Яланець Бершад. р-ну пам’ять про земляків, які загинули на 
фронтах війни] / Ю. Векслер // Бершад. край. – 2005. – 7 трав.

2382. Ветераны остаются в строю : [про діяльн. ветеран. 
орг. м. Вінниця за 20 років її існування]. – Вінниця, [2013]. – 90 с. : 



266

ил. – Зі змісту: Увековечение Победы в Великой Отечественной 
войне 1941-1945 гг. : [пам’ятники героям війни у м. Вінниця]. – 
С. 79-88.

2383. Визначні пам’ятки Вінниччини = Remarkable 
memorials of Vinnytsya region : альбом : до 80-річчя утвор. Вінниц. 
обл. / Вінниц. обл. краєзн. музей ; відп. за вип. К. Висоцька. – 
Вінниця : ФОП Щербатюк, 2011. – 400 с. : кольор. іл. – Текст 
укр., англ. – Бібліогр.: с. [388-391]. – Зі змісту: Навічно в пам’яті 
народній : [меморіали, пам’ятники, пам’ят. знаки, мемор. дошки 
на території Вінниц. обл. Фото і текст]. – С. 252-283.

2384. Відзначення Дня Перемоги в районі : [в т.ч. про 
встановл. бюста на честь Героя Рад. Союзу І. Могильчака в с. Деми-
дівка Тростянец. р-ну] // Тростянец. вісті. – 1993. – 11 трав.

2385. Відкрили меморіал : [у Вінниці на території військ. 
частини по вул. Чехова урочисто відкр. меморіал тисячам загиб-
лих рад. військовополонених] // 20 хвилин. – 2009. – 11-12 трав. – 
С. 1.

2386. Відкрито меморіал : [на честь 50-річчя Перемоги у 
с. Красносілка Бершад. р-ну] // Панорама. – 1995. – 31 трав.

2387. Відкрито меморіал Вічної Слави : [м. Іллінці] // Труд. 
слава. – 1980. – 11 листоп.

2388. Відкрито меморіал Пам’яті : [на місці вінниц. кон-
центрац. табору, нині територія військ. частини А-2287 у 
мікрор-ні Тяжилів] // Независим. курьер. – 2009. – 13 трав. – С. 4.

2389. Відкрито пам’ятник Невідомому солдату : [у 
м. Ямпіль на кошти благодійників-ямпільчан відкрито монумент. 
граніт. стелу – пам’ятник Невідом. солдату] // Ямпіл. вісті. – 
2010. – 14 трав.

2390. Вісті з регіону : [зокрема, і про Писарів. територ. 
громаду, яка під час відзнач. Дня Перемоги встановила пам’ят. 
знак на місці поховання євреїв, розстрілян. у роки війни] // Поділ. 
зоря. – 2009. – 14 трав. – С. 1.

2391. Вічна пам’ять і низький уклін : [відкр. пам’ят. стели 
на честь односельчан, які загинули під час війни, в с. Зарванці 
Вінниц. р-ну] / фото В. Осьмушка // Комс. плем’я. – 1988. – 14 трав.

2392. Вербецький, В. Обеліск герою в селі : [про відкр. 
мемор. обеліска Герою Рад. Союзу Г. Івашку в с. Романівка Бершад. 



267

р-ну] / В. Вербецький // Вінниц. газ. – 2011. – 11 листоп. – С. 8. – 
(Спец. вип. газ. «П’ятниця»).

2393. Вовчок, В. У металі й граніті : [про пам’ятники 
полеглим у війні, що були створені вінниц. скульптором 
П. Левицьким] / В. Вовчок // Вінниц. правда. – 1991. – 9 трав.

2394. Волошенюк, І. Народний герой Олексій Миронюк : 
[(1886-1944). Пам’ятник німецькому старості поставлено в 
с. Високе Томашпіл. р-ну] / І. Волошенюк // Вінниччина. – 2005. – 
29 берез.

2395. Гайсин, О. Аполінарій Боновський продав коня й 
побудував меморіал : [у с. Капустяни відкр. меморіал воїнам-
односельчанам, які загинули на фронтах війни] / О. Гайсин 
// Тростянец. вісті. – 2011. – 27 лип.

2396. Гарцева, Е. У пам’яті назавжди : [про історію 
створ. меморіалу Слави у Вінниці в 1975 р. Скульптор і архіт. 
П. Левицький] / Е. Гарцева // Вінниц. правда. – 1975. – 11 трав.

2397. Гельман, Є. Відкрито пам’ятник [загиблим воїнам-
односельчанам в с. Зеленянка Крижопіл. р-ну] / Є. Гельман // Сіл. 
новини. – 1981. – 21 трав.

2398. Глазов, В. Меморіал Слави – наша святиня : [короткі 
відом. про вінничан, котрі не повернулися з війни] / В. Глазов 
// Вінниц. газ. – 2002. – 16 лип.

2399. Гнатюк, М. Вшановано подвиг комбрига : [відкр. 
мемор. дошки колиш. комбригу партизан. бригади А.С. Кондра-
тюку у м. Вінниця] / М. Гнатюк // Вінниц. правда. – 1988. – 
29 верес.

2400. Гнатюк, М. Народні месники в незабутті : [про 
створ. меморіалу Партизан. Слави в Шабельнян. лісі. Іллінец. 
р-н] / М. Гнатюк // Комс. плем’я. – 1990. – 4 жовт.

2401. Головкіна, В. Пам’яті героя : [в Стражгород. ЗОШ 
відкрито мемор. дошку Герою Рад. Союзу П. Плотянському] 
/ В. Головкіна // Вісті Тепличчини. – 2008. – 31 жовт.

2402. Горобець, М. Вітало Придністров’я : [в смт Венди-
чани Могилів-Поділ. р-ну, на батьківщині рад. і пол. воєначаль-
ника С.Г. Поплавського встановл. йому пам’ятник] / М. Горобець 
// Вінниц. правда. – 1989 – 11 трав. : фото.



268

2403. Гребельський, С. Вічний вогонь вдячних 
сердець : відкр. пам’ятника воїнам 18-ї армії [в м. Хмільник] 
/ С. Гребельський // Вінниц. правда. – 1981. – 20 лют.

2404. Грішин, М. Свято вулиці Героя : [про мемор. дошку на 
честь Героя Рад. Союзу І.Н. Асмолова у м. Жмеринка] / М. Грішин 
// Колорит. – 2005. – 7 трав.

2405. Гуменюк, Н. Завдяки спонсорській допомозі : 
[встановл. пам’ятник воїнам-визволителям у с. Вишенька 
Хмільниц. р-ну] / Н. Гуменюк // Життєві обрії. – 2010. – 28 трав.

2406. 22 червня у Вінниці відкрили меморіал-
поховання страчених військовополонених 1941-1943 років 
// Независим. курьер. – 2012. – 27 черв. – С. 37.

2407. Дмитренко, В. Людська пам’ять завжди жива : 
[про відкр. в с. Вознівці пам’ят. барельєфу Герою Рад. Союзу 
А.М. Грабчаку] / В. Дмитренко // Нові горизонти. – 1991. – 18 трав.

2408. Допомога інвесторів : [у с. Кривошиї Хмільниц. 
р-ну відкрили мемор. дошку загиблим воїнам-односельчанам] 
// Життєві обрії. – 2010. – 28 трав.

2409. Дробчак, Г. Воїнам вісімнадцятої армії : [відкр. 
меморіал у м. Хмільник] / Г. Дробчак // Сіл. вісті. – 1978. – 16 трав.

2410. Є в Степашках пам’ятник : [Герою Рад. Союзу 
І.М. Жмурку, уродж. Гайсин. р-ну] // Вінниц. газ. – 1995. – 14 квіт.

2411. Єгурнова, Л. Урок ІІ: Герой та будівничий : [про 
мемор. дошку на стіні Вінниц. ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва колиш. 
її дир., Герою Рад. Союзу І.М. Філіповському] / Л. Єгурнова 
// Вінниц. газ. – 2013. – 2 лип. – С. 5 : фото.

2412. Загалило, В. [Про пам’ятник І.В. Бевзу у м. Вінниця] 
/ В. Загалило // Пам’ятники України. – 1981. – № 3. – С. 60.

2413. Заливадна, Л. Єврейський світанок українського 
кряжу : [про відкр. в Крижополі мемор. дошки «Пам’яті жертв 
Голокосту»] / Л. Заливадна // Сіл. новини. – 2010. – 30 берез. – 
С. 3.

2414. Захар’яш, Є. Національному герою Італії [М. Буя-
нову] відкрито пам’ятник у Могилеві-Подільському / Є. Захар’яш 
// Вінниччина. – 1992. – 16 груд. – (Спец. вип. газ. «Хочу все 
знати»).



269

2415. Зеленюк, В. Голгофа братів Штукановських : [в 
с. Підлісний Ялтушків Бар. р-ну встановл. пам’ятну стелу 5 
братам Штукановським, які загинули геройською смертю під час 
війни] / В. Зеленюк // Сіл. вісті. – 2010. – 18 листоп.

2416. Його ж. Обеліск край села: 12 жителів Сніткова роз-
стріляли за день до звільнення – 21 березня 1944 року : [опис 
події краєзнавцем В. Ревуцьким у його кн. «Снітків: історія без 
акцентів»] / В. Зеленюк // Вінниччина. – 2014. – 22 січ. – С. 10 : 
фото.

2417. Його ж. У Котюжанах оновили меморіал Слави : 
[в 1964 р. в Котюжанах спорудж. за рахунок тодіш. колгоспу 
ім. Кірова велич. меморіал загиблим односельчанам] / В. Зеленюк 
// Вінниччина. – 2013. – 15 трав. – С. 5 : фото.

2418. Зорук, Б. Немирівські підприємці – героям : [напе-
редодні 65-ї річниці Великої Перемоги підприємці Немирів. рин-
ку спільно з представниками місцев. влади встановили гранітну 
плиту на братській могилі воїнів, які загинули під час оборони 
м. Немирів] / Б. Зорук // Вінниччина. – 2010. – 19 трав. – С. 5.

2419. Ільчук, А. Видатним землякам : [відкр. мемор. дошки 
у м. Козятин маршалу артилерії Ю.П. Бажанову, Герою Рад. Союзу 
М.Ю. Шнейдерману] / А. Ільчук // Рабоч. сл. – 1995. – 16 сент.

2420. Ільчук, А. Навічно в пам’яті народній : (репортаж 
про відкр. на території депо ст. Козятин стели увічн. пам’яті 
вагонників, які загинули на фронтах війни) / А. Ільчук // Жовтн. 
зорі. – 1980. – 20 трав.

2421. Інжина, Л. На славу першої гвардійської : [про 
пам’ятник біля Погребищ. цукр. з-ду – танк на п’єдесталі на честь 
прориву 100-ї та 103-ї бригади 1-ї гвард. танк. армії] / Л. Інжина 
// Комс. плем’я. – 1986. – 9 трав.

2422. Кавун, М. Нарешті Білозерівка з пам’ятником : [в 
с. Білозерівка Липовец. р-ну відкр. пам’ятник загиблим воїнам] 
/ М. Кавун // Вінниччина. – 2013. – 15 трав. – С. 5 : фото.

2423. Каменюк, М. Світло тих обелісків : докум. репортаж 
/ М. Каменюк // Колгосп. зоря. – 1985. – 19 берез.

2424. Каплан, Н. Хай не вмирає пам’ять : [у с. Прибузьке 
Вінниц. р-ну відкр. пам’ятний знак – обеліск загиблим у роки 
війни] / Н. Каплан // Вінниц. правда. – 1991. – 11 черв.



270

2425. Кизка, В. Стелы однополчанам : [увічн. пам’яті 
загиблих односельчан в селах Ямпіл. р-ну] / В. Кизка 
// Комс. знамя. – 1981. – 1 мая.

2426. Ковч, Ю. Вшанували звитяжців : [у с. Ярмолинці 
Гайсин. р-ну відбулось урочисте відкр. мемор. дошки герою-
земляку, полковнику 38-ї окремої мотострілец. бригади 
Ф.М. Ільченку] / Ю. Ковч // Сіл. вісті. – 2012. – 7 черв.

2427. Його ж. Жити і пам’ятати : [у с. Мітлинці Гайсин. р-ну, 
спаленому фашистами, відкрито пам’ят. знак односельчанам, 
страченим в роки війни] / Ю. Ковч // Трибуна праці. – 2013. – 29 жовт.

2428. Його ж. Семирічка пам’ятає : [в с. Семирічка Гайсин. 
р-ну урочисто відкрили меморіал загиблим односельцям в роки 
війни] / Ю. Ковч // Голос України. – 2012. – 20 січ. – С. 11.

2429. Колісник, В. День, повен сонця : [репортаж з відкр. 
монумента Слави в смт Томашпіль] / В. Колісник // Шляхом 
комунізму. – 1981. – 13 трав.

2430. Комар, П. Пам’ятник визволителям : [відкр. 
пам’ятника в с. Петриківці Хмільниц. р-ну] / П. Комар // Червон. 
прапор. – 1981. – 20 трав.

2431. Королюк, І. Пам’ять Станіславчика : [відкр. пам’ят-
ника-меморіалу в с. Станіславчик Жмерин. р-ну] / І. Королюк 
// Нові горизонти. – 1980. – 16 трав.

2432. Корольков, В. Вони працювали в лікарні : [встановл. 
стелу в пам’ять про мед. працівників Козятин. залізнич. лікарні] 
/ В. Корольков // Рабоч. сл. – 1998. – 15 авг. – С. 7.

2433. Котовський, В. ...А навздогін розстрілювали : [на 
березі р. Мурафа, неподалік місця страти жертв фашизму, спо-
рудж. меморіал. Чернівці] / В. Котовський // Поділ. зоря. – 1999. – 
16 верес. – С. 11.

2434. Кравчук, В.І. Пам’ять землі Подільської : путівник 
/ В.І. Кравчук, А.М. Подолинний. – О. : Маяк, 1976. – Зі змісту: 
[Пам’ятники на Вінниччині, присвяч. подіям і бойовим подвигам 
земляків у період війни]. – С. 18-46.

2435. Красинський, М.І. Відгомін фронтової слави: [про 
меморіал Слави (вул. Козицького у Вінниці) та героїв війни, 
які там поховані] / М.І. Красинський // Вінниц. газ. – 1996. – 
24 верес.



271

2436. Кривохижа, В. Віддали шану землякам : [у Погре-
бищі спорудили стелу-меморіал у пам’ять про Героїв Рад. Союзу, 
уродж. Погребищ. р-ну] / В. Кривохижа // Громада і закон. – 
2007. – 12 жовт. – С. 2.

2437. Крук, Ю. Хай пам’ять навіки залишить ці імена : 
[про відкр. мемор. дошки Героям Рад. Союзу Г.Л. Шимку та 
М.З. Брацюку в с. Хрінівка Іллінец. р-ну] / Ю. Крук // Труд. 
слава. – 2006. – 25 листоп.

2438. Левицький, С. Пам’ятки історії місцевого значення : 
[про пам’ятки історії Бар. р-ну та реставрацію мемор. комплексу 
на братській могилі загиблим воїнам у Бар. міськ. парку] 
/ С. Левицький // Барчани. – 2008. – 12 квіт.

2439. Левчишин, Д. Відважній підпільниці : [встановл. 
пам’ятника Герою Рад. Союзу Л. Ратушній біля Вінниц. палацу 
піонерів] / Д. Левчишин // Вінниц. правда. – 1979. – 11 трав.

2440. Левчишин, Д. Мужньому патріоту : у Вінниці 
встановл. погруддя Героя Рад. Союзу І.В. Бевза : [скульптори: 
П. Левицький, Ю. Ілящук ; архіт. Ю. Устинов] / Д. Левчишин 
// Вінниц. правда. – 1980. – 11 трав.

2441. Литвенюк, О. Герою війни відкрили меморіальну 
дошку : [мемор. дошку Герою Рад. Союзу П. Кізюну встановили 
у м. Вінниця на будинку, де він мешкав] / О. Литвенюк // 20 
хвилин. – 2011. – 9-10 трав. – С. 1.

2442. Літопис комуністичного будівництва : хроніка 
найважливіших подій в УРСР (1963-1970). – К. : Наук. думка, 
1986. – 422 с. – Зі змісту: [Відкр. монумента бойов. слави рад. 
льотчиків у м. Вінниця 20 берез. 1969 р.]. – С. 332.

2443. Малиновський, В. Голос кожної споруди звучить по-
своєму : [про пам’ятки історії та культури у Вінниці, пов’яз. із 
подіями війни] / В. Малиновський // Вінниц. газ. – 1996. – 18 квіт.

2444. Маніленко, П. На п’єдесталі – польова кухня : 
[про відкр. у Брацлаві пам’ятника військово-польовій кухні 
А. Турчановича] / П. Маніленко // Вінниц. газ. – 2011. – 13 трав. – 
С. 7. – (Спец. вип. газ. «П’ятниця»).

2445. Маніленко, П. Пам’яті комсомольця : [встановл. 
мемор. дошки на буд. колиш. Теплиц. зоотехніч. технікуму Герою 



272

Рад. Союзу М.О. Воронцову, уродж. с. М’якохід Бершад. р-ну] 
/ П. Маніленко // Вінниц. правда. – 1979. – 7 лип.

2446. Марценюк, В. Свіча пам’яті – непогасна : [про 
мітинг-реквієм, присвяч. відкр. мемор. дошки Герою Рад. Союзу 
А. Зіндельсу на приміщенні Липовец. СЗШ № 2] / В. Марценюк 
// Липовец. вісті. – 2007. – 3 жовт.

2447. Марценюк, В. Шанує Брицьке земляка : [про відкр. 
мемор. дошки повному кавалеру ордена Слави О. Янковському 
в с. Брицьке Липовец. р-ну] / В. Марценюк // Липовец. вісті. – 
2008. – 28 жовт.

2448. Мельник, В. Газета, написана кров’ю : [у Жмеринці 
відкр. пам’ятник розстріляним ж-стам-підпільникам у 1943 р.] 
/ В. Мельник // Україна молода. – 2010. – 25 черв. – С. 18.

2449. Мельник, В.Ф. Відкриття пам’ятника загиблим 
у роки Вітчизняної війни 1941-1945 рр. односельчанам в 
с. Слобода-Шаргородська / В.Ф. Мельник // Історія села Слободи 
при Шаргороді / В.Ф. Мельник. – Вінниця, 2008. – С. 259-263 : 
фото.

2450. Мельничук, С. На місці концтабору [у Вінниці] 
відкрили меморіал страченим військовим полоненим... 
/ С. Мельничук // 33-й канал. – 2012. – 27 черв. – С. 4 : фото.

2451. Меморіал загиблих у Великій Вітчизняній війні : 
пам’ятник 134 воїнам-односельчанам відкрили у с. Морозівка 
в 1962 р. // Іжевська, Є.Б. Родинне джерело / Є.Б. Іжевська, 
М.М. Пащенко. – Вінниця : Балюк І.Б., 2014. – форзац : фото.

2452. Меморіальну дошку у пам’ять про редактора-фрон-
товика Івана Гуменюка відкрили у м. Могилів-Подільський : [18 
верес. 2012 р.] // Новини Вінниччини. – 2012. – 19 верес. – С. 12.

2453. Мислицький, О. Назавжди в пам’яті вдячних 
поколінь : [в с. Вікентіївка Липовец. р-ну відкр. пам’ятник 
односельчанам, які загинули в роки війни] / О. Мислицький 
// Нове життя. – 1984. – 25 серп.

2454. Мізяківський, О. В Степашках пам’ятник [уродж., 
села Герою Рад. Союзу, гвардії майору І.М. Жмурку (1914-1955). 
Гайсин. р-н] / О. Мізяківський // Армія України. – 1998. – 19 лис-
топ. – С. 7.



273

2455. Могилів-Подільський : інформ.-культ. вид. / ред. 
кол.: В. Колесник, В. Криган, В. Войнович та ін. ; фото: 
О. Дем’яненка, І. Ілінзера, В. Боднаря. – [2013]. – [39 с. : фото]. – 
Зі змісту: Меморіальний комплекс воїнам, які загинули під час ІІ 
Світової війни ; Пам’ятний знак жертвам нацизму ; Пам’ятник 
Миколі Буянову ; Пам’ятний знак Праведникам світу.

2456. Мрачковська, Л. Оновлять меморіал Слави [у 
Вінниці] / Л. Мрачковська // Робітн. газ. – 2004. – 19 трав. – С. 1.

2457. Мудраченко, М.Р. Пам’ятки історії та пам’ятні місця 
на Вінниччині : Калинів. та Оратів. р-ни / М.Р. Мудраченко. – 
Вінниця : Данилюк В.Г., 2009. – 316 с.

2458. На вічну пам’ять : [про реконструкцію скверу 
ім. Козицького у Вінниці] // Вінниц. правда. – 1975. – 31 серп.

2459. На місці колишнього концтабору відкрили 
пам’ятний меморіал [у Вінниці в р-ні вул. Чехова загиблим 
рад. військовополоненим фашист. концентрац. табору «Шталаг 
№ 329»] // Крила України. – 2009. – 11-16 трав. – С. 1.

2460. На честь визволителів [у Вінниці відкр. пам’ят. 
знак 38-й армії, яка визволяла місто] // Вінниц. правда. – 1984. – 
20 берез.

2461. Навіки у бронзі : [відкр. пам’ятників загиблим одно-
сельчанам у селах Старостинці, Сопин, Збаржівка Погребищ. 
р-ну] // Колос. – 1981. – 12 трав.

2462. Нагачевський, А. У Тростянці відкрито меморі-
альну дошку вдовам : [загиблих у війні у с. Тростянець Тиврів. 
р-ну] / А. Нагачевський // Маяк. – 2009. – 3 листоп.

2463. Не меркне слава партизанів-підпільників : [про 
мітинг в День партизан. слави біля мемор. дошки, встановл. на 
честь кер. шаргород. підпілля І. Маліванчука] // Шаргородщина. – 
2009. – 25 верес.

2464. Незгасна пам’ять : [у с. Гопчиця Погребищ. р-ну 
встановл. стелу на місці загибелі мир. жителів від фашист. 
загарбників у роки війни] // Подолія. – 1998. – 8 груд.

2465. Новак, В. Не забувати минуле на шляху до майбут-
нього, або Занедбана могила у Некрасовому : [про розстріл євреїв 
під час війни на околиці с. Некрасове Вінниц. р-ну] / В. Новак 
// Поділ. зоря. – 2010. – 16 груд. – С. 3.



274

2466. Новосад, К. Пам’яті відважного льотчика : 
[напередодні 66-ї річниці Перемоги у війні у Вінниці відкрито 
мемор. дошку Герою Рад. Союзу П. Кізюну] / К. Новосад // Вінниц. 
газ. – 2011. – 13 трав. – С. 17. – (Спец. вип. газ. «П’ятниця»).

2467. Обеліск вихованцям Вінницької середньої школи 
№ 1, які загинули в роки Великої Вітчизняної війни // Комс. 
плем’я. – 1970. – 27 жовт. : фото.

2468. Односельчане помнят Героя : [відкр. мемор. дошки 
Герою Рад. Союзу М.С. Брацюку відбулося в с. Скоморошки 
Оратів. р-ну] // Вінниц. правда. – 2007. – 26 черв. – С. 2.

2469. Олехнович, А. Кожен ранок полонені через силу 
співали «Катюшу» : [на місці масов. розстрілу військовополоне-
них у козятин. Талимонів. яру встановили хрест] / А. Олехнович 
// Місто. – 2011. – 3 серп. – С. 7.

2470. Олехнович, А. Обеліск «загубився» посеред 
поля : [про самгород. обеліск розстріляним жителям села та 
військовополоненим під час окупації в роки війни] / А. Олехнович 
// Крила України. – 2012. – 30 квіт. – 10 трав. – С. 8.

2471. Оніксімова, Т. Звіряє свій крок «Пошук» : [відкр. 
мемор. дошки на честь юного учасн. вінниц. підпілля В. Семенця 
на приміщенні Вінниц. СШ № 17, де він навчався до війни] 
/ Т. Оніксімова // Комс. плем’я. – 1987. – 6 жовт.

2472. Остапенко, Т. У Немирові встановлено меморіальні 
плити з іменами ще 78 загиблих воїнів / Т. Остапенко // Прибуз. 
новини. – 2009. – 3 листоп.

2473. Пам’яті жертв фашизму : історико-мемор. комплекс 
[на території колиш. ставки «Вервольф» (нині смт Стрижавка 
Вінниц. р-ну)] / К. Висоцька (кер. авт. кол.), Я. Бранько, О. Бродзь 
та ін. ; Вінниц. обл. краєзн. музей : [буклет]. – [Вінниця, б. р. – 7 с.].

2474. Пам’ятник герою-підпільнику [М.Ф. Підгаєцькому 
відкрито в с. Тартак Іллінец. р-ну] // Труд. слава. – 1991. – 6 серп.

2475. Пам’ятник на могилі 14 тисяч будівельників ставки 
Гітлера «Вервольф», людей різних національностей, знищених 
фашистами ; Стрижавський монумент – пам’яті героїв і жертв 
Великої Вітчизняної війни : [фото пам’ятників. Вінниц. р-н] 
// Діденко, В. Стрижавка – перлина Східного Поділля : іст.-
докум. нарис / В. Діденко. – Вінниця, 2002. – С. 128-129.



275

2476. Пам’ятник односельчанам, які загинули на полі 
брані у роки Великої Вітчизняної війни 1941-1945 рр., с. Гнатків 
[Томашпіл. р-ну] // Марущак, М. Історія села Гнаткова (з минулого 
по сьогодення) / М. Марущак. – Вінниця, 2012. – Кольор. вкл.

2477. Пам’ятник підпільниці : [про відкр. пам’ятника 
Л. Ратушній біля Тульчин. шк.-інтернату] // Комс. плем’я. – 
1974. – 21 верес.

2478. Пасічник, П. Живе пам’ять про Героя : [відкр. мемор. 
дошки пам’яті Героя Рад. Союзу С. Клименка у с. Зозів Липовец. 
р-ну] / П. Пасічник // Липовец. вісті. – 2008. – 9 верес.

2479. Паустовська, М. Меморіал на Малих Хуторах : 
[відкр. завдяки меценатам С. Прохорову, А. Жукову та кер. фірми 
«ТВД». Вінниця] / М. Паустовська // Независим. курьер. – 2012. – 
16 трав. – С. 34 : фото.

2480. Подолинний, А.М. Вінниця – Vinnitsa – Winnitza : 
фотонарис / А.М. Подолинний. – О. : Маяк, 1978. – Зі змісту: 
[Фото пам’ятника льотчикам, які звільняли Вінницю від фашист. 
навали]. – С. 11 ; [Фото мемор. комплексу на вул. Київській у 
Вінниці]. – С. 12.

2481. Прикрасив Цекинівку меморіал Слави : [Ямпіл. р-н] 
// Ямпіл. вісті. – 2012. – 23 трав. : фото.

2482. Пшук, І.П. В пам’яті поколінь : путівник / І.П. Пшук. – 
О. : Маяк, 1984. – Зі змісту: По місцях слави бойової : [пам’ятні 
місця в обл., пов’язані з подіями війни]. – С. 25-69.

2483. Реквієм загиблим у Великій Вітчизняній війні : 
[список імен, які закарбовані у граніті в с. Морозівка Муровано-
куриловец. р-ну] // Іжевська, Є.Б. Родинне джерело / Є.Б. Іжевська, 
М.М. Пащенко. – Вінниця : Балюк І.Б., 2014. – форзац.

2484. Рекрут, Я. Вони захищали Батьківщину : [про відкр. 
у с. Степашки Гайсин. р-ну мемор. комплексу Слави, приуроч. 
святкув. 60-річчя Перемоги у війні] / Я. Рекрут // Робіт. газ. – 
2005. – 7 черв.

2485. Рекрут, Я. Обелиск в старом парке [учасн. немирів. 
підпілля, м. Немирів] / Я. Рекрут // Рабоч. газ. – 1991. – 20 июня.

2486. Рибак, М. Лукашова увіковічнила Героя : [відкр. 
мемор. дошки на приміщенні місц. СЗШ Герою Рад. Союзу 



276

О. Козаченку, уродж. с. Берестівка Липовец. р-ну] / М. Рибак 
// Липовец. вісті. – 2007. – 31 жовт.

2487. Руденко, А. Героїв Другої світової згадали відкрит-
тям пам’ятних дощок : вінничан – Героїв Рад. Союзу М. Сищи-
кова та Ф. Бруя напередодні Дня Перемоги вшанували на відкр. 
мемор. дощок, які відтепер прикрашають входи до будинків, де 
вони проживали / А. Руденко // Вінниччина. – 2013. – 10 трав. – 
С. 2 : фото.

2488. Рябый, М. Жизнь, продленная в деревьях : [нарис 
про увічн. у с. Бахтинок Мурованокуриловец. р-ну пам’яті воїнів, 
які полягли на фронтах війни] / М. Рябый // Правда Украины. – 
1975. – 2 июля.

2489. Савченко, А. Борг гуртує людей : [в с. Цибулівка 
Тростянец. р-ну встановл. пам’ятник на місцях захоронень 
євреїв – жертв фашизму] / А. Савченко // Тростянец. вісті. – 
2005. – 6 лип.

2490. Садовська, А. Пам’ятник репресованим учителям : 
[у Тиврові відкр. перший в Україні пам’ят. знак вчителям-активіс-
там «Просвіти», учасн. підпіл. орг.] / А. Садовська // Вінниц. газ. – 
2009. – 30 січ. – С. 3. – (Спец. вип. газ. «П’ятниця»).

2491. Самохвал, Л. Данина шани : [про пам’ятник полег-
лим у роки війни односельцям в с. Вищеольчедаїв Мурованоку-
риловец. р-ну] / Л. Самохвал // Маяк комунізму. – 1984. – 14 черв.

2492. Світлицький, С. Білий птах пам’яті : [з ініціативи 
поета В. Забаштанського у смт Браїлів спорудж. меморіал на 
честь земляків, які загинули в роки війни. Скульптор А. Німенко] 
/ С. Світлицький ; фото В. Осьмушка // Літ. Україна. – 1986. – 
26 черв.

2493. Себало, Л. Обеліск безсмертя : [про пам’ятник 
загиблим у війні в м. Погребище] / Л. Себало // Колос. – 1993. – 
16 черв.

2494. Семенюк, Р. На честь Кожедуба встановили реак-
тивний МіГ-15 : [на території Військово-історичного музею 
Повітряних сил ЗСУ (м. Вінниця) відкрито новий експонат – 
бойов. літак МіГ-15 та мемор. дошку на честь 90-річчя від 
дня народж. тричі Героя Рад. Союзу, льотчика І.М. Кожедуба] 
/ Р. Семенюк // Крила України. – 2010. – 7-12 черв. – С. 2.



277

2495. Сендерович, Л. Пам’ятає врятований світ : [відкр. 
мемор. дошки на буд. СШ № 3 м. Вінниця на честь загиблих в 
роки війни учнів і педагогів шк.] / Л. Сендерович // Вінниц. 
правда. – 1986. – 4 лип.

2496. Ситник, П. Ім’я його безсмертне : [про М. Степового, 
ім’я якого носить Калинів. СШ № 1] / П. Ситник // Вінниц. 
правда. – 1971. – 30 жовт.

2497. Сікорський, Ю. Меморіал двох Героїв : [з нагоди 
Дня Перемоги у штабі Повітряних сил ЗСУ відкр. комплекс 
вшанування пам’яті захисників Вітчизни] / Ю. Сікорський 
// Вінниц. газ. – 2009. – 13 трав. – С. 2.

2498. Скрипник, В. Голова села витратила на впорядку-
вання меморіалу Слави власні кошти : [на відновл. пам’ят. місць 
у Животів. сільраді Оратів. р-ну її голова О. Вербова витратила 
8 тис. грн] / В. Скрипник // Голос України. – 2007. – 28 квіт. – С. 6.

2499. Його ж. Дід продав коня і встановив пам’ятник 
солдатам : [А. Боровський із с. Капустяни Тростянец. р-ну 
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Погребищ. СШ № 1] / Е. Славутич // Подолія. – 1995. – 30 трав.



278

2506. Смілянець, Г. Педагогічна поема Андрія Костюка : 
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М.С. Сищикову] // Місто. – 2013. – 8 трав. – С. 3.

2510. Теклюк, В. Перша в Україні меморіальна дошка 
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Бабич А.М. (1755)
Бабич Г.К. (1875)
Бабій В. 694, 1030, 1039, (1179), 

2121
Бабій І. 467, 1641
Бабій М. 78, 786, 1169
Бабій М.В. 2946
Бабій М.Л. 152, 778, 841, 866, 

1344
Бабій О. 1154, 1733
Бабій П. 1734
Бабій П.Н. 695, 2315
Бабійчук М. 1308, 1578
Бавин И. 2540
Багнюк О. (978)
Багрій В. 2746.
Бадунь Г.Д. 2186
Бажанов Ю.П. (1891, 2419)
Баженюк А.О. (1370)
Баженюк О.А. (1370)
Байбарза М. (1838)
Байбарза П. (1838)

Іменний покажчик
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Байда С. 555, 1344, 2679, 2685
Байдалюк П. 832, 1735, 1736,

2362, 2654
Бакалець О.А. 965
Бакало П. 2363
Бакланов Г.Я. 2747
Баковська Т. 2364
Бакунець І. (1951)
Балан Л. 556, 650
Баланівський С.М. (58)
Баленко М.П. (2089, 2365)
Балинська Л. 209, 1330
Балицький В. 2042, 2044
Балицький І. 1453
Баніт А. 286
Баніт Я.Ф. 787, 1077
Барабан В. 1170, 1737, 2074,

2541, 2574, 2575, 2748
Барабан Є. 2202
Бараболя Д.М. (1795)
Бараболя Ю.В. 1738
Баранов М. 2316
Баранська В. 1739,1740, 2689
Баранчук С. 2576
Баранюк (100)
Барац З. 2042
Барда В.П. (1969)
Баркалова Е. 287
Баркан С. 386, 2365
Барканов С. 2577
Барладин І. 1454
Барский М. 825
Басенко А. 2578
Басистий І. 2108
Баскевич Л. 1517
Басков М.М. (1643)
Батченко В. (1807)
Батюк В.С. (1916)

Бачинський Р. 5, 288
Бевз І.В. (819, 820, 821, 822,

823, 2412, 2549, 2550, 2950)
Беднажівський М.М. (2036)
Бежнар Ф. 2366, 2713
Безкоровайний І. 6, 80, 468,

651, (693), 1137, 1635, (1960)
Безкоровайный И.И. 7, 2352
Безп’ятчук Н. 469
Безпалько В. 1741
Безсмертний М.С. (1753)
Безсмертний П. 2266
Безуглий А.І. 1175
Безуглий І. 399, 2749
Безуглий Ю. 2367, 2616, 2655,

2699, 2725
Безуглый И. 2750
Безчеснюк Т. (912)
Бейгельман А. 557
Белінський О.М. 1420
Белозгар С. 388
Белозерова Л. 387
Беник В.Й. 1151
Бень А. 289, 530, 1109
Береговій А.І. (945)
Береговой Г. 1331
Бережной В. 389, 1309
Березовський Н. (494)
Беринський Ю. 2042, 2043, 2044
Беріл К. 2700
Берко В. 2752
Бернштейн А. 2042
Бескоровайная В. (825)
Бетюк О.М. (1887)
Бех М.М. 1344
Бєлінський С.С. (2284)
Бєлканія С. 15, 788, 789, (845), 

942, 1340, 2751
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Бєлов М. 696, 2369, 2664
Бєлова А. 1532
Бєлова З.П. 279
Бикова Н. 1610
Бистрицький П. 1173
Бичковський О.А. (2090-2092)
Білас І.Г. 210, 1238
Білецький С. (676)
Білик Н. 2371
Білик-Кіпоренко Л.М. 1389
Білкун М. 2753
Білозерова Л. 1174, 2372, 2754
Білокурська О. (733)
Білоус М. 1063
Білоус О. 2373
Білявський М.О. (1981)
Більський Г.М. (1870)
Біньківський М. 1506, 2226,

2227
Бірюк Л. 1013
Благодарський В. (1742)
Блащук В.Т. (1862)
Блох О. (2007)
Бобирєва М.М. (826)
Бобко В.Л. (1298)
Бобрик Д. 1390-1392
Боваровський Ю. 2755
Богарт М. 390, (419, 446)
Богушинський В. (1195)
Боднар В. 1742-1744 
Боднар П.А. 81
Бойко В. 2542
Бойко І. (2947)
Бойко І.В. 1622
Бойко І.Н. (1551, 2054, 2093-

2106, 2547)
Бойко Л.А. 2756

Бойко М. 1642
Бойко П. 1745, (1797), 2097
Бойко-Кутська Н. 2757
Бойта А. 1746
Болдирєв К. 471
Бондар А. 697
Бондар В.І. (1885)
Бондар Г.Г. (2108)
Бондаренко В. 1533, 1534
Бондаренко М. 15
Бондаренко П. 15, 959, 970,

1340, 1747, 1748
Бондаренко П.Ф. (970)
Бондаренко Ю. 2690, 2758
Бондарук Г. (2038)
Бондарчук В. 8
Бондарчук В.Й. 1310
Бондарчук І. 867, 868
Бондарчук М. 82, 2050, 2098, 

2197, 2273, 2274
Бондарчук П. (2070)
Бондарчук П.К. (1803)
Бондарчук Р.С. (1231)
Бондарчук Ф.Я. (2109)
Борисов Д. 1393
Борисов П. 1659
Борисовський Б. 2374
Борисюк І.І. (2110)
Борман М. (202)
Боровська М.Д. (1861)
Боровський А. (2395, 2499)
Бортняк А. 2759-2762
Бояринцев Г. 15, 1340
Браверман І. 558
Браверман Й. (670)
Брайко П.О. (2069)
Брайлян П. 83



325

Бранько Я.А. 84-87, 391-399,
790, 846, 1332-1335, 1394,
1507, 1535, 1597, 2237, 2290, 
2299, 2473, 2642

Братанич І. (1777)
Братущак В. (749)
Брацюк М.З. (2111, 2112, 2437)
Брацюк М.С. (2468)
Бредун В. 857, 943
Брендуляк В. 559, 1620
Брига А. (2015)
Брик В.О. (1964)
Брик О.Г. 2763
Бринько М.А. (2284)
Брицький П.П. 1299
Бровко Б.Я. 290
Бродзь О. 2473
Броновицький С.М. (989)
Брочак І. 1296
Бруй Ф. (2367, 2487, 2536)
Бубяков І.Т. 2195
Буга В. 2764
Бугайчук М.С. (2284, 2290)
Будаєв В. (1188)
Будаєв І. (2372)
Будяков А. (1421)
Будьонна Л. 758, 1175
Буженко Т. 560
Буко А. (827, 828), 1104
Буко В.А. 827, 1176, 1094-1097
Булат В.А. (2113, 2114)
Булега І. (2002)
Бурдига Л. 1078
Буренніков А. 9, 1395, 1396, 

1749, 1750, 2042-2044, 2051,
2246, 2248, 2281, 2646

Бурлака І.О. (2115)
Бурлака І.Ю. (2541)
Бурлаченко Д.Ю. 1751
Бурмицький О. 2854
Бурченко Д.Т. 88, (908, 947)
Буряк В. 1752
Бутенко (Будаєв) І. (829, 830)
Бутенко В. 2375
Бухта С. 89, 1611
Бушилов М.І. (1551)
Буянов М. (1299-1305, 2414)
Бялер І.Я. (831)
Бялік М. 759

В’язовський В.А. (2246, 2247)
В’ялець А.В. 160
Вайнер А. 1753, 2380
Вайнери (родина) 607
Валько І. 919, 2765-2767
Варава Б. 1236, (2116)
Варварук Л. 1755
Варич Р. 2768
Варфоломеєві (сім’я) (612)
Василик М. 2769
Васильченко С. 90, 1754
Васюта С. (2117-2119, 2567)
Ващенко А. 760
Ващенко М. (1118, 1119, 2903)
Векслер Ю. 2381
Вельмик М. (832)
Вербецький В. 1756-1762,

2392, 2579, 2712
Вербицька Т. 939
Вербицький П. 1763
Вербова З. 1612, 1764
Вербова О. (2498)
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Верига В. 1239
Верховлюк В. 38, 291-293, 996,

2633
Веселюк А.І. 1336
Вигівський Х. (1801)
Вигрівач М. (1306)
Винокур И. (607)
Винокурова Ф. 11, 562-569, 2052
Висоцька К. 358, 756, 780, 1343,

1346, 1770, 2473
Вихристюк Г. 297, 698, 1767,

1768
Вишковський П. (2004)
Вишневський І. (1778)
Вишневський Й.А. 2201
Вівчар С.В. 211
Вільчинська З. 91, 92, 212, 213, 

298-301, 571, 1040-1042, 1536-
1540, 2053, 2154, 2263, 2317

Вільчинська О. 699
Вільчинський І. (1823)
Вініковецький С. 13, 67, 531,

1339
Вінник М. 572
Вінницький І.О. (2023)
Вітвицька Я. (1018)
Вітвіцька Л. 1014
Вітковський В. 20, 81, 389, 405-

407, 791-794, 1300, 2770, 2771
Вітковський І.П. (2069, 2120)
Вітомський Ф.А. (2284, 2556)
Вішш Н. 653
Владика Т. 1613
Владимирський О. 97, 98, 2196, 

2666, 2737
Власов В. 2772
Власюк П.І. 1772

Вовк С. 304, 2581
Вовкодав В. 305, 869, (1284),

1287
Вовченко В.І. (1745)
Вовчок В. 2393
Вознюк М. (737)
Войтко В.С. 1178
Войткова В.П. 2873
Войтова В.С. (655)
Войтович Я. 2184
Войтюк О. 1773
Войтюк П. (1214)
Войцехівський І. (1188, 2372,

2549, 2560, 2950)
Волинець П.К. 15, (2069, 2078,

2121, 2549)
Воловик В. 13, 30, 67, 1339,

1403
Воловик І.В. 773
Воловик Л. 833
Володавський Д.І. (1901)
Володін Б. 2948
Волошенюк І. 22, 306, 387, 532, 

535, 654, 655, 700, 920, 1098, 
1179, 1323, 1774-1777, 2394,
 2773, 2774

Волошин М. 1778
Вольф Э. 573.
Вороліс М.Г. 1241
Ворон Г. 2043
Воронцов М.О. (2122, 2445)
Воронюк А.Д. 2074
Воронюк М. 1142
Воронюк О. 2055, 2160
Вугнява Н. 1556

Габінський Ю. 2193, 2194
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Гаврилов В. 533, 1079
Гаврилов М. 1404
Гаврилюк І.К. (2284, 2291)
Гаврилюк Л. 1784
Гаврищук А.П. 1310
Гавріков С. 1785
Гадомський В. 100
Гайсин О. 2395
Гайструк А. (2952)
Галаган В.Я. 1324, 2198
Галіза О. 475, 656, 657, 938
Галін О. 1294
Галінський І.Д. (814)
Галіцин І. 101, 1786
Галузинський П.Р. (1937)
Галюк (Непотрібна) Н. 839
Галюк Н. 2545
Галяса Т. (1051)
Гальчак Н. 228
Гальчак С. 23-25, 218-229, 307- 

313, 476-483, 701-725, 763-
767, 1242-1245, 1295, 1350-
1354, 1405, 2056, 2057, 2074,
2283, 2284, 2302, 2305-2307,
2310, 2313

Гальчинський М. 483, 2111
Гальчинський Т. 1677, 1787
Гамарник А.Є. (1873)
Гандзюк О. 2088
Гапонов В.П. (2284)
Гареник С. 230, 231
Гарматюк В.І. (2001)
Гарматюк П. (1995)
Гарник В. 1064
Гарцева Е. 2396
Гасюк В. 944, 945
Гелевера І. 1180
Гелета В.А. (2123)

Гельдербльом Б. (754)
Гельман Є. 2397
Генко Т. 574
Герасименко Л. 1788
Герасимчук Д.І. (2124)
Геринг Г. 232
Герман Г.І. (2248, 2249)
Героєв О. 1625
Гертвіх В.А. (833)
Гершман А. (565)
Гехман Е. 576
Гивчук О. 1031, 2161
Гижко І.С. 102
Гіленко С. 1143
Гінда В.В. 233, 234
Гітіс С. (2017)
Гітлер А. (202, 386-462)
Гладка К. 1790
Гладкий Я.Л. (2284, 2292)
Глазов В. 1406, 1791, 1792,

2043, 2398
Гнатишина Н.Д. 238
Гнатюк М. 798, 829, 946, 1015, 

1032, 1181, 2399, 2400
Гнєвашев В. 1182
Гнибіда О.М. (1223)
Гоголь І. 871
Гоголь І.С. 872
Головань І.Я. (650)
Головачевський Г. 1793
Головащенко Н. 1794
Головащенко О. 1557
Головка С.Я. 2635
Головкіна В. 1121, 2401
Головченко Н. 104, 2582
Головчук В. 2692
Голомовза В. 1491
Голубаха М. 577, 726
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Голубенко І. 1246
Голубченко Б. (1190)
Гончар В. 1795, 1797
Гончарук І.М. 26, 314, 727, 983
Гончарук К. 484, 1558, 1798,

2208, 2617
Гончарук Т. 1080
Гора А.Т. (1444)
Гораніна М.Ф. (607)
Горб Є. 830, 838, 840, 864, 1183-

1191, 2546, 2775-2777
Горбанський П. 105
Горбатюк В. 1247, 1268
Горбатюк Я.М. (679)
Горбенко І.П. (1869)
Горбунов Г. 1407
Горбунь О. 1800
Гордеев С. 2778
Гордєєв А.Ф. 2344
Гордієвич Г. (2085)
Гордійчук П. 535
Горділа Г. 2682
Горелік І. (2040)
Горенчук С. 1596
Горенчук Ф.І. (2069, 2126, 2127)
Горєлов В.І. 1382, 2095
Горлей В.С. 2779
Горобець В.А. (2284)
Горобець М. 1355, 2265, 2402
Горобець О. 658
Горобчук М.Г. (1775)
Горовенко Т. 2709
Городецький А.О. 2949
Горчинський А. 2854
Гоцик Е. 1192
Гоцуляк М. 578
Грабець О. (1240, 1257, 1259, 

1262, 1291)

Грабівський О.К. (1908)
Грабовляк Г.П. (2284)
Грабовська В. (1187, 1188, 2562)
Грабовська Л. (1154)
Грабчак А.М. (913, 2128-2131, 

2407)
Гранат Я. 1678
Грасселлі П. (700)
Гратинич С.А. 1112, 1060
Гребельський С. 659, 1312, 1325, 

1660, 1801, 2403
Гребенщиков Г. (1817)
Гребінь О.І. (1986)
Грейц Б. 796
Грель І.М. (2132)
Грендач В. (2028)
Гречанівська Т. 1408
Гречковський М. (1976)
Гриб К. 2780, 2781
Гриб О. (2070, 2133, 2134)
Гриболєв П.П. (1551)
Гривківський В. 921, 2099, 2115
Григоренко О.П. 1310
Григорович Д.П. 2077
Григорчук П. 1289
Григорчук П.С. 27, 235, 236
Григус В. 1313
Гринчук М. 796, 534, 535, 1193
Гринчук П. 1016
Гриняк І. (2011)
Грішин М. 2404
Гром К. (506)
Грубий Т.О. (2284)
Грубицький Й. 660
Ґудзі (сім’я) 129
Гудзь А. 315
Гудимович А. 2276
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Гудожник І. 15, 28, 316, 317, 485-
488, 769, 770, 873-877, 912, 
1065, 1194, 1195, 1314, 1340, 
1356, 1409, 1410, 1803-1821, 
2062, 2063, 2285, 2321, 
2583, 2584, 2586

Гудожник І.С. (1730, 1748)
Гук Л.П. (2284, 2293, 2294)
Гукова Г. (2041)
Гулеватий Т.Є. (2135-2137)
Гулько М.Л. 2782
Гульчук П.М. (2045)
Гуменчук Д. 1824
Гуменчуки (родина) Г.Ю. і 
О.Д. (1036)
Гуменюк І. 237, 1090, 1822,

(2452, 2518)
Гуменюк Л. 1823
Гуменюк Н. 2405
Гупало М. (1268)
Гура В. 1825, 1826, 2209
Гуральнік Т. 1411
Гурин В.Й. 1270
Гурський С.П. 1827
Гусаковський Г. (1977)
Гусєв В.І. 433
Гусєва В. 728
Гутін О. 1828
Гуцал Т. 1829, 1830
Гуцало Є. 2783-2785
Гуцалов Ю. 1493, 1831, 2786
Гуцол А. 947
Гушинець Н.О. 106

Давиденко Е.І. 851
Давидюк А.Т. 238, 408
Давидюк О. 107
Дажура А. 2234, 2235

Данилівська Г. 579
Данилюк Д.Д. 846
Данильцев П. 2042
Данильчук В. 2089
Данильчук Т. 1832
Данієлян С. 2135
Данілов І.В. 108
Данілова Л. 1833
Данчук І. 319
Дахновський Ф. (2049, 2629)
Дацюк І. (1868)
Дашківський М. 2787, 2788
Дев’ятий П.П. (1739)
Дем’яненко В. 729
Демедюк І. 863, 1099
Демедюк М. 1033
Демченко І. 2138
Демчик Ф. (1027)
Демчук Й. (1268)
Денарьов Г.І. 1286
Денисенко П.І. 2077
Денисов В. 109
Деревіцька П. 111, 848
Дереч Д. 878, 2789, 2790
Деркач М.О. 1432
Дерман О. 1565
Дернова В. 1400
Десяк І. 2931
Дехович Т. 2931
Дець В. 321, 489, 1603, 2168
Джига М. 2791
Джога І. 1541
Джоган М. 1196, 1834
Дзісь А. 2245
Дзюнь К. (1033)
Дибський С. 42
Діденко В. 29, 322, 409, 410,

960, 2322, 2475
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Діденко О. 1645
Діденко П.У. (834)
Дідик В. 323
Дідич О. 1580
Дісяк П. 1835
Дмитренко В. 2407
Дмитренко Ж. 2792
Дмитренко Р. 2585
Дмитришин І.П. (1858)
Дмитрук О. 798, 948
Дніпровський Е. 1626
Добрий Ф.К. (2284, 2295)
Добринська В. 1566
Добринська Л. 411, 2586
Долинний Г. 1508
Долинний Л. 580
Долматовський Е. 490
Домненко М.Г. 86
Домнін О.В. (1444)
Домніч Д. 114
Донгаль М. (1019)
Дорош М. 1147, 1661, 2793
Дорош Н. 2178
Доценко К. 1581
Драган А. 581
Драганенко Л. 1157, 1836
Драгомирецький Н.Н. (1916)
Дратва Г. 582
Драчук-Городинська М.І. (1081)
Дрига А. 1358
Дробчак Г. 412, 2409
Дрожжин В.П. 433
Дроздов В. 2794
Друзь Н. 971
Дуб В. 799
Дубелар Ю. (1932)
Дубенчук А. 492, 1582
Дубицький Н. 1359, 1837, 2126

Дубінський М. 1691
Дудаєв І. (2893)
Дударенко Л. 1367
Дудінов П. 1407
Дудківський С. (1174, 2557)
Дудко Н.Е. 493
Дудковський С. (2372)
Дудник А.Р. (2284, 2296)
Дука М.І. (897), 1838, (2138,

2139)
Дучол Г. 1166
Дяков М. (1170)
Дяков П. 2687, 2714, 2734
Дяченко М. 325, (1099)
Дячук І. 115, 1839
Дьякова О. 2222

Елисеев В. 1367

Євдокименко О.Д. (1096, 1100)
Єгорович В.О. 1941, 2140
Єгурнова Л. 583, 2411
Єднак Я.П. (1909)
Єлисаветський С.Я. 879
Ємельянова Л.Д. 1583
Єрофєєва С. 413, 1840
Єфімов О. 2796

Жалов О. (914-917)
Жариков А. 1197
Жарський Г.І. (1974)
Жарчинський Ф.І. (2250, 2251)
Жердецька С. 1113
Жеребцов В. (1183, 1191)
Жигунов С. 2044
Жмурко І.М. (2080), 2142, 2143, 

(2409, 2454)
Жовнір О. 1510
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Жугін Ю. 900, 1198
Жук І. 494, 662, 1248, 2587
Жук М. (2788)
Жук М.З. (269), 328
Жук С.Л. (1773)
Жуков А. (2479)
Жуков Б. 1841
Жуковський В. 2218
Жуковський Р. 1236
Журавель І.Є. (1933)
Журавська (Панасюк) Н.І. (1740)

Забаштанський В. (2492), 2797
Заболотна Є.Т. (1158)
Заболотний В. 1290
Завадська А. 2707
Завальнюк К. 849, 850, 966, 

1249, 1270, 2187
Заварко Б. 633
Завгородний М. 2044
Завіт І. 536, 2588
Заворуха Є.Я. (1916)
Загалило В. 2412
Загарія С. 1017
Загородній І.М. 414, 416
Загороднюк М. 1643
Загоруйко І.А. (1847)
Загребельна Я. (699)
Загурний В. (1222)
Задорожний В.М. (1864)
Задорожний Я.А. (1939)
Заец И. 1315
Заєць В. 2798
Заєць І.І. 152, 663, 2799
Зазимко Г.П. 664
Заиковатый И. 495, 858, 949
Заїка Г. 329, (1916)
Заїка Н. 1081, 1082

Зайдель В. 1842
Зайцев П. 1083
Зайчук Я.Х. (2027)
Закревський І. 761, 922, 972,

974, 1843
Закревський Ю.Л. 1844
Заливадна Л. 2413
Залюбівська В. 2151
Замлинський В.О. 2077
Западинський О.С. (2144, 2145)
Зарванський Л. (1221)
Зарицький П. 1845-1845, 2618
Зарічанська Л.І. 2800
Зарічний В. 1199
Зарубинський О.О. 762, 800,

880, 1200
Зарудий Л.А. 1849
Зарудний М.Я. 2801
Заставний Г.Л. (2005)
Захар’яш Є. 2414
Захаревський С. 1850
Захарук С.І. 2873
Захарчук М.І. (1928)
Захарчук М.М. (2252, 2253)
Захарьяш Е. 496
Зашейко А. 1851
Зваригін П. (1493)
Звіревич Б. 801
Звірик А. 2802, 2803
Згар А. (Гончар А.) 118, 2804-

2807
Зелененька І. 2808
Зеленюк В. 119, 497-500, 584, 

730, 1455-1457, 1599, 1852,
1853, 2243, 2415-2417, 2589

Зелінський М. 2155
Земляк В. (810, 881, 918, 1052,
1057, 1058), 2809-2813
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Земляков Б. 1416, 2043, 2814,
2815

Земсков В.Н. 950
Зимній І.Ф. (1160)
Зимовий М. 1034, 1854
Зільберт М. 2044
Зіндельс А. (2063, 2446)
Зінченко А. 330
Зінько О.В. 30
Зінько Ю.А. 31, 32, 239-245, 408, 

417, 2325, 2331, 2344, 2345
Змерзлий С. 418
Змієвець Н. 120
Знак Л. 1855
Зозуля К.А. (2284)
Зонова І. 585, 586, 1417, 1418, 

2547
Зорук Б. 2418
Зотіна (Гавриш) В.Ф. (669)
Зотов М. 419, 2548
Зянько І. 2163

Іванков О.В. 771, 1250
Иванников П. 2043
Іванніков П. (1816)
Іванов Є. 1605
Іванов П.В. (911)
Іванова В. 951
Іванова Н. 2590
Іванова О. 122
Івануня (Левченко) Є. (911)
Іванченко Г. 1857
Іванюк А. 331
Іванюк Г. 952
Іванюк О. 420
Івасишина К.П. (954)
Івасько В.Ю. (1733)
Івасюк К.А. (911)

Івашина Ф. 1459
Івашкевич І. (911)
Івашко Г. (2146, 2147, 2392)
Іващук М. 33, 1663, 1664
Ігнат Ю. 1421, 2619, 2678
Ігнатьєв В. 2816
Іжевська Є.Б. 2451
Ілліч М.Г. (1845)
Ільницький Д.С. (911)
Ільницький С.Я. (911)
Ільченко М.М. (1872)
Ільченко Ф. (2014)
Ільчук А. 2419, 2420
Ілящук Ю.Д. 2440, 2950
Інгульський О. 1110
Інжина Л. 2421
Іщенко Т.П. (911)
Іщук Н.П. (911)
Іщук С.О. (1782)

Йолтухівський Й. (911)
Йолтуховський М. 1201, 1460,

1461

Кабанов В. 537
Кавун М. 881, 2297, 2422
Казакевич Є. 1665
Казарцева Н. (959)
Казначеєва С. 1511
Калашник І. (1014, 2787, 2924)
Калашник І.І. (919-929, 974)
Калашник М.В. (2523)
Калинець М. (911)
Калиничев С. 820, 2817
Калита С.Г. (911)
Калитко С.Л. 773, 1251
Калінічев С. 2840-2842
Каліш І.З. (911)
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Калюжний В.С. 423
Кам’яний Б. 2287
Каманін М.П. (1422, 1423)
Каменський М. 123
Каменюк М. 917, 2423, 2818
Камінський М. 2820
Кантарук П. 502, 930, 931, 1122-

1124
Канцель Б. 665
Каплан Н. 2424, 2634
Капличний Є. 2821
Капустян І. (911)
Карабчієвський М.П. (911)
Караваев В. 1202
Караман Р.П. (911)
Карбишев Д. (116)
Карлицький І. 1360
Карп Р. 588
Карпенко А. (2952)
Карпенко Г.Л. (690)
Карпенко К. (911)
Карпенчук В. (1840)
Карпов О. (1804)
Касян А.П. (2148-2150)
Катеренюк П.П. 1433
Катеринич А. 124
Кахно М.Г. (1905)
Кацап І. 616, (646, 2369)
Кацюк К.П. (555)
Качур В.Я. (2027)
Качур Ф. 1614
Кащенко Є. (2047)
Кащук А.А. 1666
Квєтний Н. 37
Кекух В.І. (2284)
Кельбас Г.Д. (2151, 2152)
Кесарчук М. 332, 1043, 1542
Кибальний В.З. (2284)

Кимак Л. 997
Кипоренко О. (1294)
Кир’яновський В.Й. (2284)
Кирган К. (1975, 2048)
Кирилішин П. 125, 882
Кирилюк В.А. 261
Кирилюк Ю. 126, 333
Кирильчук В. 2672
Кирницький В. 1361
Кирноз П. (1806, 1931)
Кирпач С. 247
Кислиця О. 1155
Кифоренко М. 1158, 1679-1681
Кицук П.М. (2845)
Киянко В. і М. (брати) (1184)
Кізка В. 2425, 2822
Кізюн П. (2441)
Кіняєв В. 998-1000
Кірше Б. 1858
Кісь М. 1859
Клебан В. (1874)
Клен Ю. 2823
Клименко К.Г. (2069, 2070,

2153, 2359)
Клименко С. (2478)
Климов М.І. (1819)
Климчук М. 1252-1254, 1257, 

1292, (1293)
Клоков В. 1296
Ключинська І. 2591
Книш Г. 2825
Кобець В. 535, 538, 2826-2828
Кобзар А. 2854
Кобильченко О. 2662
Коваленко В. 1682, 1683
Коваленко М. 961
Коваленкова Т. 914
Ковалишен І. (1853), 1860
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Коваль Д. (984)
Коваль М. 666
Коваль О. 65, 1140, 1979, 2326,

2340
Коваль П. 539, 883, 884, 973
Ковальов І.П. (2154-2157)
Ковальов Ю. 2829
Ковальова Є. 38, 292, 293, 2633
Ковальська О.М. 1297
Ковальський В. 2592
Ковальський Р. 127, 248, 424,

425
Ковальчук Г. 794-797
Ковальчук І.І. (2078)
Ковальчук М. 1768
Ковальчук М.І. 1255
Ковальчук М.Р. (457)
Ковальчук Т. 1861
Ковальчук Ф.С. (2284)
Ковба М. (1069)
Ковбасюк А.Д. (2284, 2297, 2298)
Ковела В.П. (1290)
Ковин Л. 2830
Ковтонюк І. 426, 431, 1862
Ковтун А. 1863
Ковтун О. 1655
Ковч Ю. 984, 1494, 1495, 1864-

1866, 2136, 2308, 2426-2429,
2693

Кожедуб І.М. (2494)
Кожушний А. 1868-1871
Кожушний Д.Г. (1881)
Козак Г.Л. (1916)
Козак Л. 128, 129, 731
Козак Н. 1148, 2553
Козак С.Л. (2158, 2159, 2371,

2378)
Козаченко О.К. (2069, 2160, 2486)

Козлов В. 130, 1615
Козловский И. 1204
Козловський П. 1591
Козюк Є.І. 334
Козюк П. (2029)
Кокотко Я.С. (1148)
Колесник Л. 2831
Колісник В. 335, 2429
Колодинська Л. 2832
Колодний Б. 2833, 2834
Коломієць І. 131, 249, 336, 503,

732, 1256, 2327
Коломійчук Л. 1872
Колос Ю.Т. (698)
Комар П. 1667, 2430
Комарницький Є. 1646
Конвісаров Г.І. (1998, 2025)
Кондратенко О. 2100
Кондратович Е. 132, 2554
Кондратюк А. 885, (1132)
Кондратюк А.Г. (928)
Кондратюк А.С. (2399)
Кондратюк М. (1065)
Кондратьєва Т. 940
Кондрацький Г. (803, 859, 1039, 

1040, 1047, 1055)
Коновалова О.І. (1967)
Коновченко І.П. (2161)
Кононенко В.В. 1258
Константинов М. 1873, 2931
Коняєв А.М. (2254)
Коньков В. 915
Копайгородська О. 2134, 2153
Копецький Л. 2745
Копилов М.К. (2299)
Корицький В. 2302
Корінчук В. 540
Корінчук Ф. 541
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Кормиліна О.С. (2034)
Корнатчук П. 1597
Корнієнко В. 1221
Корнійчук М.С. (807, 1945)
Корнійчук Н.Г. (1871)
Коробков В. 2620
Королюк І. 2431
Король В. 1362
Король Т.А. (966)
Корольков В. 2432
Корольов В. 1543, 2101, 2102
Корчак В. (1183)
Корчинський М. 1874
Корчмарюк Н. 1875
Косаківський В.А. 304
Косарев В.О. (1643)
Косенко В. 2232
Косик В. 40, 427
Космина О. 733
Космина Ю. (697)
Космодем’янська З. (2550)
Косовський В. 1876
Костенко М.П. (2284)
Костенко Н. 133
Костин Н. 2835
Костишин М. 2944
Костюк А. 428, 2043, (2506)
Костюк А.В. (2162-2165)
Костюк М.О. (2046)
Костюк О.С. 1286
Котик О. 916, 1647, 1877, 2727
Котляров І.В. (1970)
Котовський В. 2433
Котробай В.О. (2284)
Коцюруба М. (2500)
Кошолап О. 337, 591, 2328
Кравец В. 2257
Кравець В. 2158

Кравець М. 1259, 1287, 1290,
2332

Кравець О.Ф. (Захарчук) (667,
668)

Кравець Ю. 2836
Кравченко А.А. 734
Кравченко М.А. (1736)
Кравченко П.М. 31, 2329
Кравчук В. 866, 1169, 2330, 2434
Кравчук Г. 2837
Кравчук М.И. 845
Кравчук С. 134, 2636, 2648
Крапива М. 2190
Красиленко О.Й. (1756, 1760)
Красинський М.І. 2435
Красна Г. 1167
Краснова В.О. 1878
Красноштан А. 1117
Красноштейн Е. 1206
Красноштейн Ю. 1301, 1302
Красуля І. (1924)
Красюк Ю. 1207
Кревська В. 1138
Кривенков С. 2838
Кривенький П.М. (1863)
Кривий О.В. 2950
Кривов Л. 135-137, 803, 836, 953, 

1044-1047, 1114, 1208, 1544- 
1547, 1879-1881, 2238, 2240

Кривоніс О. 2649, 2656, 2663,
2667, 2686

Кривонос Л. 1882, 2277
Кривохижа В. 2436
Крижовий Б. (2549)
Крилов В. 1100
Крилова Л. 1548
Кротна О.С. 338
Крохмалюк І.М. (1799)
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Крохмалюк Р. 41
Круглов А.И. 592
Крук Ю. 2437
Круть А. 2839
Кугай П. (929), 2840-2842
Кудрик І.М. (1831, 2786)
Кудрицький А. 1296
Кузик Г.В. (1729)
Кузнецов П.М. 152
Кузнєцов Ф.І. (1830)
Кузьменко О. 542
Кукурудза О. (1062, 1074)
Кукурудзяк М.Г. 2332
Кукуруза [О.Д.] (1275)
Куленко В.П. 860
Куленко Я.М. 2947, 2950
Куликов В.Я. 339
Кулівар Г.С. (1916)
Кульчицький Б. 340
Кумановський П.П. (1916)
Кунашенко Т. 735, 2657
Купчишин М. 341, 1162
Купшане О. 1001, 1210, 2593
Курашкевич К. 2843
Курбатов І.Г. (1369)
Курій Ю. (838, 1188, 1194, 1198, 

1204, 1209, 1230), 1236, (2549, 
2574, 2748)

Курка В. (1224), 1236
Курманська Р. 1035, 1526
Кутовий О. 2259, 2594
Куценко Л.О. 860
Куценко Т. 1209
Куций Л. 2844, 2845
Кучер В. 42, 1298, 1883
Кучер В.І. 429
Кучер І.І. 2345
Кучер О. 504

Кучерявий А.А. (1893)
Кучерявий М. (2063, 2922)
Кучерявий М.Д. (2166, 2824,

2849)
Кучинський А. 543
Кучківська Л.Ф. (1025)
Кучугура В. (1923)
Кушнір І. 505
Кушнір П. 1758
Кушпела П. 667, 668

Лаврентюк С.М. (1984)
Лавренюк Д. 1884-1886
Ладаняк-Жук С. 250, 2846
Ладижан І. 847
Лазаренко В. 2847, 2848
Лазаренко Ю. 251
Ланчук І. 342
Лацюк М.Н. (1798)
Лебеденко С. 1584
Лебідь М.І. (1076)
Левагін В. (1369, 1421)
Левадный О. 2671
Левицький П. (2396), 2440, 2950
Левицький С. 2438
Левкович Г. (287)
Левкопас П.В. (1841)
Левченко О. 1288
Левчишин Д. 506, 2439, 2440,

2849
Левчишина В. 544
Легкун М. (1790)
Лелека Л.С. (2284, 2300)
Лелека О. 430
Лемберик І. 2850
Ленченков В. 195
Лесь Г.А. (1743)
Лещенко А.Т. (1866)
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Лещенко П. (1834, 2167)
Липовий О.Т. 593
Лис В.М. 2851
Лисенко В. 886
Лисенко О.Є. 1916, 2104
Лисий А.К. 27
Лисиця Н. 913
Лискун М. (1886)
Лисюк К.К. (1056)
Литвенюк О. 2441
Литвинов В. 1888, 2696
Литвинов І.Л. 804
Литвинов Л.І. (815)
Лихий В. 2129, 2130
Личак Н. (1067)
Ліневич Т. 1144
Лінник Р. 2650
Ліпінська В.В. (953)
Ліпінський С. 431
Ліпчаков М. 1101-1103
Лісавенко П. 1549
Лісков П.Я. (1961)
Лісниченко М. 138
Лісовий П. 1887
Лісовол П.О. 1420, 1426
Літвин Я. 594
Літвінов І.Л. 1139
Лобанов (2526)
Лобачов В.В. (2085)
Лобода В.Ф. 2309
Лозінський В. 954
Лозовський І. 43, 669, 1889, 1890
Лоїк А. 1668-1670
Лопаков М. 2043
Лось Г.Т. (2020)
Лоханський Й. 139
Лоянич О. (837, 1163)
Лук’яниця Г.П. (1966)

Лук’яновський Б.Л. (2557)
Лукасевич Т. 595
Лукащюк (Вагин) Г.В. (1794)
Лукин А. 2855
Лукин В. 630
Луків М. 2853, 2854
Лукін О. 1891
Луковников П. 2042, 2044
Луковська С. 933
Лупещенко І. 596, 1892, 1893
Луценко Г. 1149, 1211
Лучик Ю. 2739
Лучинська А. 1371
Любуня Б. 887, 967, 1462-1463
Любчак Г. (1823)
Люлько В.К. (2284, 2301)
Лютий В. 2555
Лютий Г.К. (2284, 2302, 2555)
Ляубе Ф. (406)
Ляхов Г.В. (2168, 2169)
Ляховський П.С. (2284)
Ляшук Г. 2856, 2857

М’ястківський А.П. 2867-2869
Маєвський Я.М. (664)
Мазило В.М. 140
Мазило В.П. 773
Мазило І.В. 44-48, 66-67, 197, 

329, 393, 774-776, 846, 888,
1251, 1289, 2332

Мазур А. 934
Мазур В.Г. 2858
Мазур Д.О. (747)
Мазур Є. (1832)
Мазур М.М. (1373)
Мазур О.А. (654)
Мазур Т. 343, 507, 1002, 1496
Мазур Т.Г. (2069)
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Мазуренко (Брацюк) З. 2859
Мазуренко М.Т. (1080)
Мазурик В. 252
Мазурик Е.М. 2795
Мазурик С. 1684, 1894
Майданюк С. 889
Майкос В. 141
Макаревич Л. 670, 777, 890, 

1048-1050, 1550, 1648, 1649
Макаренко Я. 1424, 1425
Макарова Л.В. 142
Макітрук В. 1091
Маковей І.Д. (1968)
Маковій А. 253, 387, 671, 1363,

1426, 1895, 2634, 2640, 2641
Маковійчук М. 545
Максименко-Червонюк І.М. 2873
Максимов С.О. (2850)
Макух Н. 1896
Маламура С. 2621
Малангін П.В. (1916)
Малапарте К. 143, 144
Малигін А. 145, 1260-1257, 1287, 

1288, 1290
Малик П. (1201)
Малик Х.В. (2170)
Малиновський В. 2443
Малиновський Р.Я. (2255, 2256)
Маліванчук І. (2453)
Малюський П. 2860
Малярчук М. 736
Малярчуки (сім’я) (730)
Мальований С.М. (672)
Мамай О. 1464
Мамонтов М.І. (2257)
Мандзюк В. 2042, 2043
Мандибура М.К. (2171, 2172),

2515

Манзій А. (1207)
Маніленко П. 49, 761, 974, 1897, 

2166, 2250, 2445
Маринич В.М. 146, 344, 345,

1152, 1671
Мариніна Т. 597
Марківський В. 1898
Маркін Л. 147-150, 891, 1364
Маркін Л.Г. 197, 1427-1428
Мартинова Ю. 2697
Мартонікова І. 1429, 2701
Марущак М. 346, 598, 599, 2476
Марущак Ю. 151, 1432, 2219
Мархлевський Р. 2862
Марценюк В. 1066, 2446, 2447
Масенко М. 2731
Матвєєв А.Ю. 2195
Матвіюк А. (735)
Матищук І.Д. (1971)
Матієнко П.А. (2069, 2173, 2542, 

2629)
Матущак К. 153, 1159, 1672
Мах Л. (2022)
Махан М. 1899
Махун С. 432
Мацько В. 923, 1018
Машевський Ю. 1051
Машевцев А. 1317
Машталер І.П. (1900)
Машталер О. 1900
Медведев Д. 2863
Медведецький М. (2063)
Медведєв А. 1365
Медведєв А.П. (1196)
Медведєва І. 600, 601, 1318, 

1901, 1902, 2292
Медведовський М. 1430
Медвецька Г. 2864
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Медвідь А. (2557, 2559)
Медвідь Н. (839, 840, 2545)
Мелонишин М.Г. (1916)
Мельник А. 546, 602, (1249),

2595, 2622
Мельник А.І. (1880)
Мельник В. 154-156, 254, 347, 

1303, 1585, 1636, 1686, 2448
Мельник В.І. (743)
Мельник В.Ф. 50, 157, 255, 348, 

1903, (2009), 2449
Мельник Г. 158, 603, 1036, (1950), 

2556
Мельник І.М. (890)
Мельник Л. 159
Мельник Л.В. 160
Мельник М. 161, 1904-1906,

2170
Мельник М.В. (2003)
Мельник П. 349, 805, (956, 957), 

1052, (1188), 1457, (2549)
Мельник П.Г. 1907
Мельник П.П. (800, 841-843,

1182, 1196, 1200)
Мельник С. 672, 1908, 1909
Мельник Т. 1910
Мельник Ю. (1218)
Мельник Я.І. (891)
Мельник Я.И. 892, 2333
Мельниченко Г. 350
Мельниченко М. 673
Мельничук І.П. 351, 2331
Мельничук Л.С. 351, 2331, 2344
Мельничук С. 2450
Меркулов (1059)
Мершон Б. 674
Меснянкін Є. 1911
Мессарош В.М. (844)

Мигалевська Л.К. (1837)
Мигрин Г.П. 862
Мизак Н. 1268
Мизрахи Д. 604
Микитенко А. (931, 1123, 1124,

1132)
Микитишині (родина) (1126)
Микитчук П.Ф. (1916)
Миколасюк Н. 605
Миницкая Т. 2777
Мирончак Н. 2661
Миронюк Н. 1019
Миронюк О. (2394)
Мислицький О. 2453
Мисюта Т. 1289
Митрофанов В. 162, 2044
Митюров Б. 2069
Михаил, Иосиф и Яков

Лабельманы 835
Михайлівський Д.І. (2557)
Михайло Коцюбинський (211)
Михайлуца М. 256
Михалиця О. 606, 737
Мичак А. 341, 1162
Мишаков М. (194)
Мишутіна Т. 607
Мищенко Г.П. 862
Мізяківський О. 2454
Мікоян С. 2212
Міняйло І. 2117
Міхєєв І. 2945
Могила Л. (1754)
Могилевська Г.Й. 51, 1912
Могильчак І. (2174-2176, 2384)
Мозгова Т. 1913
Мозговий Я. (1764)
Моклюк І. (1985)
Молочевський Е. 1568, 1569
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Моргун М.П. (1902)
Моркес І.Й. (1057)
Мороз А.К. (2284, 2303)
Мороз В. 52, 352, 1431
Мороз Г. 1914
Мороз І. (1294, 1307)
Мороз О. 163, 608, 675, 2596,

2865
Мороз П. 433, 508
Морозова Л. 821
Морозюк К. (777)
Морозюк-Малюта М. (1944)
Москаленко (2552)
Москаленко А. 509
Москаленко Г. (1973)
Москаленко К. 1432, (1457, 1458)
Москвичев Н.П. 1915
Мостовий М.Н. (306)
Мотрійчук А.І. (1444)
Мрачковська Л. 2456
Мудрак І. 164
Мудраченко М. 1527, 2457
Мудров М. (1625, 1631)
Музичко М. 1561
Муковський І.Т. 1916, 2104
Мулик В. 2866
Мулін В. 1917
Муратов О. 1269
Муренко П. 2730
Мурзинський В. (1193)
Мусіровський А. 547
Муха Ф.Т. (2039)
Мухін О.М. (2284)
Мшвідобадзе З.С. (2024, 2258)
Мшвідобадзе В.Г. (2024) 

Наводна Л.І. (921)
Навроцький С. 968, 969

Нагатенко А. 165
Нагачевський А. 2462, 2740
Нагірняк Д.В. (2177)
Нагорна О. 2735
Нагорний В. 1616
Нагорний О. (1308)
Нагребецький А.Н. 53, 166, 353- 

355, 609, 1687, 2132, 2172
Назаренко І. 828, 1104
Назаренко О. 2947
Назарук В.Ю. (1784)
Наконечна О. 2092
Наконечний А.Г. (2178-2181)
Налужний І. 1918
Нарушев О. (2040)
Насіковський І.К. (2284)
Настич Н. 356, 1021
Наумов Б.Я. (1210)
Наумов М. (1072), 2870, 2871
Невеличко Г.М. 54, 2380
Недзеленко В. 1160
Немой Б. 2071
Немудра М. 1628
Нестеров В.Я. (1916)
Нехаєвський А. 894
Нечіпайло І. 658
Никитюк М.Д. (996)
Нігальчук М.Л. 1297
Нікітенко О.І. 1319
Ніколаєнко П.І. (2182)
Ніколаєць Ю. 167-170, 258, 893, 

1271
Ніконова Р. 2872
Німчук В. 1757
Нісаїлов Ф.М. (1927)
Новак В. 610, 2465
Новак М. 2072
Новаленко Г. 357
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Новаторський Г. (1193)
Новіцький І.Л. (1949)
Новосад В. 2113, 2137, 2247
Новосад К. 510, 611, 1921-1923, 

2466
Новоселов М. 676
Новосьолов М. 1004
Новофастівський К. 2335
Ноговський Л. 511, 548
Нойманн Г.-Р. 108

Оверчук Г. 1673
Оглоблин К.С. 193, 1441
Огороднік В. 1061, (1061), 1111, 

2300, 2681
Одноочко О. 738
Однорогов В.Ю. (2284)
Одудько Т. 2874
Озеранський А.Ф. (1916)
Озеров М. 1562
Озерчук Г. 172
Околодько П. 1153
Олексієнко Р. 1570
Олексюк В. 1924
Олембовський В. 1597
Оленич І.І. (2183, 2184)
Оленюк Л. 2598
Олехнович А. 2258, 2469, 2470
Олехнович О. 435, 2675
Олівечко В. 1925
Олійник В.К. (2185)
Олійник Л. (1990)
Олійник О.Т. (1882)
Олійник С.І. (931)
Олійник Ю.В. 259
Оліх І. 2669
Оліянчук П. (1896)

Олянчук О. 1926-1928
Ольшевський М. (1786)
Омельченко Ф. (678, 1776)
Оніксімова Т. 2471
Онілов Я. (1135)
Опанасик В.А. 1432
Орленко В. (1991)
Орлик О. (1857)
Осаволюк Ф.І. (1854)
Осипенко П.Д. (2561)
Осипчук В. 2599
Осипчук Д.В. 1622
Осікішвілі В. (845)
Осович О. (1001, 1959)
Остапенко С.О. (1916)
Остапенко Т. 2472
Остапов В. 612
Остаповець О.С. 57, 739, 1022
Остаповець Т.М. 57, 739, 1022
Остапчук В. 779
Остапчук І.М. (1744)
Островський Б. 2210
Очеретний В. 613

П’єррар А. 2882, 2883
П’яніщук А. 1957
Павленко А.І. (2316)
Павленко В. 955, 1929-1931
Павленко І. 1932
Павличук О.А. 58
Павліченко Г. 1759
Павлов І. 152, 174, 192, (1419,

1435, 2008)
Павлов И. 2043
Павлюк А. 2951
Павлюк А.Г. (2948)
Павлюк Л. 1933
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Павлюк М.Г. (1846)
Павлюк О. 2624
Палазюк М.В. 1934
Паламарчук А. 1512
Паламарчук В.С. 2875
Паламарчук Г. 740, (731)
Паламарчук І. 260, 1935
Паламарчук Т.А. (1954)
Палюх Ю.Д. 1936
Панаскевич С. 2703
Панасюк І. 1937
Панасюк Н.І. (1876)
Панкоша Л. 175
Панченко І.Ф. (1993)
Панченко П.П. 1382, 2095
Панченко-Левченко (846)
Панчук В.Г. 360
Панчук Д. 1497
Панчук Н. 614, 615, 741, 1125,

1126, 1938, 1939
Папіжа Є.Г. (2035)
Парамонов О. (847)
Парсяк Т. 1940
Пархоменко В. 361, 985
Пасєка П. 2264
Пасічник П. 2478
Пасталак В. 362, 1105-1106
Пасталиця О.Т. (188)
Пастухов А.М. (180)
Пастушенко Г. 1941
Пастушенко Л. 2876, 2877
Патрацький О.М. (2284, 2304,

2305)
Патрикеєв А. 176
Паулюс (2014)
Паустовська М. 2479
Паустовська Н. 1942
Пачос Ю. 1272

Пашинська Н. (2022)
Пащак Я. 1273
Пащенко М. 250, 261, 806, 1005, 

1212, 2451, 2846, 2878-2880
Пащенко М.Н. 436, 962, 1007
Пащенко О.М. 1006
Паюк В. (1268)
Педорук Д. 861, 1943
Пеллер В.І. (2284, 2306)
Перебийніс П. 2881
Пережогин В.А. 897
Перенчук Н. 1213
Пересунько М. (1134)
Перечнев Ю. 1367
Перов О. 898
Першина К. (1821)
Петренко В. 363, 549
Петренко Н. 1369
Петренко О. 364, 1270, 1274,

2336
Петренко П.Г. 853
Петришен С. (1910)
Петрова А. 262-264, 365, 366
Петровська Т. 1944
Петровський В. 368
Петрушенко С. 1513
Печена П. (972)
Печений С.О. (972)
Пєшковський В.Л. 383, (2347)
Пивоваров С. (848)
Пилипенко В.С. (2186-2189)
Пилипенко Я.П. (2259, 2260)
Пилипчук О.Р. (982)
Пилявець Ю.Г. 2345
Пиріг П.Д. 2152
Пирогов В. 2947
Пирогова (Корнийчук) М.М. 781
Пироговський О.С. (2190, 2782)
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Писаревський Г. 677
Підгаєцький М.Ф. (933, 1044,

1113, 1114, 1116, 2474)
Підгорбунський В.М. (1551, 

2533)
Підласко Т. 1320, 2601
Підлісна В. 2625
Підлубний (2037)
Пілецький М. 1156
Пільчен О. 2884
Піньковська О. 2205
Піп Ю.І. 776
Пірогов С.Д. (1926)
Пірогова М.М. 807, 917, 1945
Піхачек М. 1115
Плис І.Г. (2191, 2192)
Плотіцький А.О. (657)
Плотянський П.Т. (2193, 2194,

2401)
Плясовица Ю.А. 440
Побережець О.І. (2375)
Побережний П. 1528
Повар П. (1788)
Поворознюк С.Т. (1892) 
Погончик Г. 54, 59, 616, (646),

976, 977, 1946, 1947, 2076,
2147, 2167, 2338, (2380)

Подгорчук Л. 369
Подільський Е. 178, 1370, 1617,

1629-1631, 1949-1951, 2105,
2106, 2223

Подільський С. 367
Подкопаєва Н. 2885
Подолинний А.М. 2434, 2480
Подолян А. 808, 1371, 1466
Подолян С. 1518
Подольський В. 2216
Покрышкин А.И. 2886

Поліщук І. 179
Поліщук П. 1085, (1127), 1226
Поліщук Ф. 1952
Половинець С.А. (2284)
Половинко І.І. (1940)
Полуботкін Т.Й. (2557)
Полуведько О. 678
Полянецький І.В. 1432
Полянський Р.Ф. (1948)
Польський Ф.С. (194)
Понедєлін П.Г. (2554)
Пономаренко Н. 2708
Пономаренко П.К. 782
Попель М. 196, 1529
Попівнюк В. 899
Поплавський С.Г. (2195, 2196,

2402)
Попов П. 1551
Порай-Кошиць М. (958)
Порик В. (1306, 1309-1322, 1326, 

2054, 2197, 2367, 2761, 2762,
2833, 2834, 2851, 2882, 2883,
2928)

Порожня А. 1150
Порожня Г. 370
Порошинський П. (2021)
Посвятенко Ю.Т. (934, 935)
Посохін М. (1769)
Постоловська Л.І. (269)
Постоловський І. (1899)
Постоловский Н. 2043
Потапенко П.С. (2284, 2307,

2308)
Потильчак О. 265
Потоцька С. 513
Потупчик М.В. 266, 267
Похила М. 978
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Почтар О.Х. (1916)
Почтарук С. (1804)
Пошвін М. (1216)
Прибельська Н. 742
Приймак К. (1942)
Приймачик Ф. 2887, 2888
Прикмета Б. 1127
Прилипко В. 2889
Прилуцький І. 1953
Присяжнюк Н. 2559-2564
Притула О. 619, 1954
Притуляк С. 1955
Прицкер Б.Я. 620
Причишина Н. 1037, 2078
Прокопенко А. 2890
Прокопович М. 1467
Прокоф’єв О. 986-988, 2179
Пролєєва Н.Г. (741)
Прохоров С. (2479)
Прощарук В. 514
Прус М.В. 2891, 2892
Пуговиця М. 1214
Пуздренко-Гукова Г.І. (936)
Пустіва В. 621, 1956, 2673, 2694
Пустовіт О. 268, 441, 622, 623
Пшук І. 66, 900
Пшук І.П. 1437, 1438, 2482

Рабенчук В. 2891-2899
Рабінер Б. 37
Работинський О. 1694
Радайкін В.О. (969)
Радан М.Й. (944)
Радзівон В.В. (683)
Радзієвський В. (1212)
Радзіх І. 1958

Раділовський С.Ю. (2261)
Радченко А.С. (1848)
Радченко Ю. (1294)
Райчук А. 180, 1959, 2156, 2260
Райчук М. 679, 2658, 2741
Ратушна Л. (820, 851-856, 1188, 

2054, 2198-2200, 2439, 2477, 
2512, 2549, 2588, 2817, 
2862, 2881, 2950)

Ратушняк Л. 624, 2079, 2288
Рафаловський С. 1519
Рачкевич Д.Я. (1737)
Ревуцький В. 62
Редько Л. 2900
Рейс Е. (662)
Река В. 1960, 2356
Рекрут Я. 269, 270, 520, 809,

989, 1008, 1107, 1961-1963,
2080, 2224, 2303, 2482- 
2485, 2901

Рекун В. 1128
Ремажевський П.Й. (1904)
Ременяк В. 2902
Речмедін А. 1118, 2903-2905
Речмедін В. 1119
Решетник А. 2233
Рибак І.В. 2339
Рибак І.С. 1761, 1762
Рибак М. 2486
Рибак С.В. (1180)
Рибаченко В.О. (1090)
Рибаченко Г. 901
Рибачук А.М. 937
Рижій І. (105)
Рижов М.Д. 1432
Рижук О.Н. (2013)
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Римар О. 743, 1009, 1964, 1965
Римша М.Д. 902
Рогатнєв А. 442
Роговий О. 182-187, 371, 515-519, 

625, 681, 744, 810-812, 844, 
918, 1067-1074, 1215, 1275-
1277, 1571-1575, 1966, 2298,
2566

Рогозинський О. (857, 943)
Розенберг К. (858, 949)
Розумник Л. 1967
Романов В. 2042
Романов М. 1968-1971
Романцов М. 443
Романюк І.М. 746
Росіна Л. 682
Руда М. 1216, 1972-1978
Руденко А. 2487
Руденко В. 1277
Руденко М.А. (578)
Руденко-Закревський І. 979
Рудий А.І. (1916)
Рудий В. 63, 372, 1979, 2340,

2906
Рудик М. 1980, (2080), 2861
Рудник О. 271, (1024), 1278,

1279, 2721, 2723
Рудницький А. 1217
Рудницький В.М. (2033)
Рудь В. 444, 445
Ружило В. 387
Русанов П. (1409), 1439
Рущин Л.Г. (1656)
Рябий М. 2174, 2907-2909
Рябова І.С. 1981
Рябокінь І. 1372, 2634

Рябокінь О. 1982, 1983, 2711
Рябый М. 2488

Сав’юк Н. 1373
Савін М. (1693)
Савінов Й. 2931
Савлук В. 2341
Савлук О.Ф. (1859)
Савченко А. 627, 2489
Савчук В.І. (1085)
Савчук Г.П. (2201)
Савчук М.В. (2284, 2309)
Савчук Н. 2116
Савчук П.О. 903
Садовська А. 2490
Сазонова Є. 1023, 1129-1132,

1218
Салата О.О. 272, 273
Сало В.М. 826
Салямон С.И. 609
Саморуха В. 1177, (1199, 1202,

1218), 1236
Самохвал Л. 2491
Самошевська К. 1984, 2704
Сапожник П.Ю. (2049)
Сарахан М. 1985
Сауляк В. 813, 1092, 1600, 2127
Сахневич Л. 2055, 2207
Сашко В.В. (797)
Свинобой О. 747
Свиридов А.А. 2910
Свистунов Д. 2911
Світлицький С. 2492
Світлична С. 1219
Світлова Т. 2213
Свічколап Н.Н. (970)
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Свічколап О. 1086
Святелик В. 188
Себало Л. 2493
Сегеда Ю. 904, 2602, 2626, 2728
Селешко М. 274
Семенець В. (1172, 1188, 1189,

1197, 2471, 2540, 2549)
Семенець С. 1236
Семенко Л.І. 275
Семенюк (Сорговська) Н.П.

(1121)
Семенюк Р. 2494
Семеренко М. 925
Семикрас К.М. (729)
Семчук П. (1828)
Сендерович Л. 2495
Сенченко А. (1866, 1982)
Сербин І. (803, 859, 1039, 1040,

1047, 1053-1055)
Серга Ю. (1190)
Сергієнко В. 1986, 2647
Сергієнко І. 521, 1987
Сергійчук В. 1280
Сергійчук І. 814
Сердюк М.Я. (659)
Серебровська Л. 1220
Сиваківський Б. 374
Сидор М. 2228
Сидоренко З. 1618
Сидоров О. 2947
Сидорський К.В. (1916)
Сизов С. 1530
Синицький В. 2220
Синявська С. 2118
Синькевич Л. 1988
Сирена С. 2914

Сиротюк С.Н. 2202-2204
Ситник П. 2496
Сич Л. (1842)
Сиченко Т. 1674
Сищиков М. (2262, 2367, 2487,

2509, 2536)
Сідлер Д.М. (2284, 2310)
Сікорський Ю. 2497
Сільницький В. 859
Сіра Г. 2912, 2913
Скалецький Є.Ю. (1980)
Скляренко Є.М. 1374
Скляренко Є.Т. (1021)
Скляров В.І. (2568)
Скляров І.Г. (2263)
Скорик О. 189
Скоропад В. 1010
Скоряк Г. 190, 375, 1989
Скрипник В. 64, 191, 192, 446,

447, 628, 1440, 1990, 1991,
2157, 2498-2502, 2603-2606

Скрипник О. 963, 2627
Скрипник О.А. (1916)
Скрипник О.К. 2503
Слабий В. (1409)
Славин О. 2164
Славутич Е. 2505
Слєпцов В. 1221, 2251
Слідчий П. (1793)
Слісаренко А.Г. 433
Слісаренко В. 1992
Слободян М. 1632
Слободянюк (Монжос) О.С. 

(1030)
Слободянюк І.М. 1426
Слободянюк І.С. (1872)
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Слободянюк М.П. (1965)
Слободянюк Н. 1222
Слободянюк О.Д. (1037)
Слободянюк П.В. (664)
Слободянюк П.Я. 905
Слотюк П. 376
Слюсар І. 749, 1993
Слюсаренко В. 1375
Слюсарчук М. 1116
Смавзюк Л.С. (2205-2207)
Смаженюк Л. 629
Смаровоз В.І. 2950
Сметанюк О. 1223
Смилянец А. 2165
Смирнов А.Ф. 193, 1441
Смілянець Г. 2506
Сміщук Р.С. (2208-2211)
Соболєв В. (860, 861, 1188) 
Совко В. 823, 855, 1224, 1994,

2044, 2159, 2279, 2289
Созанська С. 2732
Созикіна А. 1225, 1226
Сокіл В. 926, 2123, 2107, 2112,

2145, 2242
Соколов М.І. 666
Соколова А. 630
Сокотнюк Й.Л. (2027)
Сокур П.Т. (1916, 2212-2213)
Соловей І. 1695
Соловей І.Ф. (951)
Соловей С. (2214)
Соломонов В. 2507
Соломонова Т. 276, 277, 2342
Сопільняк О.І. (1884)
Сорока А. (2264), 2947
Сосновський О. (2063, 2215-

2216)

Спасова Л. 1995
Співак В. 377, 1227
Спігер В. 2131
Спільник В. 1442, 1576
Стаднюк І.Ф. 2915
Сталін (2607)
Станіславов О.В. 750
Станіславська Є. 2659
Станкевич А.Ю. 2916
Станович М. 2608
Старий Д. 1161
Стариков О. 1593
Стародуб І.І. 1228
Стародуб І.Ф. (1916)
Стасев В. (Чайка) (1239)
Стасенко Д.Є. (1877)
Стасюк В.А. (1916)
Стафійчук В. 1282
Стахів Є. 1283
Стахурський М. (2550)
Сташенко В. 2581
Сташкевич О. 1998
Стеблик К. (862)
Стельмах М.П. 2917
Стельмах М.С. 1269
Степаненко А. 194, 843, 935,

956, 957, 1038, 1198, 1443,
2110, 2119, 2175, 2567

Степаненко В. 1376
Степанчук Ю. 1403
Степанюк С. 1999
Степовий М. (2496)
Стехов С.Т. 907, (939-941, 2856), 

2918
Стецюра Д. 1444
Стіхіна А. 815
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Стоколос Н. 278
Столярчук Ф.Є. (2217)
Страшний В. 1552, 1553, 2508,

2568, 2569
Стрехнін Ю. 2919
Стрижалов В. 990, 991, 1498, 

1499, 2665
Стрижук В. 1284
Стройнов М.О. (1665)
Строкач Т. 2920
Струк М.Г. (689)
Струтинський Д. 2000
Струтинський Ю. 1608
Стукаленко К. (2510)
Ступніков О. 2947, 2946
Сурков Д. 195
Сухевич Г. (1823)
Сушинский Б.И. 2921
Сушко Л. 683
Сущевский М. 2042-2044
Сычева Т. 2922
Сьомак М. (2063, 2505, 2778)
Сьомак М.П. (2218-2221)

Таежный С. 451, 452
Тайх М. (565)
Талалихін В. (2551)
Талдикін В.М. (1042)
Таліс Я. (976, 980)
Талько М. 2001
Тамтура А. 1140, 1637
Тамтура А.В. 65, 2141, 2252,

2256, 2343
Танасков Д.І. (1744)
Танащишин Т.І. (1989)
Танкопій І.О. (2222)

Таран В. 2002
Таранець С.В. 304
Таранюк Є. 1024, 1025, 1285,

2884, 2924
Тарапата Н.І. (2284, 2311)
Тарасюк В.С. 279
Тарасюк Л. 992, 993
Татаренко Л. 2925
Татарин М. 1306, 1378, 2003
Татаровський А. (1206)
Татусяк П.Х. (1947)
Твердохлєбова О. (1929, 2040)
Теклюк В. 1594, 2510, 2511
Телешко Г.В. 1111
Теличко В.А. 1445
Теміосов С. (1159)
Теплицький В. 834
Теремчук Т. 1229
Терещук О. 2512
Терлецький В.М. (2223-2224)
Тетерук І.О. (1073)
Тиквач Д. (2225, 2537)
Тимченко Р. 994
Тимчишин В. 2005, 2230
Тимчук В. (389), 453, 1291
Титаренко Л.Г. (700)
Титова А. (1913)
Тихенький О. 1056, 1208
Тихолаз В. 2926
Тихоняк В.І. (2284)
Тідман Ж. 1520
Тімощенко В.К. (2006)
Тімощенко Л. 2006
Ткач К. 1087, 1586, 1587
Ткач М.О. (1957)
Ткаченко А. 387
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Ткаченко І. 816, 995, 1500, 1501, 
2007

Ткаченко О. (1183, 1185, 1188),
2513

Ткачук Г.В. (1796)
Ткачук М.А. (1938)
Ткачук О. 2182, 2514, 2570
Ткачук П. 535
Тодоренко Ю. 523
Тодосюк Л. 2931
Токар М. (1972)
Токова Н. 1075
Толчинський С.П. (1889)
Томеш О. 1057, 1058
Томляк М. 551
Томченко Г. (1323, 1324)
Томчук Г. (1852)
Топаллер А.С. (2266)
Тополя П. 2231
Топольський В. (2049, 2085,

2629)
Травнева С. 2927
Трахтенберг Л. 631, (2587)
Трахтенберг Р. (2587)
Трегуб Н. 632
Тригуб А. 2262
Тригуб В. 454
Тригуб О. 2008
Триндяк Г. (1268)
Трифонов Г. (912)
Тронько П.Т. 1307
Трохимчик О. (1215)
Трошкова А. 552, 684, 1688,

2009, 2010, 2515-2517
Троянський В.К. (970)
Трубчанінов С.В. 142

Тузанкевич В. (1186, 2557)
Тучний Є. 1059
Тушевський В. (1325)
Тягульський В. 1380, 1595, 2082

Угомон П. 633
Улановський М.М. (863)
Ульянович В. 1230
Уманець А.К. (2016) 
Уманська Н. 1026, 1027
Уманський О. (1015)
Урсов С. 2214, 2229
Урсуленко Г. 1697, 1698, 2012,

2084
Урсуленко Г.О. (1978)
Усатий Г.Я. (2226)
Усатюк В. 634, 837, 1163
Усач Г. 2862
Устинов Ю. 2440
Утєшев І.Г. 1426
Уткін О.І. 1382, 2095
Ухов І.Я. (1916)
Уютова Н. (912)

Файн М.Н. (660)
Фарафон Л. 525, 1502, 2013,

2014, 2169, 2523, 2736 
Фарисей Д.І. 70
Фаріон А. 2524
Федорець М. 1383, 1426, 1446,

1447
Федоров И. 455
Федоров М. 2015, 2253
Федорук П. 379
Федорченко Н. 2643
Федюк Т. 2016
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Фельдман Г. 2017
Финкельштейн И. 71, 635, 636
Філін О. 380, 395, 908, 1292
Філіпов В. (1855)
Філіповський І.М. (2267-2272,

2364, 2411, 2910)
Філіпчук Н. 958
Фокин А. 2043
Фокін О. 1448
Фортус М. 2928
Фотченко П.С. (1879)
Фридман С.Я. 637
Фролов (1091)
Фролов П. 2272, 2311
Фукалов О. 1521
Фурдик І. 526
Фурдик С. 2176

Хаймович Б. 630
Хандрос Б. 638-640, 2211
Харчук Л. 1522
Харьков А.Т. 199
Хасін В.Я. (2052, 2228)
Хаустович Л. 2018
Хіхловський Я. 2525
Хлопчик А. 1076
Хмарко Я.І. (1746)
Хмельницкий И. 456, 2526
Хом’як Г. 200
Хоменко Б. 856, (1227)
Хоменко В.1176
Хомзор Г. 1449
Хомченко О. 1577
Хорунжий Ф. 201
Хохлов А.П. (1630)

Царенко М. 528, 2674

Царук Р. 2929
Цвєткова О.Д. 2019
Цвід В. 72, 202
Цвігун О. 2020
Цегельнюк Н. 2731
Целик К.І. (2229)
Цесарський А. 2930
Цимбал Л. 2022
Цимбалюк А.Г. (2230, 2231)
Цимбалюк П.І. 751
Цимбалюк Я. 2529
Цицюрський О. 1469
Цінська О. 1028
Цуркань І. 1164-1165
Цуркань О. 909, 929, 2023, 2024

Чайковський А.С. 910
Чаттопадхай О. 1293
Чебан О. 2025, 2249
Чемериська М.К. 2026
Чемис О.І. 2026
Чепелюк В. 1619
Чепурний М. 1089
Червінський Д. 280
Червінчук І. 457, 641, 1322
Червінчук-Вихристюк Г. 2027
Черенков Н.І. (1741)
Черкашіна І. 2716
Черкіс С.Г. (2010)
Черлінко В. (1228)
Чернега М. 2028
Чернега Н. 1231, 2029, 2030,

2530, 2631
Черненко І. 203, 1638, 2531
Черниховский Г. 831
Черниш А. 643, 1108, 1385
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Черниш А.Й. 204, 205, 382, 529,
752, 2346

Черниш Л. 2642
Чернігівська С. 2031
Черныщук А. 2932
Чернявский К.И. 2032
Чернявський К. 206-207
Черняховский И. (2925, 2936)
Черняховський І.Д. (2273-2280)
Чехівський В.М. 229, 313
Чирков Л.М. 880
Човган Г.І. (1326)
Чорна Г. 685, 753, 2668
Чорна Н. 686, 687
Чорний В. 327, (2322)
Чорний К. (1867), 2033
Чорний М. 2933, 2934
Чорнобай Л. 1232
Чорнобай С. (1232), 1236
Чорнобродко А.М. 688
Чорнокожа І. 458
Чубач Г. 2935
Чуйнишин Г.І. (1865)
Чук Н. 459
Чумак Б. 689
Чумак В. 2034
Чумак Ф. 1652
Чута Д. (2232, 2233)
Чухнюк О. (1735)

Шаблінський С. 1515
Шаламберідзе А. (194)
Шаміс Л. 690, 2085
Шамраєнко Л. 1146, 1653, 2086
Шамро О. 818
Шаповаленко В. (1851)

Шаповалов Ю. 1470, 2035
Шапошников М.С. (2284, 2519)
Шарандак В. 1134-1136, 1634
Шарапа В. (2629)
Шарипов А.А. 2936
Шатковська С. 2036
Шаубе Г. (1008)
Шафранський Д. 461
Шварцман М.Ф. (2069, 2238)
Швачко А. (419, 446)
Швейбиш Р. 691, 692
Швець П. 208, 2937
Шевченко Б.Д. (2234, 2235)
Шевченко М.М. (2899)
Шевчук В.К. (2236, 2237)
Шевчук С.І. (1115)
Шевчук Ф. 645, 646, 754, 980,

2037, (2284), 2937
Шевчук Ф.Х. 383, 2347
Шевчук-Князева І. 2532
Шельов Б.С. (2284, 2312)
Шерстунов В. (864, 1188)
Шестопаль М. 1257, (1288)
Шибалова С. 647, 648, 693, 1639
Шиманович А. 1516
Шимко Г.Л. (2242, 2437)
Шкварко І. 2938
Шкляр Г. 2939
Шклярук Л.П. (1829)
Шлапак О.П. (1404), 1426, (2044)
Шлапак Я. 1407, 1451
Шмідт Ю. 2038
Шморчук Г. (1192)
Шнейдерман М.Ю. (2240, 2241, 

2419)
Шпаковська Ю. 2952
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Шпильовий М.І. (1999)
Шпорта Я. 2940
Штауфенберг фон Клаус 286
Штейнман Б. 460
Штельмах Д.Л. (2544, 2570,

2572)
Штоюнда О. 2039
Штукановські (брати) (2415)
Шуліпа К. (1898)
Шуляк П. (1058)
Шульга М.Я. (1082)
Шульган Є. 2733
Шур С. 2941
Шуров Г. 462
Шустаківський Г.Т. (1894)
Шуткевич О. 2040
Шухевич Р. (1282)
Щерба З.О. (975)
Щербань В. 1554, 1555, 2533,

2609
Щербатюк І.І. (1836)
Щербатюк Т. 2041
Щербацька М. 281, 2571
Щербина І. 1685
Щербина М. 981
Щіпковська М. 2109
Щур О.Т. 74, 384, 784, 1233-

1235

Юніцька Н. 166, 354, 1687, 2334
Юрій П. 2280
Юрков В. 2572
Юрченко С. 2534
Юрьева М. 2043
Юхимович В. 2942
Ющенко Л. 982

Явнич Н. 2535
Яворівський В.О. 2943
Яворська Л. (1181)
Якимчук О.І. (2243)
Якобчук М. 755, 1326
Яковишина А. 2536
Яловий С. (663)
Янголь О. 2947
Яніцький О. 282
Янковенко К. 2046
Янковський О. (2284, 2313, 2447)
Яременко В. 2047
Яремко О. 2048
Яремчук В. (2069, 2244, 2836)
Яремчук О. 1004, 2049, 2537,

2695
Ярмолюк Л.П. (1888)
Яровенко П. 1305
Яровий М.С. (2284)
Яроцький Л. (1983)
Ярошинська І. 2538
Ясінська Н. 964
Ястремська О. (2000)
Яхно Г.Ф. (1732)
Ящук В. 1029
Ящук Л.М. 1386
Ящук М. 385
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Барський район 491, 965, 967,
968, 1456, 1460-1465, 1467-
1469, 1916, 2438, 2610-2612,
2680, 2744

м. Бар 500, 632, 730, 808, 1453-
1455, 1457, 1458, 1468, 1470,
1779, 1829, 1830, 1853, 1899,
1907, 1911, 2438, 2556, 2630,
2705, 2707, 2722

смт Копайгород 83
с. Вознівці 2407
с. Журавлівка 1201
с. Каришків 1214
с. Комарівці 1268
с. Мартинівка 969
с. Мигалівка 1459
с. Митки 1874
с. Підлісний Ялтушків 2415
с. Сеферівка 2613
с. Слобода-Ходацька 2243
с. Слобода-Ялтушківська 966
с. Червоне 580
с. Чернятин 1875
с. Ялтушків 1466, 2001, 2309,

2589

Бершадський район 59, 208,
383, 523, 557, 619, 682, 754,
971, 976, 981, 982, 1471, 1475,
1478, 1483, 1712, 1714, 1916, 
2068, 2076, 2338, 2610-2612, 
2712, 2739

м. Бершадь 630, 667, 980, 1762,
1940, 2347, 2369, 

с. Баланівка 54, 645, 1946,
1947, 2380

с. Березівка 761, 1477, 1897
с. Війтівка 1756
с. Джулинка 49, 972, 974, 979,

1476, 1480, 1481, 1736, 1843
с. Дяківка 1473, 1735
с. Красносілка 1917, 2362, 2386
с. Крушинівка 1474, 1759
с. Лісниче 839
с. Мала Киріївка 2146, 2147
с. Маньківка 2529
с. Михайлівка 977, 1757, 1980,

2147, 2167
с. М’якохід 2122, 2445
с. Осіївка 975, 1207
с. Партизанське (колиш. хут.

Сталінка) 539
с. Поташня 973
с. П’ятківка 978, 1758, 2579
с. Романівка 977, 2147, 2167,

2392
с. Серединка 2937
с. Сумівка 2037
с. Тернівка 1192
с. Тирлівка 58
с. Флорине 1472, 1954
с. Чернятка 1790, 1886
с. Шляхова 1795-1797
с. Якубівка 977, 2147, 2167
с. Яланець 2381

м. Відень 1783

Вінницька область 2-4, 8, 10,
11, 13, 16-20, 24, 25, 27, 28,
30, 32, 34, 35, 39, 46-48, 55,

Географічний покажчик
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56, 60, 61, 63, 66, 67, 69, 72,
73, 76-78, 84, 85, 87, 94, 95,
103, 106, 113, 115, 117, 121,
125, 139, 145, 147, 149, 150,
167, 169, 171, 173, 191, 197,
198, 201, 206, 207, 212, 217-
222, 224, 226, 227, 229, 233-
236, 239-245, 247, 251, 260,
262, 264, 265, 272, 273, 282,
291, 293, 296, 303, 307-309,
312, 313, 318, 325, 326, 358,
363, 365, 403, 404, 432, 472-
474, 477-478, 480-481, 485-
490, 495, 510, 521, 522, 531,
535, 536, 549, 564, 566-569,
583, 589, 592, 616, 630, 633,
641, 642, 644, 652, 661, 671,
685, 687, 723, 746, 748, 756-
760, 762, 763, 767-770, 772,
775, 779-783, 785, 786, 802,
842, 844, 865-868, 870, 871,
873-880, 882-888, 892, 895,
896, 904, 909, 910, 912, 917,
921, 925, 928-931, 933, 935, 
937, 996, 1169, 1175, 1200, 
1205, 1233, 1236-1238, 1240-
1243, 1245, 1247-1249, 1252, 
1253, 1256, 1257, 1260, 1262-
1268, 1270, 1271, 1278, 1281, 
1286-1291, 1315, 1329, 1330, 
1332-1335, 1337-1339, 1341-
1354, 1356-1368, 1370, 1372, 
1373, 1375-1378, 1380-1383, 
1385, 1394, 1395, 1400, 1411, 
1515, 1525, 1701, 1770, 1802, 
1814, 1890, 1916, 1924, 1926, 
1994, 1997, 2032, 2050, 2056, 

2061, 2067, 2073, 2074, 2076, 
2186, 2248, 2269, 2285, 2319, 
2320, 2324, 2325, 2333, 2336, 
2339, 2342, 2344, 2345, 2349, 
2350, 2352, 2355, 2376, 2383, 
2434, 2482, 2587, 2588, 2610-
2612, 2632, 2635, 2639, 2642, 
2651, 2653, 2657, 2674, 2713, 
2721, 2723, 2728, 2729, 2745, 
2754, 2757, 2758, 2770, 2777, 
2782, 2824, 2825, 2850, 2852, 
2869, 2870, 2905, 2930, 2947, 
2949, 2950, 2954, 2955, 2958

Вінницький район 52, 959, 
963, 964, 1431, 1487-1489, 
1934, 2059, 2503, 2610-2612, 
2627, 2633, 2688, 2692, 2696, 
2709

м. Вінниця 4, 14, 38, 40, 44, 64, 
68, 69, 71, 82, 85, 93, 132, 
134, 148, 151, 152, 162, 163, 
173, 174, 192, 193, 206, 209, 
210, 214, 215, 216, 230, 231, 
234, 238, 246, 248, 252-254, 
257, 258, 268-270, 275-277, 
279, 281, 286, 287, 294, 295, 
302, 324, 339, 351, 359, 363, 
391, 395, 396, 398, 407, 408, 
411, 418, 419, 421-423, 426-
429, 438, 439, 442, 446, 451, 
452, 509, 581, 618, 620, 621, 
623, 628, 635, 636, 662, 666, 
669, 678, 686, 771, 773, 774, 
776, 778, 783, 788, 789, 791, 
793, 798-800, 802, 809, 817, 
823, 824, 826, 829-831, 833, 
835, 836, 838, 840-843, 845-
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847, 853, 857, 858, 861, 862, 
864, 900-902, 908, 941-954, 
956-958, 1174, 1182-1188, 
1190, 1191, 1195-1198, 1200, 
1203, 1204, 1209, 1220, 1225-
1227, 1239, 1250, 1254, 1257, 
1272, 1273, 1281-1283, 1287, 
1292, 1293, 1331, 1382, 1384, 
1386-1393, 1396-1407, 1409, 
1410, 1412-1422, 1424-1429, 
1431-1452,1707, 1715, 1776, 
1783, 1803, 1807, 1834, 1849, 
1916, 1921, 1929, 1943, 1962, 
1994, 2008, 2023, 2031, 2043, 
2052, 2085, 2165, 2174, 2198, 
2219, 2228, 2246, 2247, 2254, 
2258, 2259, 2261, 2262, 2264, 
2318, 2329, 2331, 2332, 2337, 
2350, 2353, 2354, 2358, 2364, 
2367, 2372, 2375, 2382, 2385, 
2388, 2393, 2396, 2399, 2406, 
2411, 2412, 2435, 2439-2443, 
2450, 2456, 2458-2460, 2466, 
2467, 2471, 2479, 2480, 2487, 
2494, 2495, 2497, 2504, 2506, 
2507, 2509, 2520, 2526, 2527, 
2536, 2539, 2540, 2543, 2548-
2554, 2557-2565, 2571, 2573-
2575, 2578, 2580, 2583, 2586, 
2591, 2595, 2596, 2598, 2602, 
2607, 2608, 2610-2612, 2614-
2616, 2619, 2621, 2622, 2628, 
2629, 2633, 2634, 2636-2638, 
2640, 2641, 2643, 2644, 2646-
2650, 2655, 2656, 2659, 2661-
2664, 2668, 2671-2673, 2675, 
2683, 2684, 2686, 2690, 2694, 

2697-2699, 2701, 2725, 2728, 
2794, 2799, 2829, 2830, 2841, 
2898, 2947, 2950

с. Агрономічне 100
с. Вінницькі Хутори 2069,

2173, 2335, 2542
смт Вороновиця 64, 1484, 1486, 

2726
с. Зарванці 2391
с. Іванівка 1734, 2315
с. Коло-Михайлівка 436, 443,

962, 2890
с. Комарів 1485, 2201, 2667
с. Лука-Мелешківська 364,

1274
с. Майдан-Чапельський 1888
с. Медвеже Вушко 1268
с. Мізяківські Хутори 29, 960,

961, 1916, 1986, 2006, 2322
с. Некрасове (колиш. с. Юзвин)

610, 1282, 2465
с. Оленівка 1784
с. Переорки 29, 960
с. Прибузьке 2424
П’ятничани 622
Сабарів 1180
с. Стадниця 1916, 2366
с. Стрижавка 322, 387, 409, 410,

2473, 2475, 2521, 2576, 2577, 
2597, 2599, 2603, 2604, 2606, 
2771

с. Хижинці 1872
с. Шереметка 1778
с. Широка Гребля 2089, 2365
с. Щітки 2335
с. Юзвин (нині с. Некрасове)

610, 1282, 2465
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с. Якушинці 2506, 2594

Волга, р.1837

Волинь-Поділля 225, 259, 263

Гайсинський район 164, 463,
511, 816, 985-987, 990, 991, 
992, 994, 995, 1279, 1492, 
1494, 1498, 1499, 1501, 1711, 
1724, 1725, 1982, 2083, 2610-
2612, 2665, 2693, 2711, 2736,
 2838

м. Гайсин 40, 90, 425, 630, 650, 
1290, 1490, 1491, 1493, 1495-
1497, 1502, 1725, 1831, 1885, 
1937, 2033, 2077, 2168, 2181, 
2190, 2266, 2312, 2544-2546, 
2570, 2572, 2786

с. Бондурі 2514
с. Гайове 584
с. Губник 1500, 2007
с. Зятківці 984, 988, 993
с. Кисляк 1289
с. Кіблич 2148, 2149
с. Косанове 2135
с. Краснопілка 1800, 2232
с. Кузьминці 2013, 2307
с. Кунка 1754
с. Мар’янівка 360
с. Михайлівка 26, 314, 361,

727, 983, 1232, 1865, 1916
с. Мітлинці 532, 535, 540, 541,

2182, 2427
с. Нараївка 989
с. Носівці 2178, 2179
с. Рахни 2523

с. Семирічка 2428
с. Степашки 1963, 2080, 2142,

2410, 2454, 2484
с. Чечелівка 1179
с. Шура-Мітлинецька 1864,

1884
с. Ярмолинці 1866, 2014, 2426

Дашівський район 1279

Джулинський район 761

Дніпро, р. 2233

м. Донецьк 1815

Дунай, р. 1837

м. Житомир 225, 868

Жмеринський район 12, 565,
999, 1503, 1512, 1515, 1840, 
1927, 1928, 2064, 2087, 2377, 
2610-2612, 2720, 2741, 2956

м. Жмеринка 141, 179, 327, 377,
573, 674, 792, 998, 1000-1008, 
1010, 1011, 1210, 1212, 1382, 
1504-1507, 1509, 1511, 1513, 
1514, 1516, 1844, 1948, 1959, 
2257, 2323, 2357, 2404, 2448, 
2537, 2593, 2610, 2612, 2625, 
695, 2708, 2718, 2841, 2879, 
2880

смт Браїлів 180, 576, 604, 1282,
1306, 2492, 2944

с. Будьки 2049
с. Вознівці 2077, 2128, 2535
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с. Головчинці 1268
с. Голубівка 543, 997
с. Дзялів (нині Кам’яногірка)

376
с. Кам’яногірка (колиш. с. Дзя-

лів) 376
с. Кармалюкове 305
с. Кацмазів 2088
с. Коростівці 1970, 2225
с. Курилівці 2036
с. Леляки 1508
с. Мала Жмеринка 2226
с. Межирів 1873, 1968
с. Носківці 2183
с. Пултівці 1268
с. Северинівка 1969, 1971
с. Сербинівці 1009
с. Слобода-Межирівська 1964, 

1965
с. Станіславчик 1514, 2431
с. Стодульці 1268
с. Тарасівка 1916, 2155

Ізраїль 585

Іллінецький район 112, 114,
271, 292, 319, 342, 356, 367, 
385, 466, 587, 801, 927, 1012, 
1013, 1015, 1017, 1020, 1021, 
1023, 1025, 1026, 1028, 1029, 
1181, 1279, 1518, 1519, 1522, 
1958, 2105, 2387, 2400, 2547, 
2585, 2605, 2610-2612, 2715, 
2742

с. Василівка 1016, 2525
с. Володимирівка 289

с. Городок 1223, 2524
с. Дашів 1709, 2582, 2600
с. Жадани 1027
с. Жорнище 2093, 2098, 2101
смт Іллінці 1517, 1520, 2500
с. Кальник 926, 1014, 1018,

2107, 2123, 2144, 2145
с. Кантелина 921, 1019
с. Копіївка 654
с. Красненьке 70
с. Криштопівка 530, 548
с. Купчинці 57, 739, 1022
с. Паріївка 1024
с. Романово-Хутір 2538
с. Тартак 2474
с. Хрінівка 2242, 2437, 2730
с. Чортория 535, 538, 544, 547,

2123, 2828

Іран 1746

Італія 1298-1301, 1303, 1304,
1307, 2414

Кавказ 2042

Калинівський район 524, 1035, 
1037, 1193, 1523, 1529, 2457, 
2610-2612, 2738, 2775

м. Калинівка 40, 433, 508, 582, 
677, 1033, 1524, 1530, 1716, 
2370, 2496

с. Байківка 1528
с. Гулівці (нині с. Комунарівка)

2069, 2077, 2244
с. Іванів (Янів) 501, 593, 1525,

1527, 1531, 2669
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с. Кіровка 1031
с. Комунарівка (колиш. с. Гулів-

ці) 2069, 2077, 2244
с. Мізяківська Слобідка 1854
с. Нападівка 2158, 2371, 2378
с. Павлівка 694, 1030, 1032,

1034, 1036, 1038, 1824, 2069, 
2077, 2078, 2121

с. Пиків 689

Карпати 2042

м. Київ 70, 664, 1021, 1822, 1914 

Козятинський район 91, 92, 
135, 137, 212, 298, 299, 301, 
349, 571, 595, 803, 859, 897, 
1045, 1049, 1052, 1056, 1532, 
1534, 1548, 2139, 2162, 2191, 
2236, 2241, 2294, 2469, 2610-
2612, 2738

м. Козятин 136, 237, 300, 513, 
670, 834, 1039-1042, 1047, 1048, 
1050, 1051, 1053-1055, 1231, 
1382, 1535-1541, 1544, 1545, 
1549, 1551-1555, 1708, 1710, 
1719, 1720, 1828, 1856, 1880, 
1881, 1889, 1891, 1913, 1914, 
1999, 2020, 2053, 2094, 2102, 
2240, 2373, 2419, 2420, 2432, 
2530, 2533, 2568, 2569, 2590, 
2609, 2612, 2618, 2676, 2753

с. Білопілля 818, 1871
с. Велике 2513, 2532
с. Вернигородок 1845
с. Вівсяники 1546
с. Вчерайше 1543

с. Глухівці 1916, 1985, 2029
с. Гурівці 2163
с. Дубові Махаринці 699, 2038,

2237
с. Жежелів 369
с. Журбинці 1846
с. Зозулинці 1848
с. Кіровка 2161
с. Козятин 1869
с. Комсомольське 1550, 1900
с. Кордишівка 332, 1043, 1542
с. Красне 2293
с. Миколаївка 1057
с. Михайлин 2192
с. Немиринці 2030
с. Непедівка 1847
с. Пиковець 374
с. Пузирки 1533
с. Самгородок 126, 333, 590,

1046, 2470, 2631
с. Селище 2138
с. Сестринівка 1870
с. Юрівка 1868

Крижопільський район 144, 
200, 1060, 1557, 1559, 1564, 
2610-2612, 2679, 2710

смт Крижопіль 357, 555, 560,
607, 630, 1558, 1561-1563, 
1825, 2090, 2092, 2304, 2413, 
2617, 2660, 2685

с. Вербка 664
с. Вільшанка 1950
с. Волосо-Крикливець (нині 

с. Крикливець) 2208
с. Городківка (колиш. с. М’яст-

ківка) 630
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с. Жабокрич 484, 1061, 1826
с. Заболотне 1798
с. Зеленянка 2397
с. Кісниця 2039
с. Крикливець (колиш. с. Воло-

со-Крикливець) 2208
с. М’ястківка (нині с. Горо-

дківка) 630
с. Павлівка 534, 535, 550, 552
с. Радянське 1799
с. Соколівка 1556

Липовецький район 42, 179, 
371, 812, 1063, 1068, 1069, 
1275, 1276, 1565, 1569, 1570, 
1575, 1576, 1883, 2610-2612

смт Липовець 195, 196, 515-
519, 625, 811, 1062, 1066, 
1070, 1567, 1571-1573, 1576, 
1577, 1747, 1898, 1966, 2446, 
2923

с. Берестівка (колиш. с. Фелік-
сівка) 2069, 2160, 2486

с. Білозерівка 2422
с. Брицьке 2313, 2447
с. Богданівка 1065
с. Вахнівка 1074, 1788
с. Війтівці 1760
с. Вікентіївка 681, 1073, 2453
с. Гордіївка 2117, 2567
с. Зозів 111, 194, 848, 1067,

1566, 1726, 1727, 1882, 2478
с. Кам’янка 1215, 2297
с. Костянтинівка 465
с. Лукашівка 2566
с. Попівка 1702
с. Росоша 1574, 2534

с. Сиваківці 1072
с. Соболівка 1072
с. Стара Прилука 2311
с. Теклівка 2234
с. Турбів 1064, 1075, 1076
с. Феліксівка (нині с. Берес-

тівка) 2069, 2160, 2486
с. Шендерівка 655

Літинський район 546, 899, 
1083, 1084, 1086-1088, 1579, 
1580, 1582, 1583, 1585, 1586, 
2610-2612, 2738

смт Літин 118, 165, 492, 605, 
617, 1080, 1085, 1255, 1277, 
1585, 1587, 2116

с. Багринівці 1268, 2230
с. Борки 1268
с. Бруслинів 545, 787, 1077, 1581
с. Городище 1782
с. Дяківці 602, 755, 1326
с. Майдан-Супрунівський (нині 

с. Підлісне) 249, 336, 503, 
732, 2327

с. Кожухів 735
с. Літинка 1578
с. Осолинка 1081
с. Пеньківка 535, 537, 542, 551, 

889, 2541
с. Підлісне (колиш. с. Майдан-

Супрунівський) 249, 336, 503, 
732, 2327

с. Почапинці 1268
с. Сосни 1078
с. Уладівка 329, 533, 535, 1079
с. Шевченка 1180
с. Яблунівка 1308
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Могилів-Подільський район 
74, 79, 86, 99, 108, 116, 144, 
159, 384, 684, 1588, 1591, 1593, 
1700, 1718, 1766, 2082, 2610-
2612, 2666, 2886

м. Могилів-Подільський 40, 
96, 97, 127, 639, 925, 1090, 
1206, 1299, 1300, 1303, 1589, 
1591, 1592, 1594, 1595, 1703, 
1822, 2265, 2414, 2452, 2455, 
2501, 2511, 2518, 2610, 2612, 
2666, 2735, 2919

с. Бернашівка 1887
с. Борівка 81, 2069
с. Бронниця 1916
с. Вендичани 2004, 2195, 2196,

2402, 2658
с. Вила Ярузькі 1170, 1733
с. Моївка 1916, 2677
с. Озаринці 350, 640, 1916, 2510
с. Садки 2289
с. Серебрія 1855
с. Слобода-Яришівська 578
с. Сугаки 2502
с. Яришів 190, 375, 1989
с. Яруга 181, 630

Мурафа, р. 2433

Мурованокуриловецький
район 74, 603, 1091, 1597, 
1600-1602, 2610-2612, 2743

смт Муровані Курилівці 1596, 
1598

с. Бахтинок 2488
с. Вербовець 1916
с. Вищеольчедаїв 2491

с. Громівка (нині с. Лучинець)
2108

с. Житники 41
с. Котюжани 799, 1904, 2417
с. Курашівці 2002
с. Лучинець (колиш. с. Гро-

мівка) 2108
с. Морозівка (колиш. с. Тата-

риски) 2026, 2451, 2483
с. Наддністрянське 1737
с. Петримани 2069, 2125, 2126
с. Снітків 62, 497, 499, 638,

1599, 2416
с. Степанки 813, 1092
с. Татариски (нині с. Моро-

зівка) 2026, 2451, 2483
с. Рівне 514

Немирівський район 205, 321, 
362, 464, 643, 752, 827, 1603-
1607, 1920, 2058, 2346, 2610-
2612, 2716

м. Немирів 204, 306, 520, 561, 
863, 1093-1095, 1097, 1098-
1103, 1105-1108, 1176, 1290, 
2418, 2472, 2485, 2774

смт Брацлав 188, 630, 660,
1988, 2444

смт Ситківці 1608
с. Бондурівка 2170
с. Гриненки 1832
с. Забужжя 1905
с. Криківці 729
с. Ковалівка 1732
с. Никифорівці 2519
с. Рубань 2302, 2555
с. Селевинці 2110
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с. Сподахи 2947
с. Червоне 352
с. Язвинки 2363

Німеччина 62, 131, 426, 492, 526, 
681, 702, 707, 713, 714, 718, 
722, 723, 725, 733, 739, 743, 
745, 765, 1807, 2047

м. Берлін 422, 1749, 1781, 1785, 
1951, 2019, 2025, 2035, 2040,
2042

Оратівський район 89, 176, 
1199, 1611, 1613, 1615, 1617-
1619, 2075, 2457, 2610-2612

смт Оратів 130, 506, 1610, 1616
с. Балабанівка 1612, 1699, 2022
с. Вербівка 1789
с. Животівка 1111, 1609, 1764, 

2498
с. Заруддя 2300
с. Кожанка 2115
с. Медівка 1109, 1110
с. Осична 331
с. Синарна 1952
с. Скоморошки 2468
с. Чагів 1916
с. Чернявка 700, 2303
с. Човновиця 1614
с. Якимівка 570

с. Петрашківка 1916

Південний Буг, р. 2818, 2863, 
2874

Піщанський район 144, 559, 

1112, 1113, 1116, 1620-1624, 
1916, 2610-2612, 2682

смт Піщанка 1114
с. Чорномин 1115

Погребищенський район  5, 
1627, 1629, 1632, 2436, 2610-
2612

м. Погребище 5, 288, 1281, 
1625-1628, 1631, 1949, 2218, 
2223, 2224, 2421, 2436, 2493, 
2505, 2508, 2702, 2731

с. Борщагівка 588
с. Гопчиця 1751, 2464
с. Збаржівка 2016, 2461
с. Новофастів 574
с. Паріївка 1117, 1119, 1120
с. Плисків 1630
с. Сопин 2461
с. Старостинці 2461
с. Степанки 1373

Поділля 45, 223, 262, 310, 365,
366, 476, 479, 482, 599, 701-
703, 706-713, 719, 722, 724, 
728, 750, 764, 765, 766, 784, 
807, 850, 893, 903, 905, 955, 
1234, 1235, 1244, 1251, 1258, 
1280, 1281, 1289, 1374, 1442, 
1780, 2056, 2329

Польща 642, 1325
м. Краків (Польща) 2541

Румунія 1739

м. Стокгольм 513
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СРСР 199, 388, 642, 646, 673
м. Ленінград 1822
м. Москва 1914, 1984
м. Севастополь 1818, 1858, 2044
м. Сталінград 1895, 1943, 2012, 

2019, 2042

США 2369

Теплицький район 297, 320, 572, 
596, 1123, 1124, 1128-1130, 
1132, 1133, 1633, 2610-2612

смт Теплик 597, 614, 615, 629, 
631, 698, 1768, 1938, 2027, 2445

с. Горлівка 738
с. Демидівка 2174
с. Завадівка 373, 1892
с. Залужжя 672
с. Кивачівка 1995
с. Кожухівка 1228
с. Кублич 1126
с. Орлівка 749
с. Погоріла 1634
с. Розкошівка 1121, 1863
с. Саша 1993
с. Скарженівка 1131
с. Соболівка 471, 502, 631, 1125, 

1939, 2017
с. Степанівка 1858
с. Стражгород 2193, 2401
с. Тополівка 1023, 1127
с. Удич 1122, 1135, 1136

Тернопільська область 535, 
2056

Тиврівський район 65, 468, 

577, 804, 814, 1139, 1140, 
1635-1638, 1919, 2188, 2199, 
2343, 2610-2612, 2740

м. Гнівань 494, 647, 651, 693,
1137, 1639, 2326, 2584, 2741, 
2741

смт Тиврів 175, 613, 634, 648, 
1793, 2077, 2490, 2512, 2522, 
2531, 2733

с. Василівка 372, 1979, 2340
с. Ворошилівка 653
с. Кальнишівка 2187, 2189
с. Красне 80, 203
с. Комарів (нині с. Урожайне)

726, 733
с. Курники 2069, 2239
с. Селище 697, 1138
смт Сутиски 138, 1713, 2140, 

2141, 2252
с. Тростянець 2462
с. Урожайне (колиш. с. Комарів) 

726, 733
с. Уяринці 1838

м. Тираспіль 676

Томашпільський район 283, 
284, 378, 467, 598, 1141, 
1640, 1641, 1643, 2610-
2612, 2670, 2700, 2733

смт Вапнярка 630, 1642, 2273, 
2276

смт Томашпіль 507, 690, 2429,
2916

с. Вербова 2273
с. Вила 335
с. Високе 2394
с. Гнатків 346, 1933, 2476
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с. Жолоби 1772, 2177
с. Капустяни 2395
с. Комаргород 630, 1859
с. Липівка 1935
с. Рожнятівка 1142
с. Стіна 2151, 2152

Тростянецький район 315, 
624, 753, 1143-1146, 1645, 1653,
2079, 2086, 2181, 2610-2612

смт Тростянець 83, 1650, 1652,
1896, 2900

м. Ладижин 83, 556, 579, 1644, 
1646-1649, 1765, 1773, 1851, 
1877, 2178, 2360, 2612, 2622, 
2704, 2727

с. Буди 627
с. Демидівка 2384
с. Демківка 1916, 2212
с. Капустяни 2499
с. Ободівка 504, 630
с. Савинці 2069
с. Скибинці 2205
с. Цибулівка 601, 2489

Тульчинський район 51, 285, 
370, 676, 1148-1150, 1221, 
1654, 1658, 1912, 2359, 2610-
2612, 2645

м. Тульчин 83, 630, 665, 797,
1656, 1657, 1916, 2310, 2361, 
2477

смт Шпиків 2250
с. Богданівка 469, 475
с. Зарічне 2109
с. Калініне 505
с. Крищинці 1655

с. Левківці 1147, 1173, 1208, 
1211

с. Мазурівка 2166, 2824
с. Нестерварка 938
с. Печера 337, 591, 594, 656, 657, 

660, 691, 692, 1229, 2328
с. Суворовське 1656
с. Холодівка 2133
с. Шура-Копіївська 2069, 2153

Україна 20, 27, 72, 168, 169, 
170, 202, 210, 213, 257, 265, 
390, 397, 417, 424, 592, 633, 
661, 717, 721, 764, 783, 822, 
867, 868, 888, 892, 974, 990, 
1238, 1240, 1246, 1253, 1283, 
1368, 1382, 1525, 1956, 2042, 
2077, 2095, 2332, 2333, 2376, 
2636, 2652, 2675, 2706, 2770, 
2854, 2873, 2896, 2920

Франція 1297, 1308, 1314, 1322, 
2761, 2883, 2928

м. Енен-Льєтар 2368
м. Ланс 688

м. Харків 1408, 1820

Хмільницький район  33, 128, 
146, 344, 345, 382, 527, 612, 
1152, 1246, 1661-1663, 1670, 
1671, 1738, 1771, 2610-2612, 
2719, 2738

м. Хмільник 340, 343, 381, 553, 
600, 606, 626, 1153, 1661, 1662, 
1664-1669, 1674, 1801, 1902, 
2045, 2403, 2409, 2592, 2703
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с. Будки 737
с. Велика Клітенка 2185
с. Великий Острожок 2124
с. Вишенька 1702, 1722, 2405
с. Кривошиї 2408
с. Кропивна 1659
с. Лип’ятин 172, 1673
с. Лозна 659, 1151
с. Мар’янівка 153
с. Пагурці 129, 731, 740
с. Петриківці 2430, 2624
с. Порик (колиш. с. Соломірка) 

1309, 1325, 2197, 2292, 2601
с. Рогинці 2299
с. Сальниця 2217
с. Соломірка (нині с. Порик)

1309, 1325, 2197, 2292, 2601
с. Уланів 1660, 1672, 2203
с. Чеснівка 334

Хмельницька область 264, 535, 
2056, 2195

м. Кам’янець-Подільський 1268
м. Проскурів 2841
м. Старокостянтинів 2243
с. Влашанівка Ізяславського

району Хмельницької області 
2252

с. Ганнопіль Славутського 
району Хмельницької області 
2245

с. Святець Теофіпольського 
району Хмельницької області 
2264

Чернівецький район 338, 470, 

1155, 1156, 1675, 2516, 2610, 
2611

смт Чернівці 630, 1876, 2433, 
2689, 2717, 2737

с. Бабчинці 1739
с. Березівка 1909
с. Біляни 2215
с. Борівка 1743, 1744, 2120
с. Вила Ярузькі 1733
с. Мазурівка 1908

Чечельницький район 21, 177, 
304, 898, 1160, 1161, 1676, 
1683-1685, 1786, 2610, 2611, 
2687, 2816

смт Чечельник 21, 304, 575, 
608, 630, 675, 1159, 1678, 
1957, 2714

с. Берізки-Чечельницькі 2734
с. Бондурівка 1682
с. Бритавка 483, 1677, 2111, 

2112
с. Вербка 1894
с. Любомирка 1224
с. Ольгопіль 122, 664, 832, 1158, 

1679-1681, 2289, 2306
с. Стратіївка 1157, 2301
с. Червона Гребля 2290

Шаргородський район 154,
341, 347, 565, 1162, 1164, 
1165, 2316, 2610, 2611

м. Шаргород 609, 630, 637, 
1688, 2003, 2463

с. Будне 2132
с. Голинчинці 1213
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с. Деребчин 166, 354, 1687,
2334, 2517

с. Джурин 630, 658
с. Довжок 2172, 2515
с. Івашківці 498
с. Лозова 1752
с. Мурафа 630
с. Пасинки 558
с. Перепільчинці 1852
с. Плебанівка 53, 353, 609
с. Рахни-Польові 2015
с. Руданське 1910
с. Садківці 1222
с. Сапіжанка 2028
с. Стара Мурафа 83
с. Слобода Шаргородська 156,

255, 348, 837, 1163, 1686, 2449
с. Слобода 157
с. Федорівка 1741
с. Хоменки 1729
с. Ярове 355

Ямпільський район 74, 99, 109, 
116, 144, 368, 496, 815, 1167, 
1978, 2012, 2084, 2425, 2528, 
2610, 2611, 2691, 2732, 2886

смт Ямпіль 1216, 1690, 1692-
1698, 2222, 2379, 2389, 2872

с. Біла 1967
с. Велика Кісниця 1763, 2069, 

2214, 2229, 2374
с. Гальжбіївка 1355
с. Довжок 1166, 1827
с. Качківка 143
с. Клембівка 2048, 2822
с. Михайлівка 1691
с. Писарівка 2011, 2034
с. Слобода-Підлісівська 1977
с. Цекинівка 1932, 2113, 2481
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